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Bivša misica Nataša Pinoza se je popolnoma 
prepustila družinskemu življenju, njena naj-
večja skrb pa sta sinova Vid in David. Oba sta 
čudovita otroka, bolj kot njej sta podobna 
možu, a David ima zagotove njene gene. 
Rad nastopa in se fotografira, zato mama 
razmišlja, kaj bi se dalo narediti na tem 
področju. Resno razmišlja, da bi ga vpisala _  
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ za otroke. (Vir: Lady.si)

LEBED, Aleksander - pokojni ruski general in politik, RILA - najvišje gorsko območje Bolgarije
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Haloze, Podravje � Neupoštevanje omejitev rabe vode in zastarel sistem kriva za izpad vode

Več kot 200 glav živine v najbolj 
vročih dneh ostalo brez vode

Do poškodbe cevi na vodovodnem sistemu, ki poganja vodo proti Leskovcu, je prišlo v dneh, ko so temperature 
krepko presegle 30 stopinj Celzija. Izpad oskrbe z vodo je še posebej prizadel kmetijo Ide Vindiš Belšak, ki redi več kot 

200 glav govedi: „Lahko rečem, da je bilo zato približno tretjino manj namolzenega mleka. Obsojam Komunalo in občino, 
ker ne uredita sistema tako, da bi deloval nemoteno.« Več na strani 24

Postanite novi naročnik Štajerskega tednika 
in oblecite praktičen brezrokavnik!

Več o naročniški akciji v časopisu

NAROČI ŠTAJERSKI TEDNIK IN SI 
ZAGOTOVI PRIVLAČNO NAGRADO!
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Sila nenavadno je leto, ko se go-
vedorejci soočajo z vedno novimi 
grožnjami bolezni: najprej modri-
kasti jezik v začetku leta, nato po-
jav slinavke in parkljevke v aprilu 
in s tem omejitev uvoza živali iz 
Madžarske in Slovaške, sedaj naj bi 
se pojavila nova virusna bolezen v 
Italiji. 

Enako kot predhodni bolezni 
je tudi ta izjemno nalezljiva, lah-
ko povzroči veliko gospodarsko 
škodo, ker vpliva na zmanjšanje 
mlečnosti in prirastov pri pitov-
nem govedu, neplodnost, abortu-
se ter trajno poškodovanje goveje 

kože. Kjer je odkrita, morajo čredo 
usmrtiti.

Nekoč le v Saharski 
Afriki, danes tudi pri nas

Bolezen se širi predvsem s pre-
miki živali, prenašajo jo tudi različ-
ni insekti, kot so muhe, komarji, 
klopi itd. V preteklosti je bila bo-
lezen omejena na države podsa-
harske Afrike, s spremembo klime 
in verjetno tudi potovalnimi nava-
dami pa se je pojavila (podobno 
ostale virusne bolezni, s katerimi 
se soočajo rejci) tudi na evropskih 

tleh. Nazadnje leta 2016, ko se je 
širila po Balkanu. »Gre za odraz 
klimatskih sprememb, ki nepos-
redno vplivajo na živinorejo oz. 
veterino,« meni veterinar Gregor 
Plevnik iz Kmetijskega zavoda 
Ptuj. Danilo Potokar, vodja sektor-
ja za živinorejo na kmetijski zborni-
ci, pa dodaja: »Virusi se pojavljajo 
predvsem na velikih farmah, kjer 
je tisoče glav pitovne govedi in 
goveda za prirejo mleka. Tam so 
zbrane živali iz vseh vetrov in se-
veda s tem pridejo tudi bolezni. 
Ti veliki obrati postajajo sami sebi 
problem.«

Kaj pojav bolezni v Italiji 
pomeni za slovenske 
rejce

Medtem ko so govedorejci iz 
Slovaške in Madžarske govedo 
uvažali in bili zaradi slinavke in 
parkljevke na tamkajšnjih tleh 
omejeni z uvozom, na srečo v Ita-
lijo govedo izvažajo. »Ker gre za iz-
voz goveda, ne pričakujem težav,« 
pravi Davor Trstenjak s Krčevine pri 
Ormožu, ki se ukvarja z uvozom in 
izvozom goveje živine. Trstenjaku 
pritrjuje tudi Potokar: »Kvečjemu 
bodo slovenski živinorejci govedo 

Govedorejci so si šele dobro oddahnili od grožnje bolezni slinavke in parkljevke, ki je bila kriva za usmrtitev več tisoč glav 
govedi na Slovaškem in Madžarskem, ko se je že pojavila nova bojazen. Tokrat bolezen, imenovana vozličasti dermatitis – 
LSD, ki preti z zahoda. »Pojavila se je na Sardiniji in severu Italije – v Lombardiji. Virus se hitro širi, italijanske oblasti pa 
so že uvedle stroge ukrepe,« opozarjajo v Kmetijsko-gozdarski zbornici.

Podravje � Leta 2016 se je vozličasti dermatitis ustavil v Srbiji, letos preti iz Italije

Že tretja virusna grožnja govedorejcem letos

Foto: Mojca Vtič

Zdravila za virus vozličastega dermatitisa ni. Pomembno je zgodnje od-
krivanje in preprečevanje širjenja. Na KGZS svetujejo, da rejci upoštevajo 
omejitve in prepovedi premikov živali iz prizadetih regij, uvedejo biovarno-
stne ukrepe na kmetijah in spremljajo zdravstveno stanje goveda.

»Mrtvo srno smo videli na njivi 
zraven hiše. Najbrž jo je nekdo zbil 
z avtomobilom pa se je tja zatekla 
in poginila. Takoj smo klicali veteri-
narsko službo, a niso ukrepali. Pos-
lali naj bi nekoga, a se to ni zgodilo. 
Za pomoč smo prosili lovce, ki so 
bili zelo prijazni, a so pojasnili, da 

za to niso pristojni. Svetovali so, 
naj drugi dan ponovno pokliče-
mo 112, kar smo tudi storili, vezali 
so nas na Veterinarsko-higiensko 
službo, kjer smo pojasnili stanje, 
pa spet ni bilo nikogar. Pomagali 
so lovci in poginulo žival odpelja-
li. Močno je smrdelo, saj je bila tik 

ob stanovanjskem naselju. Imamo 
živali, otroke, res ni prijetno,« je še 
povedala občanka Ptuja.

Takšnih primerov je 
veliko, kadaver vidijo 
tudi otroci

Očitno gre za širšo problema-
tiko povoza divjadi in ukrepanja 
Veterinarsko-higienske službe 
(VHS) in centra za obveščanje. Na 
ptujsko-ormoškem koncu največ-
krat prihaja v prometu do povoza 
srnjadi. »V posameznih primerih 
voznik obvesti policijo, velikokrat 
pa tega ne stori in divjad obleži na 
cesti ali v bližnjem jarku. Velikokrat 
se divjad zavleče v gozd ali na trav-
nik, kjer jo kasneje najdemo lovci. 
V primeru, da je poginula divjad 
najdena v gozdu, travniku, torej 
na lovni površini, za odstranitev 
poskrbimo sami. Problem nastane, 
ko je poginula žival na cesti ali ob 
cesti. To je lahko izven ali v samem 
naselju. V obeh primerih prihaja do 
razpadanja kadavra, kar povzroča 
smrad. Če je to v naseljenem kraju, 
kadaver vidijo ljudje, otroci … Psi 
in lisice kadaver tudi razvlečejo po 
okolici, s čimer se lahko širijo tudi 
bolezni,« pojasnjuje Srečko Felix 
Krope, predsednik Zveze lovskih 
družin Ptuj-Ormož. 

Koga klicati
Nekateri občani ob najdbi ka-

davra kličejo lovce, drugi polici-
jo, tretji center za obveščanje na 
številko 112. V primerih, ko gre za 
najdene kose ali cele kadavre pogi-
nule divjadi, je o tem najprej treba 
obvestiti regijski center za obve-
ščanje na številko 112. Tako določa 
Zakon o divjadi in lovstvu.

Pred odstranitvijo divjadi v pri-
merih, ko pride do trka z vozili v 
prometu, morajo o tem biti ob-

veščeni policija, upravljavci cest in 
veterinarska služba. Tudi ko gre 
za ranjeno divjad. Regijski center 
za obveščanje pa kontaktira tudi 
upravljavca lovišča (lovsko druži-
no). Predsednik ptujsko-ormoške 
lovske zveze pravi, da je zakonsko 
jasno in konkretno napisano, čiga-
va odgovornost je v posameznih 
primerih: »Ob trku se obvešča cen-
ter za obveščanje, ki o tem obvesti 
lovsko družino in Veterinarsko-hi-
giensko službo, ki je dolžna to po-
ginulo divjad odstraniti. Govorimo 
o cesti, ne o najdbi v lovišču na lov-
ni površini. V praksi pa se zaplete. 
Občani pač pričakujejo, da bodo to 
pospravili lovci. To pa ni naloga lo-
vske družine, ampak Veterinarsko-
-higienske službe, ki za odstranitev 
dobiva plačilo. Naloga lovcev je 
evidentiranje teh izgub.«

Kadavri po več dni na 
istem mestu

Krope pravi, da Veterinarsko-
-higienska služba iz njim neznanih 
razlogov svojega dela ne opravlja 
ustrezno in odvozov na našem 

koncu ne izvaja redno. Kadavri so 
tako po več dni na istem mestu, 
razpadajo, povzročajo smrad in 
grdo sliko: »Regijski center za ob-
veščanje ima seznam odgovornih 
oseb lovskih družin, ki jim prenese 
obvestilo, da predstavnik opravi 
vse potrebne meritve, ugotovi 
vrsto divjadi, spol, starost, kar 
je nato dolžan vnesti v evidenco 
odvzema iz lovišča. Imamo pa več 
primerov neukrepanja in iskanje iz-

govorov, zakaj je kadaver več dni 
na prostem, viden na cesti.« 

Konkretni primer z Ormoške 
ceste na Ptuju so na prošnjo ob-
čanke rešili lovci, a to ni njihova 
naloga. »Takšnih primerov je več, 
torej služba, ki je za to pristojna in 
prejema plačilo države, ne opravlja 
svojih nalog. Javnost se jezi na lov-
ce, ki s tem nimajo nič oziroma niti 
ne smejo ukrepati, ker to ni njihova 
naloga,« je zgrožen Krope.

Povožena srna je na žgočem soncu na Ormoški cesti na Ptuju razpadala dva polna dneva. 
Čeprav je občanka o primeru nemudoma obvestila pristojne, ki imajo interventno službo in 
bi morali ukrepati takoj, so zadevo rešili šele lovci, ki pa za to sploh niso zadolženi, saj ka-
daver ni bil na lovni površini. Očitno ne gre za prvi primer prelaganja dela in odgovornosti.

Podravje � Lovci  morajo opravljati tudi delo veterinarsko-higienske službe

Povožena srna na soncu razpadala dva dni, odgovorni neodzivni

Foto: Boštjan Prosenjak

Povožena srna je na Ormoški cesti ležala dva dni. Odstranili so jo lovci, čeprav to ni njihova naloga.

Veterinarsko-higienska služba dela 24 ur na dan
Veterinarsko-higienska služba deluje v sedmih mestih, naše 

območje pokriva mariborska enota. So v stalni pripravljenosti, 
kar pomeni, da bi nujne odvoze poginjenih živali morali rešiti 
takoj. Na njihovi spletni strani je posebej izpostavljeno, kako 
pomembno je pravočasno ukrepanje z vidika preprečevanja 
širjenja bolezni tako na živali kot na ljudi, pa tudi zaradi 
varovanja okolja, saj z odvozom preprečujejo onesnaževanje 
voda, tal in krme.

Od njih smo skušali dobiti odgovore, zakaj v nekaterih 
primerih tako dolgo traja, da pridejo po kadaver, a do zaključka 
redakcije odgovora nismo prejeli.

Prosenjak: »Veterinarsko-higienska 
služba svojega dela ne opravlja!«

Boštjan Prosenjak, starešina in podpredsednik Zveze 
lovskih družin Ptuj-Ormož, pravi, da so ljudje vajeni, da 
se ob najdbi ali povozu divjadi obrnejo nanje: »V vsakem 
primeru je treba najprej obvestiti regijski center za 
obveščanje, oni pa nas in veterinarsko-higiensko službo. 
Problem je, da veterinarsko-higienska služba svojega dela 
ne opravlja, mi pa smo posledično prisiljeni delati njihovo 
delo.« Velikokrat priskočijo na pomoč, v svoje prostore 
odpeljejo divjad, nato pa sami kontaktirajo pristojne za 
odvoz, a tudi takrat traja tri ali štiri dni, da pridejo po 
kadaver: »To ni le problem Ptuja, pač pa tudi okoliških 
občin, celotnega Spodnjega Podravja.«

Po oceni Prosenjaka lovci rešijo skoraj 80 % primerov 
odstranitev povoženih živali na cestah, čeprav to ne sodi 
v njihov delokrog. Na Ptuju je letno okrog 35 povozov 
divjadi na cestišču, lovci odpeljejo okrog 20–25 kadavrov 
v hladilnico, ki temu sploh ni namenjena. Prosenjak še 
dodaja, da je bilo lažje, ko so imeli kontejner za odvoz 
kadavrov. Zdajšnji sistem, ki naj bi bil boljši in bolj ažuren, 
pa očitno ne funkcionira najbolje. 

Foto: ČG

še lažje prodali, saj bodo v Italiji 
beležili izpad zakola, ob tem pa 
je slovensko govedo v italijanskih 
klavnicah zaželeno. Drugih težav 

pri izvozu živine ne pričakujem, saj 
pri nas te bolezni ni, želimo si, da 
tako tudi ostane.« 
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Predlog Žunkovičeve, da se na 
dnevni red uvrsti nova točka in da 
na občinskem svetu razpravljajo 
ter se seznanijo s potekom krimi-
nalistične preiskave, ki zaradi do-
mnevno neupravičene rabe evrop-
skih sredstev poteka v občini Kidri-
čevo, ni bil potrjen. Pravzaprav o 
njem svetniki sploh niso glasovali, 
saj, kot je pojasnil župan, predlog 
ni bil podan pravočasno in skladno 
s statutom, pisnim pojasnilom in z 
utemeljitvijo.

Žunkovičeva župana 
vprašala tudi o odstopu

Žunkovičeva je izrazila prepri-
čanje, da bi kljub vsemu – glede 
na pomembnost tematike – o 
tem svetniki morali govoriti, saj da 
gre za zadevo, ki občane zanima. 
Župana je spraševala tudi o tem, 

kako bo ukrepal, saj da očitno za-
deve niso bile ustrezno urejene, 
ter ali razmišlja o odstopu. »O tej 
zadevi ste nas sicer seznanili lani 
pri sprejemanju proračuna, takrat 
ste se mi celo posmehovali,« je de-
jala Žunkovičeva in dodala, da že 
dejstvo, da je sume kaznivih dejanj 
zaznalo evropsko tožilstvo, več 
kot zadosten razlog, da bi o tem 
morali govoriti tudi svetniki. Pa 
(tokrat) niso. Leskovar ji je le krat-
ko odgovoril, da bodo razočarani 
z ugotovitvami in da so zadeve iz-
vedli transparentno. Brez te točke 
je dnevni red potrdilo sedem, proti 
pa glasovalo šest svetnikov.

Za občinske proslave ni 
sejnine …

Tudi nadaljevanje seje je poteka-
lo v podobnem vzdušju. Leskovar 
je nekaterim svetnikom očital, da 

so se hitro začeli pripravljati na lo-
kalne volitve. Pri tem je s prstom 
med drugim pokazal na Borisa 
Kmetca, ki je tokrat imel za župa-
na kar nekaj vprašanj tudi okrog 
kriminalistične preiskave, pri tem 
mu je jasno dejal: »Nekaj je bilo 
narobe!« Leskovar je na vprašanja 

tako Žunkovičeve kot Kmetca od-
govarjal precej cinično. »Zahvalil« 
se je za udeležbo svetnikom na ob-
činski proslavi in dejal, da bi najbrž 
prišli, če bi dobili sejnine: »To pa žal 
ni možno. Žalostno pa je, da se teh 
prireditev ne udeležujete, bilo je 12 
prireditev, ne le osrednja proslava, 

Med svetniško skupino SD in županom občine Kidričevo Antonom Leskovarjem je na zadnji seji vladalo napeto vzdušje. 
Začelo se je s predlogom svetnice Eve Žunkovič za uvrstitev nove točke dnevnega reda na sejo sveta in z vprašanji o mo-
rebitnem odstopu župana, nadaljevalo pa z njegovimi očitki na račun neudeležbe posameznih svetnikov na prireditvah 
v počastitev občinskega praznika.

Kidirčevo � O pobudi za uvrstitev nove točke dnevnega reda seje sploh niso odločali

Župan na vprašanja o kriminalistični preiskavi ni odgovarjal

Foto: DK

Anton Leskovar, župan občine Kidričevo, in Damjan Napast, direktor ob-
činske uprave

Zgodba okrog sodinske rastlin-
ske čistilne naprave, ki je postavlje-
na sredi vasi, skorajda na hišnih 
pragovih nekaterih tamkajšnjih hiš, 
ima dolgo brado. Praktično že od-
kar so napravo postavili, leta 2013, 
so se začele težave, ki so njihova 
življenja znatno poslabšale – od 
nevzdržnega smradu, insektov do 
onesnaženja okolja. Leta so opo-
zarjali tamkajšnjo občino z željo, 
da bi napravo, ki tja ne sodi, presta-
vili na ustreznejšo, bolj oddaljeno 
lokacijo. A zaman. Na koncu se je 
skupina šestih vaščanov z željo, da 
bi enkrat za vselej dokazali nepri-
merno delovanje naprave, odločila 
za iskanje pravice na sodišču ter 

vložila odškodninsko tožbo zaradi 
poslabšanja kakovosti njihovega 
bivalnega okolja, načetega zdrav-
ja in posledično padca vrednosti 
njihovih nepremičnin. Sodišče jim 
je doslej že dvakrat pritrdilo, na-
zadnje decembra lani, in določilo, 
da mora občina Ormož prizadetim 
plačati odškodnine z zakonsko za-
mudnimi obrestmi, od. 2. 9. 2020 
(dvema tožnikoma od 18. 12. 2020) 
naprej, in sicer v roku 15 dni. A 
kot je pričakoval Boštjan Zamuda, 
eden izmed šesterice tožnikov, se 
je občina spet pritožila. »Ni sporna 
vsebina, temveč sam postopek oz. 
napake v postopku, na kar pa ne 
moremo vplivati. Občina je zopet 

našla luknjo in se pričakovano pri-
tožila,« je dejal in znova ponovil, da 
so se za odškodninsko tožbo odlo-
čili s ciljem dokazati, da čistilna na-
prava ni primerna ter da povzroča 
škodo. »Odškodninska tožba je bila 
edini način, da se dokaže, da gre za 
dejansko škodo in da so nepravil-
nosti, ki bi jih bilo treba odpraviti.«

Natančnih zneskov odškodnin 
prizadeti krajani sicer niso razkrili, 
a kot so dejali, se vrtijo okrog ne-
kaj deset tisoč evrov za vsakega 
od šestih tožnikov, različno od pri-
mera do primera, ter da je sodišče 
nazadnje ugodilo v skupni višini 64 
% zahtevane odškodnine. Ob tem 
so še poudarili, da so v borbo, ki 

traja že leta, vložili veliko svojega 
časa, živcev, ne nazadnje pa tudi 
denarja.

Na občini redkobesedni
Ormoški župan Danijel Vrbnjak 

je pritrdil, da so se ponovno prito-
žili, več pa ni želel razkriti. »Bomo 
videli, kakšen bo rezultat sodbe. 
Če bo odločeno, bomo odškodni-
ne morali sprejeti, več pa ne želim 
komentirati. Zadeva je v teku,« je 
na kratko odgovoril. Niti ni želel 
komentirati zadnje odločitve sodi-
šča. Prav tako ni želel povedati, ali 
zaradi vseh težav, na katere že leta 
opozarjajo občani, sploh razmišlja-

jo o prestavitvi čistilne naprave. 
»Tožba ne govori o tem, gre zgolj 
za odškodninske zahtevke,« je po-
litično odgovoril.

Smrad iz bioplinarne 
moteč, iz čistilne pač ne?!

Se je pa občina na drugi stra-
ni precej zavzela v zvezi z reše-
vanjem podobne problematike 
– sicer v samem centru občine, 
gre za ormoško bioplinarno, ki 
prav tako povzroča težave zaradi 
nevzdržnega smradu in onesna-

ževanja okolja, na drugi strani še 
opozarja Zamuda: »Zanimivo je, 
da jih tisti smrad moti in da tam 
priznavajo težavo, se vključujejo v 
njeno odpravo, na drugi strani pa 
v našem primeru te škode ne želijo 
priznati. Ne vem, ali so Ormožani 
kaj več oz. ali si Sodinčani ne zaslu-
žimo živeti v zdravem okolju tako 
kot drugi?!« Želi si, da bi bilo vsega 
čimprej konec, še posebej pa, da bi 
prišlo do prestavitve naprave … 
Toda vprašanje, ali bo do tega tudi 
zares kdaj prišlo …

Sporna rastlinska čistilna naprava v Sodincih pri Ormožu še vedno razburja. Sodnim bitkam zaradi smradu še kar ni 
konca. Po tem, ko je sodišče že v drugo pritrdilo Sodinčanom in dosodilo poplačilo odškodnine z obrestmi vred, se je 
občina pričakovano ponovno pritožila.

Ormož � Sporu zaradi čistilne naprave pred hišnimi pragovi ni videti konca

Občina ponovno v pritožbo

Foto: zasebni arhiv

Sporna RČN Sodinci stoji nasproti hiš, preko ceste.

če že na to niste mogli.« Nekateri 
svetniki so svojo odsotnost opra-
vičevali, češ da so imeli utemelje-
ne razloge za odsotnost, drugi so 
molčali.

Županovo žuganje s 
prstom

Tudi pri kratki debati o dolgotraj-
ni oskrbi so se obmetavali s politič-
nimi očitki. Leskovar je nekaterim 
svetnikom dejal: »Odgovorni pa 
ste vi!«, na vprašanje, koga je s tem 
mislil, pa je direktno s prstom poka-

zal na občinske predstavnike SD in 
Gibanja Svoboda. Očitno se politič-
ni parket v Kidričevem že pripravlja 
na volitve, ki bodo naslednje leto. 
Kot potencialni kandidati se ome-
njajo tudi nekateri občinski svetni-
ki. Leskovar je po končani seji zažu-
gal s prstom proti nekaterim in de-
jal, da so predvolilno propagando 
začeli zelo hitro. Kot najverjetnejša 
protikandidata na naslednjih žu-
panskih volitvah se omenjata prav 
Žunkovičeva in Kmetec. 

Varuh ugotovil kršitev 
pravice do zdravega okolja

Prizadeti so se obrnili tudi 
na Varuha človekovih pravic. 

Ivan Šelih, namestnik varuha 
človekovih pravic, je ocenil, da je bila 

Občina Ormož pri reševanju problematike 
neprijetnih vonjav iz rastlinske čistilne naprave v Sodincih 
neučinkovita. S tem je ogrozila pravico okoliških prebivalcev do 
zdravega življenjskega okolja, kot jo zagotavlja 72. člen Ustave 
RS. Občini je predlagal, naj ne glede na sodni spor s stanovalci 
prednostno reši to perečo problematiko in nemudoma sprejme 
ustrezne ukrepe za preprečitev nadaljnjega onesnaževanja 
zraka, a kot je navedel, občina predloga ni sprejela. »Odziv 
občine je bil splošen in se ni konkretno opredelila do očitanih 
težav. Varuh bo še naprej spremljal ravnanje občine in vztrajal 
pri zaščiti človekove pravice do zdravega življenjskega okolja. 
Žal Varuh v svojih prizadevanjih pri občini zaenkrat ni 
uspel, saj nima vzvodov, da bi katerikoli organ prisilil ravnati 
drugače. Zato velja rešitev vaših težav verjetno pričakovati le 
v, po nam zadnjih znanih informacijah, še vedno potekajočem 
sodnem postopku. Varuh mora vse pogosteje ugotavljati, da 
bi bilo mogoče marsikateri spor v prostoru rešiti tudi brez 
uporabe predvidenih pravnih sredstev, vendar je to mogoče 
le ob pripravljenosti predvsem organov oblasti posamezno 
težavo najprej prepoznati in jo tudi efektivno nasloviti. Pot do 
primerne kolektivne zavesti, predvsem organov lokalne oblasti, 
bo verjetno še dolga,« je zaključil Šelih.

Foto: Varuh.si

Foto: DK

Svetnici Eva Žunkovič (desno) in Ajda Vindiš (levo)
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Evropsko računsko sodišče je 
sredi maja objavilo oceno črpanja 
sredstev iz evropskega načrta za 
okrevanje in odpornost po pande-
miji in v njem Slovenijo postavilo na 
predzadnje mesto. Na repu je naša 
država tudi po črpanju kohezijskih 
sredstev. »Ne razumem – na eni 
strani torej poslušamo, da Slove-
nija ni ravno vzgled pri koriščenju 
evropskih sredstev, na drugi se 
soočamo z vedno novimi admini-
strativnimi zadevami. Upam, da ni 

to kakšna umetna zgodba, da bi se 
preusmerila sredstva drugam, ker 
jih ne bo mogoče sicer uresničiti,« 
je dejal župan Žagar. Skrbi ga, ker 
je glavnina projektov osredotoče-
nih na konec fi nančne perspekti-
ve, prav tako so prihodnje leto na 
sporedu državne in lokalne volitve. 
»Vsi projekti se nakopičijo, izvajalci 
imajo omejene kapacitete in seve-
da se bojimo rasti cen. Rast cen 
namreč pomeni, da se ob enakem 
sofi nanciranju poveča občinski de-

lež. Nisem srečen s takšno časov-
nico, tudi zato, ker je sedaj videti 
tako, kot da zadeve tempiramo na 
volitve, vendar ni tako. Ne moremo 
pa si privoščiti, da bi se odpovedali 
sofi nanciranju, saj vemo, kako tež-
ko je priti do sredstev.«

Začetek kolesarke letos
Slovenska Bistrica je bila uspe-

šna s projektom kolesarske pove-
zave od Slovenske Bistrice do že-

lezniške postaje. Izgradnja kolesar-
ske steze v skupni dolžini 2,9 km je 
predvidena na desni strani vozišča, 
projekt je ocenjen na 2,5 milijona 
evrov, občina naj bi pridala približ-
no 800.000 evrov. »Za kolesarsko 
stezo imamo že vso dokumentacijo 
pripravljeno, tudi razpis, vendar še 
zamikamo zaradi dodatnih pogojev 
– v smislu, da mora biti kolesarska 
steza del državne prometne stra-
tegije. Sicer ne vem, kaj ima država 
s tem, če govorimo o regionalnem 
razvoju. Upam, da si ne bo nekdo 
izmislil dodatnih dokumentov, ne 
želimo jim pa dati izgovora za ne-
sofi nanciranje.« Letos želijo izpe-
ljati prvo fazo projekta, to pomeni 
nasutje terena, nato pa asfaltiranje 
prihodnje leto. V tej perspektivi se 
bo na tem območju gradila še dr-
žavna kolesarska povezava med 
Mariborom in Hajdino (5,5 milijona 
evrov), kolesarka na Ptuju (1,2 mili-
jona evrov) in kolesarka v Juršinci 
(1.7 milijona evrov).

Kanalizacija, globinski 
vodnjaki, zeleno 
parkirišče

Nadalje jim je z občino Poljčane 
uspelo s podjetniškim inkubator-
jem. Slovenjebistričani nameravajo 
podjetniški inkubator vzpostaviti v 

obstoječem lovskem dvorcu, ki bi 
ga v okviru projekta tudi obnovili. 
»Skupno je projekt ocenjen na 2,5 
milijona evrov, pri nas je vložek 
približno 780.000 evrov,« je pojas-
nil župan. Na področju podjetniških 
inkubatorjev so bili uspešni tudi 
Podlehničani z 2,6 milijona evrov 
težkim projektom, Ormožani s teh-
nološkim parkom v višini 2,1 milijo-
na evrov. Na Bistriškem bodo ure-
jali tudi kanalizacijo na delu mesta 
v vrednosti 4,4 milijona evrov, pri-
dobili so 2,4 milijona evrov, približ-
no dva milijona bodo pokrili iz ob-
činskega proračuna. Kanalizacijo 
bodo gradili tudi Ptujčani (1,9 mili-
jona evrov), čistilno napravo bodo 
širili v Markovcih (400.000 evrov).

Četrti projekt je s področja zele-
ne infrastrukture, občina je uredila 

parkirišče pri zdravstvenem domu 
za 1,5 milijona evrov, približno po-
lovico bodo pridobili evropskih 
sredstev. 

Peti projekt pa je v sodelovanju 
z občinami Rače-Fram, Makolami 
in Kidričevim ter slovenjebistriško 
komunalo. Približno 1,2 milijona 
evrov jim je uspelo pridobiti za ure-
ditev globinskih vodnjakov z doda-
tnimi fi ltri proti manganu in železu, 
600.000 evrov bodo dodale obči-
ne. Evropska sredstva so odobre-
na tudi za projekta oskrba s pitno 
vodo v porečju Drave – Ormoško 
območje, vrednost projekta je 6,1 
milijona evrov, ter za obnovo in 
nadgradnjo vodovodnega siste-
ma, katerega skupna vrednost je 
17 milijonov evrov.

Finančna perspektiva 2021–2027 je že krepko v drugi polovici in pričakovali bi, da bi bili projekti, fi nancirani z evrop-
skimi sredstvi, na vrhuncu izvajanja, toda občine so šele pred tedni izvedele, s katerimi projekti so uspele, ob tem pa 
se še vedno soočajo z novimi zahtevami. »Smo že peto leto fi nančne perspektive in še vedno premikamo papirje sem 
in tja,« je brez leporečenja dejal dolgoletni slovenjebistriški župan in nekdanji minister za lokalno samoupravo in 
regionalno politiko Ivan Žagar.

Slovenska Bistrica � Evropska sredstva pridobili za pet projektov

Žagar: »Peto leto fi nančne perspektive še vedno le pri papirjih«

Foto: Mojca Vtič

Dolgoletni župan Ivan Žagar težko razume, da so že v petem letu fi nančne 
perspektive in da občine šele sedaj pridobivajo soglasja k projektom.

Foto: Mojca Vtič

Slovenski Bistrici je uspelo pridobiti evropski denar za ureditev parkirišča med zdravstvenim domom in športno 
dvorano. Domačini s parkiriščem, ki ga oblikujejo tlakovci, niso zadovoljni, a kot so že večkrat pojasnili, so upo-
števali pogoje kulturovarstvenikov, obenem pa sledili smernicam zelene infrastrukture.

Od skupaj 2.233 volilnih upravi-
čencev v občini Dornava se jih je 
nadomestnih županskih volitev v 
nedeljo udeležila slaba polovica. Z 
veliko večino so podporo izkazali 
Milanu Šilaku. Od 1.006 veljavnih 
glasovnic je zanj glasovalo 884 
Dornavčanov, kar pomeni sko-
raj 88-odstotno podporo in zelo 
prepričljivo zmago. Na voliščih je 
6. julija svoj glas oddalo 991 vo-
livcev, na predčasnih volitvah 2. 
julija pa dodatnih 18. Tri glasovnice 
od skupno 1.009 oddanih so bile 
neveljavne. Udeležba na nado-
mestnih volitvah za župana je bila 
45-odstotna.

Milana Šilaka so predlagali Ro-
bert Šacer in skupina volivcev, Ve-
sna Hojnik in skupina volivcev pa so 
bili predlagatelji druge kandidatke 
Špele Hojnik, ki je prejela skupaj 
122 glasov. Šilakovo kandidaturo 
je podprla širša politična koalicija, 
SDS, SD kot NSi. Prepričljivo je zma-
gal v vseh štirih volilnih enotah.

Časa, da občino spravi na pravo 
pot, novoizvoljeni župan v tem 
mandatu nima veliko, saj bodo tudi 
v Dornavi, tako kot v preostalih 211 
občinah po državi, naslednje leto 
lokalne volitve. Je pa že potrdil, 

da bo kandidiral tudi takrat, saj je 
njegov program zastavljen za dalj-

še obdobje. Kot je dejal, bo zdaj po 
izvolitvi najprej pregledal tekoče 

projekte, jih korektno zaključil in 
skušal vključiti še kake nove, manj-
še, a pomembne lokalne pobude.

Šilak, sicer ravnatelj OŠ Gorišni-
ca, bo neprofesionalni župan, za 
zdaj ostaja tudi na ravnateljskem 
stolčku: »Veliko dela je z organi-
zacijo vsega potrebnega za zače-
tek novega šolskega leta, a stvari 
v šoli so dobro utečene, tako da 
bom zmogel. Upravičiti moram 
zaupanje volivcev in se dejansko 
posvetiti občini. Takšen izid od 
mene to zahteva. To je velika od-
govornost.«

Izkušnje v politiki že ima. V času 
županovanja Rajka Janžekoviča je 
bil prav Šilak en mandat podžupan. 
Zaveda se, da en sam človek ne 
more ničesar narediti in da je vo-
denje občine skupno delo: »Skušal 
bom navezati dobro sodelovanje z 
občinsko upravo, svetniki in vsemi 
drugimi. Pojavljale so se govori-
ce celo o zamenjavah nekaterih 
zaposlenih, a to lahko absolutno 
zavrnem. Pomembno je, da stvari 
dobro tečejo. Ne načrtujem nobe-
nih zamenjav. Vem, da lahko ljudje 
dobro delajo, če so primerno vode-
ni in obremenjeni.«

Dornava � Prepričljiva zmaga novega župana Milana Šilaka

Šilak: »Zamenjav v občinski upravi ne bo!«
Milan Šilak, novoizvoljeni dornavski župan, se je v politiki pred leti preizkušal v vlogi podžupana, a se je nato, kot pravi, 
takrat umaknil in posvetil družini. Zdaj ocenjuje, da je pravi čas, da občini, ki mu je »dala veliko, nekaj tudi vrne«. 

Foto: Sandi Žuran 

Šilakovi podporniki so seveda bili z izidom zelo zadovoljni. Utrinek po raz-
glasitvi rezultatov volitev. 

Javni dražbi, na kateri bo naprodaj vse premoženje propadlega 
podjetja Agis Technologies v stečaju, tako nepremičnine kot premič-
nine, bosta 9. septembra na sedežu podjetja v Rajšpovi ulici 16, kjer 
bodo ločeno prodajali zemljišča v Mlinski ulici in ostalo premoženje 
podjetja v stečaju.

Najprej bo na sedežu v Rajšpovi ulici 16 javna dražba zemljišč, ka-
terih izhodiščna vrednost je 886.100 evrov. Dražba po potekala z zvi-
ševanjem izklicne cene, zainteresirani za nakup pa morajo varščino 
v višini 44.305 evrov oziroma 5 % izklicne cene plačati najkasneje en 
delovni dan pred javno dražbo.

Uro kasneje bo javna dražba premoženja podjetja v stečaju na 
Rajšpovi z zniževanjem izklicne cene, ki je 4.502.050 evra. Varščina 
znaša 5 % izklicne cene, kar je 225.102,50 evra in jo morajo potencialni 
kupci plačati prav tako en dan pred sklicano javno dražbo.

„Premoženje, ki je predmet javne dražbe, se prodaja po načelu 
»videno – kupljeno«. Stečajni dolžnik ne odgovarja za stvarne na-
pake premoženja, ki je predmet javne dražbe,“ je razbrati v objavi 
stečajne upraviteljice.

Ptuj � Agis Technologies v prodajo

Javna dražba 9. septembra
Stečajna upraviteljica Petra Pavličič je že objavila javno 
dražbo premoženja podjetja Agis Technologies v stečaju. 
Razpis dražbe z vabilom k oddaji ponudb je od 1. julija ob-
javljen tudi na Ajpesu.

Foto: ČG
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Marca leta 2023 so videmski sve-
tniki predlog Komunalnega podje-
tja Ptuj, ki je predlagalo skoraj 40 % 
višje cene vode, zavrnili, enako so 
storili lokalni politiki v Kidričevem. 
Župan Vidma Brane Kolednik je 
takrat dejal, da želijo dodatna po-
jasnila, saj da so moteči predvsem 
stroški elektrike, vodnih izgub in 
stroški dela. Posledično so prebi-
valci Spodnjega Podravja za enako 
storitev – to je oskrba s pitno vodo 
– plačevali različno.

Primer se je znašel tudi na so-
dišču, saj je Komunalno podjetje 
Ptuj zahtevalo poplačilo razlike iz 
občinskega proračuna. Svetnika 
Matjaža Klasinca je tako zanimalo, 
kolikšen dolg je nastal in ali drži, 
da se je primer na sodišču sedaj 
zaustavil. »Nikomur ni v interesu 
na sodišču iskati epiloga, upam, da 
se bomo izvensodno pogodili,« je 
odgovoril direktor komunalnega 
podjetja Janko Širec. O višini vi-
demskega dolga pa povedal: »Do 
konca leta 2024 manko prihodkov 
znaša 133.000 evrov. Sklep na ko-

legiju županov je bil, da pripravimo 
nove elaborate in da za to razliko 
najdemo rešitev.« Ivan Krajnc pa 
je preveril, ali je morda zaradi ne-
potrjene cene pred dvema letoma 
zastala menjava vodomerov na te-
renu. »Nepotrjena cena ni razlog, 

imamo plan, po katerem delamo in 
doslej smo zamenjali že 70 % vodo-
merov,« je pojasnil Širec.

Rožman dvomi o 
kakovosti vode

Prvega moža Komunalnega 
podjetja Ptuj je z dvomi o kakovo-
sti pitne vode ponovno izzval An-
drej Rožman: »Če se voda podraži, 
ali lahko zagotovite, da bomo pili 
le vodo iz globinskih vodnjakov, da 

ne bomo imeli mešanice z vodo iz 
Drave. Zagotovite, da pijemo kako-
vostno vodo, pa lahko dvignemo 
ceno tudi za en evro. Ob vsej suši 
se bojim, da bomo morali še več 
črpati iz Drave kot globinskih vod-
njakov, ob tem pa še vedno ostaja 
grožnja onesnaženja pitne vode 
zaradi nesaniranih Kozoderčevih 
jam in še drugih območij. Črpamo 
zlato, to je namreč voda, žal pa 
smetimo naše okolje.« 

Direktor ptujske komunale je 
dvome o kakovosti vode odločno 
zavrnil: »Zagotovilo, da je voda 
pitna, so izsledki našega akreditira-
nega laboratorija in Nacionalnega 
laboratorija za zdravje, okolje in 
hrano, tako da kakovost ni niti slu-
čajno vprašljiva. Prav tako moram 
vehementno zavrniti, da se voda 
črpa iz Drave, ker to niti malo ni 
res. Imamo vodnjake v Skorbi, Ge-
rečji vasi ..., res pa je, da spreminja-
mo strukturo površinske in globin-
ske vode glede na porabo, vendar 
pa je v vsakem primeru voda znot-
raj kakovostnih parametrov.« 

Odgovor Rožmana ni zadovoljil: 
»Vemo, kaj je površinska voda, to 
je kvečjemu na 10 ali 15 metrov glo-
bine, malo pod gramozom. Želite 

ljudi nasankati, da imate uspeh in 
dobiček, kje pa smo mi, ki plačuje-
mo?!« Širec je ponovil, da Komuna-
la zagotavlja ustrezno pitno vodo, 
v luči skrbi za vodne vire oz. za-
dostno količino vode pa je izposta-
vil prekomerno rabo pitne vode 
kljub omejitvam za negospodinj-
ske namene. »Ker prebivalci navo-
dil ne upoštevajo, nastanejo zračni 
mehurji in ljudje ostajajo brez pitne 
vode. Ravno pred dnevi je klicala 
gospa iz Leskovca, ki je ostala brez 
vode, ne le v gospodinjstvu, tem-
več tudi v hlevu z več živalmi,« je 
dejal direktor Komunale. 

Kot omenjeno, svetniki so z ve-
čino potrdili nove cene vode, ki 
bodo v veljavi od 1. avgusta dalje.
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Stara cena Nova cena
Cena m3 vode 0,8 € 1,1 €
Omrežnina (DN ≤ 20) 5,4 € 5,4 €
Poraba 10 m3 vode z DDV 14,6 € 17,7 €

Vir: KP Ptuj, lastni izračun

Cinični, sarkastični in ironični de-
strniški pogovori med posamezni-
mi svetniki in županjo so stalnica 
njihovih sej. Nekateri jih prenašajo 
zelo mirno, drugi se razburjajo, 
epilog pa je praviloma enak; župa-
nja ima glasne nasprotnike, a tudi 
večino v občinskem svetu. Štirje 
opozicijski svetniki se redno ogla-
šajo, pravzaprav ni točke, pri kateri 
ne bi debatirali, a so po navadi neu-
spešni. Sam začetek seje praktično 
zmeraj traja vsaj pol ure, da potrdi-
jo zgolj zapisnik prejšnje seje.

Tudi pri temah, ki so jih že obde-
lali, se debate pogosto ponovijo, 
nadgradijo. Tako je bilo tudi pri 
volilnih enotah, ki jih spreminjajo.

Kaj vedo v Ljubljani o 
Vintarovcih?!

Ministrstvo za javno upravo je 
potrdilo, da je odlok ustrezno prip-
ravljen in da se števila skladajo z 
načelom enakosti. Tudi zemljiško 
gledano se enote stikajo. Težava 
nastaja v vasi Vintarovci, kjer bodo 
po novem razdeljeni na tri volilne 
enote. Kljub temu da so na mini-
strstvu potrdili, da je pripravljeni 
predlog ustrezen, je Kunčnikova 
prepričana, da za tem stoji veliko 
več kot le sledenje in izvrševanje 

zakonodaje: »V dopisu je potrjeno, 
da se enote zemljiško stikajo, se-
veda, to opravičuje odločitve cele 
vaše skupine, da ste dejansko raz-
delili vas Vintarovci na tri dele, od 
številk 1 do 3, od 3 do 74 in od 74 do 
85. Še enkrat poudarjam, zakaj od 
74 do 85, zakaj taki lupingi? Zato, 
ker je Majda doma na naslovu 75a 

in gre gospe županji hudo na živce 
in predvideva, da tako ne bo dobila 
volitev. Nič za to.«

S prstom pokazala tudi 
na svetnike

Pri tem je Kunčnikova s prstom 
pokazala tudi na svetnike skupine 

Povezani in drugačni. Spraševala 
se je, ali so si pred glasovanjem 
pridobili mnenja javnosti: »Vam 
se zdi logično, smiselno, ljudsko 
in demokratsko, da ste raztrobili, 
razčetverili Vintarovce na prafak-
torje, čeprav obstaja druga rešitev, 
ki je po odstotkih, prebivalstvu in 
pravilih. Vse to so vam potrdili v 

Ljubljani, kjer nimajo pojma o tem, 
kaj se dogaja.« Zaradi navedenega 
stavka si je Kunčnikova od županje 
vnovič prislužila opomin. Spomni-
mo: na prejšnji seji je bila zaradi več 
opominov s seje izključena.

Kunčnikova je pojasnila, da ni 
mislila žaljivo, pač pa le opozori-
la, da v Ljubljani ne vedo, da so 
namerno razdelili vas Vintarovci: 
»Oni ne vedo, da imamo mi tako 
županjo, ki deli ljudi, vas pa so pol-
na usta besed, da jih povezuje.«

»Če bi 'gofl o' držala, bi 
lahko ti tudi kaj dobla!«

Opozicijsko svetnico pa je zmoti-
lo še, da naj bi ji eden izmed njenih 
svetniških kolegov, Anton Sever, 
dejal: »Če bi gofl o držala, bi lahko 
ti tudi kaj dobla!« Tudi pri tem jo je 
županja opozorila, naj se ustrezno 
obnaša.

Branko Horvat se je, kot po na-
vadi, tudi pri tem strinjal s Kučniko-
vo. Meni, da so volilne enote spre-
menili na način, da otežijo izvolitev 
svetnice, ker »gospe županji kdaj 
reče kaj, kar ji ni všeč«.

Nova razdelitev volilnih enot se 
mu ne zdi ustrezna, prepričan je, 
da je osnovni namen, da Majda 
Kunčnik ne bi bila več izvoljena: 
»Tu ste samo pokazali svojo šib-
kost, nič drugega. S tem ste poka-
zali, kako ste dejansko ubogi.« 

Svetnik Anton Kovačec je zahte-
val celo opravičilo zaradi stavka, ki 
mu ga je na prejšnji seji ob obrav-

navi te točke namenila županja, in 
sicer, da bo moral ponoviti geogra-
fi jo. Zatrjeval je, da se enote geo-
grafsko ne stikajo. Kovačec, ki je bil 
dolga leta zaposlen na destrniški 
občini, je bil zaradi izrečenega uža-
ljen, a mu je Toplak Tetičkovičeva 
pojasnila, da ne gre za žalitev ter 
da je sam izjavil veliko zadev na se-
jah, za katere se ni nikoli opravičil. 

Kunčnikovi pa je županja dejala, 
da če je doslej dobro delala in so 
to občani prepoznali, ni bojazni, 
da ne bi bila vnovič izvoljena za 
svetnico, ne glede na to, kako so 
volilne enote razdeljene. S šestimi 
glasovi za in štirimi proti je bil pred-
log odloka o določitvi volilnih enot 
za volitve članov občinskega sveta 
in župana občine Destrnik potrjen.

Videmski svetniki so po dveh letih z devetimi glasovi za (ostali vzdržani) le potrdili višjo ceno vode, kar pomeni, da bodo 
odslej Videmčani za oskrbo s pitno vodo ponovno plačevali enako kot drugi prebivalci Spodnjega Podravja. Znesek na 
položnici bo ob porabi 10 m3 vode približno tri evre višji. 

Videm � Po dveh letih tudi Videmčani z višjo ceno vode

Znesek na položnici za avgust bo vsaj tri evre višji

Foto: Mojca Vtič

Svetniki so na julijski seji potrdili nove cene vode. Tako bodo tudi občani Vidma plačevali enako ceno za isto 
storitev kot drugi občani Spodnjega Podravja.

Čeprav je bilo prvo branje odloka o določitvi volilnih enot na Destrniku izjemno pestro in napeto, se je dogajanje pono-
vilo tudi v drugo. Svetnica Majda Kunčnik je vztrajala, da spremembe na pripravljeni način izvajajo z namenom, da 
se ji onemogoči ponovna izvolitev, županja Vlasta Tetičkovič Toplak pa: »Če svoje delo dobro opravljate, bodo volivci 
to prepoznali in ni dvoma, da boste uspešni.«

Destrnik � Novi spor lokalnih politikov zaradi sprememb volilnih enot

»Spremenili ste volilne enote, ker gre Majda županji na živce!«

Foto: DK 

Majda Kunčnik 

Foto: Občina Destrnik

Na julijski seji se je ponovno zaiskrilo zaradi nove določitve volilnih enot v Vintarovcih

Foto: Mojca Vtič

Direktor Komunalnega podjetja Ptuj Janko Širec je zavrnil dvome o kako-
vosti pitne vode, s katero komunalno podjetje oskrbuje uporabnike.
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AMZS ne podpira predloga Podnebnega sveta, pač pa predlaga dinamično urejanje hitrosti in poleg prometnih znakov še 

Verjetno marsikdo še ni slišal, 
da imamo v naši državi Podneb-
ni svet. Pa ga imamo in celo zelo 
aktiven je. Predlaga namreč, da bi 
najvišjo dovoljeno hitrost vožnje 
na avtocestah in v mestih omejili. 
Dejstvo je, da hitrost ostaja najpo-
gostejši vzrok prometnih nesreč 
pri nas. Nesreče zaradi neprilago-
jene hitrosti najpogosteje povzro-
čajo mladi med 18. in 34. letom, 
kažejo podatki Agencije za varnost 

prometa (AVP), kjer opozarjajo, da 
se je treba zavedati, da lahko že 
samo 10 km/h nad omejitvijo hitro-
sti (50 km/h) pomeni, da se naša 
pot ustavljanja podaljša kar za 12 
m, kar pa je lahko znotraj naselja 
usodno. Po njihovih ugotovitvah 
je verjetnost smrti pešca ob trku 
pri hitrosti 50 km/h kar 85-odsto-
tna, pri hitrosti 30 km/h pa se ver-
jetnost, da bo pešec zaradi trka 
umrl, zmanjša na manj kot 10-od-

stotkov. „Hitrost je ključen dejav-
nik tveganja za najranljivejše skupi-
ne udeležencev (pešce, kolesarje, 
starejše in otroke), pomembna pa 
je tudi pri teži posledic voznikov in 
potnikov v vozilih. Na avtocestah 
je hitrost pogosto povezana tudi 
s prekratko varnostno razdaljo 
med vozili,“ je zaslediti na spletnih 
straneh AVP. Dodajmo, da so poli-
cisti pri nadzoru cestnega prome-
ta samo v Podravju do junija letos 
ugotovili že 9.779 prekoračitev 
dovoljenih hitrosti. Zaradi nepri-
lagojene hitrosti se je zgodila 201 
prometna nesreča, tri s smrtnim 
izidom, so pojasnili na PU Maribor.

Kaj vse predlaga in 
ugotavlja Podnebni svet

S pobudami o omejevanju hi-
trosti zaradi varnosti v prometu, 
ki smo jim občasno priča v Slove-
niji, sovpada pobuda Podnebnega 
sveta, neodvisnega znanstvenega 
posvetovalnega telesa Vlade Re-
publike Slovenije za podnebno 
politiko. Predlaga znižanje najvišje 
dovoljene hitrosti, s čimer bi takoj 
zmanjšali tudi emisije toplogrednih 
plinov (TGP). „Promet je po po-
datkih Agencije za okolje glavni 
vir izpustov toplogrednih plinov v 
Sloveniji. Prispeva približno tretjino 
skupnih izpustov,“ so povedali v 
Podnebnem svetu, kjer podpirajo 
povečanje storitev in obsega jav-
nega potniškega prometa – pose-
bej preko železniškega omrežja. Z 
zadnjimi ukrepi znižanja dovoljene 
hitrosti bi lahko zmanjšali „fantom-
ske“ zastoje, ki smo jim zadnja leta 
priča na naših avtocestah. S poča-
snejšo vožnjo bi zmanjšali razlike v 
hitrosti med pasovi, tako da vozniki 
ne bi več imeli spodbude za zame-
njavo in bi s tem „povečali stabil-

nost prometnega toka“. Verjamejo, 
da bi preprečili najtežje prometne 
nesreče, ki v Sloveniji še vedno 
zahtevajo preveč smrtnih žrtev. 
V naseljih bi z omejitvijo na največ 
30 kilometrov na uro poskrbeli za 
najranljivejše. Izboljšali bi varnost 
pešcev in kolesarjev, posebej otrok. 

AMZS podpira 
dinamično omejevanje 
hitrosti

V Avto moto zvezi Slovenije 
(AMZS) na omejevanje hitrosti 
gledajo nekoliko drugače kot v 
Podnebnem svetu. „Generalno 

znižanje hitrosti s 130 na 110 km/h 
po naši oceni ne bi pripomoglo 
k izboljšanju prometne varnos-
ti, niti k pretočnosti prometa. V 
času prometnih konic, kjer so že 
sedaj hitrosti precej nižje od 130, 
pa tudi od 110, bi bilo smotrno, 
kot to Dars na nekaterih odsekih 

Dnevno smo priča poročilom o prometnih nesrečah, ki jih največkrat povzročijo pre-
več drzni in prehitri vozniki. Pobud za omejitev hitrosti je bilo zato tudi v Sloveniji 
že nič koliko. Zadnjo odmevnejšo, da bi hitrost na avtocestah omejili na največ 110 
in v naseljih ter v stanovanjskih delih mest s 50 na 30 kilometrov na uro, pa je po-
dal Podnebni svet, ki kot posvetovalno telo strokovno podpira vlado pri oblikovanju 
podnebnih politik.

Slovenija � Podnebni svet bi z velikim omejevanjem hitrosti zmanjševal (tudi) fantomske zastoje

Predlagane velike omejitve hitrosti: 30 km/h 
skozi naselja in 110 km/h na avtocesti 

Foto: S. Švigelj

Foto: S. Švigelj

Podnebni svet predlaga omejitve v naseljih na 30 km/h, na avtocestah pa 110 km/h.

Foto: ČG

Nižje hitrosti – manj onesnaževanja zraka?
Z novimi omejitvami bi po njihovih navedbah dosegli 

zmanjšanje onesnaženosti zraka s finimi delci, črnim ogljikom 
in delci PM 2,5, zmanjšali pa bi tudi hrup in znižali stroške, 
ki jih ima država zaradi prometnih nesreč, podnebnih 
sprememb, onesnaževanja zraka, zastojev in hrupa. Po 
ocenah Podnebnega sveta ti predstavljajo okoli 4,5 odstotka 
slovenskega letnega bruto družbenega produkta. 

Ne nazadnje, prihranek bi v svojih žepih občutili tudi 
vozniki, saj bi s „počasnejšo“ vožnjo porabili manj goriva, to pa 
bi zmanjšalo finančne obremenitve slovenskih gospodinjstev, 
ki v primerjavi z vsemi državami članicami EU še vedno 
prevozu namenijo največji delež družinskega proračuna. 
Slovenci smo po zadnjih podatkih državnega statističnega 
urada za prevoz namenili petino družinskega proračuna, kar v 
številkah pomeni 5.110 evrov na leto ali 426 evrov mesečno. 
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avtocest in hitrih cest že počne, 
prilagajati omejitve hitrosti (dina-
mično upravljanje hitrosti), pri če-
mer pa je pomembno, da vozniki 
te omejitve dejansko upoštevajo,“ 
so odgovorili v AMZS. Dodali so, da 
s študijami, koliko bi se v Sloveniji 
zmanjšali izpusti, če bi najvišje do-
voljene hitrosti na avtocestah zni-
žali s 130 na 110 km/h, ne razpola-
gajo. So pa seznanjeni z nemškimi 
ugotovitvami. „Nemci so namreč 
ob razpravah o omejitvi hitrosti 
na njihovih avtocestah ugotovi-
li, da ta ne bi bistveno vplivala na 
doseganje okoljskih ciljev, da ne bi 
imela bistvenega vpliva na število 
smrtnih žrtev na avtocestah, da 
daleč največ hrupa na avtocestah 
povzročajo tovornjaki, ki tako ali 
tako vozijo z 80 km/h, izračunali 
pa so tudi, da bi imelo zmanjšanje 
hitrosti negativne posledice na 
transportno in avtomobilsko indu-
strijo. 

Oznake za omejitve 
hitrosti bi morale biti 
tudi talne

Glede dovoljenih hitrosti je še za-
nimivo, da nekatere evropske drža-
ve (npr. Avstrija, Nizozemska) raz-
mišljajo o dvigu najvišje dovoljene 
hitrosti na avtocestah,“ so pojasnili 
na AMZS, kjer so bolj kot omejeva-
nju hitrosti na AC temu naklonjeni 
v naseljih. „Omejitev na 30 km/h v 
naseljih je po našem mnenju smi-
selna v bližini šol, vrtcev, domov 
starejših, zdravstvenih domov. Po 
vzoru iz sosednje Avstrije bi se lah-
ko te omejitve tudi prilagajale in bi 
bila v bližini šol in vrtcev omejitev 
30 km/h le v času pouka ter priho-
da oziroma odhoda otrok iz šole,“ 
so odgovorili v AMZS, kjer menijo, 
da bi bolj dosledno spoštovanje 
omejitve hitrosti v coni 30 dosegli 
s talnimi označbami. „Mogoče z 
drugačno barvo robnih črt ali več 
ponovitvami napisa 30 na cestišču, 
da vozniki dejansko vedo, da se na-
hajajo znotraj cone 30. Sedaj je za 
večino con 30 le znak ob začetku 
in nato ob zaključku tega območja, 
kar lahko voznik tudi nehote spre-
gleda,“ so pojasnili.

„Bremena zelenega 
prehoda ne morejo 
prevzeti le vozniki“

V AMZS so prepričani, da bo pot 
do zmanjšanja emisij toplogrednih 
plinov trajala še kar nekaj časa. „Za 
mnoge državljanke in državljane je 
– in še nekaj časa tudi bo –, oseb-
ni avto najučinkovitejše prevozno 
sredstvo. Prepričani smo, da bi 
marsikdo z veseljem uporabil javni 
prevoz, če bi bil ta zlasti časovno 
vsaj približno tako učinkovit, kot 
je mobilnost z osebnim avtom. 
Dokler takšnih možnosti ni, od vo-
znikov ne moremo pričakovati, da 
se jih bodo posluževali. Ob tem v 
AMZS že vrsto let poudarjamo, da 
breme zelenega prehoda ne sme v 
preveliki meri pasti na ramena voz-
nikov osebnih vozil,“ so dodali. 
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Slovenija � Za (nekatere) občine so merilniki hitrosti lep vir zaslužka

Radarji rastejo kot gobe po dežju
Merilniki hitrosti ali po domače radarji so le eden od načinov umirjanja prometa. Obenem so v prenekateri 
občini ugotovili, da so lahko tudi dober vir zaslužka. Pri nas je kar nekaj občin, ki imajo vsaj en merilnik hi-
trosti, na prvem mestu pa je Ljubljana s šestimi merilniki in 27 ohišji. Merilnik stane od okoli 15.000 pa vse do 
43.000 evrov, ohišje pa skoraj 7000 evrov.

Z znižanjem povprečne hitrosti 
za samo en kilometer na uro bi se 
število prometnih nesreč v nase-
ljih zmanjšalo za štiri odstotke, 
zunaj njih pa za dva odstotka. Ver-
jetnost smrti pešca ob trku pri hi-
trosti 50 km/h je kar 85-odstotna, 
pri hitrosti 30 km/h pa se zmanjša 
na manj kot 10 odstotkov,« so na-
nizali podatke v Občini Ljubljana. 
Tam imajo šest stalnih radarjev in 
27 ohišij ter dve mobilni merilni 
napravi v službenih vozilih.

Izkušnje iz tujine in doma po 
besedah Občine Ljubljana doka-
zujejo, da število ohišij in ozna-
čitev krajev izvajanja meritev 
hitrosti vplivata na spremembo 
obnašanja voznikov v cestnem 
prometu: »Na lokacijah, kjer so 
stacionarni radarji, na dolgo ob-
dobje opažamo trend upadanja 
prekoračitev hitrosti, s čimer sta-
cionarne merilne naprave dose-
gajo svoj prvotni namen.« 

O denarju neradi 
govorijo

V Ljubljani so leta 2020 zabele-
žili 27.421 prekrškov, merjenih s 
samodejnimi merilnimi naprava-
mi, v letu 2023 jih je bilo največ, 
kar 60.895, lani pa 58.981. Največ 
prekrškov zaznajo ob sobotah, 
glede na ure v dnevu pa med 12. 
in 14. uro. Na to, koliko denarja se 

nabere v občinskem proračunu, 
pa pogosto na občinah ne želijo 
odgovoriti. V Ljubljani na primer 
so se izvili z odgovorom, da »ne 
vodijo ločenih računovodskih 
evidenc, iz katerih bi bilo razvi-
dno, kateri prihodki se nanašajo 
izključno na radarje«.

V Kopru na drugi strani nimajo 
težav z navajanjem številk. Ima-
jo tri radarje, z njimi je na primer 
lani v občinski proračun prišlo 
185.308 evrov.

V Kranju, kjer premorejo tri 
stacionarne radarje, en radar v 
vozilu in en laserski radar, pa so 
povedali, da je bilo v letu vseh 
vplačanih kazni (ne le zaradi pre-
koračitve hitrosti) skupaj 820.688 
evrov. Tam so povedali, da za zdaj 
stacionarnih radarjev nimajo.

Šale na račun lokacij
A kako se odločijo, kje postaviti 

merilnike hitrosti? Na MOL odgo-
varjajo, da izbor lokacij sledi pre-
dlogom četrtnih skupnosti, upo-
števajo pa tudi priporočila AVP 
za učinkovito izvajanje nadzora 
hitrosti, pa tudi na osnovi lastnih 
opažanj in pobud občanov ter 
varnostne ocene policije.

Ravno pri policiji pravijo, da 
na leto po vsej Sloveniji izrečejo 
100.000 glob, imajo pa 197 klasič-
nih laserskih merilnikov hitrosti, 
25 laserskih merilnikov hitrosti z 
video zapisom in 37 dopplerskih 
merilnikov hitrosti ter 17 video-
nadzornih sistemov Provida. V 
letošnjem letu je policija naročila 
prvi dopplerski merilnik za izvaja-
nje meritev v gibanju v vozečem 
vozilu, cena omenjenega merilni-
ka je bila nekaj manj kot 85.000 
evrov.

Merilna mesta izbirajo na pod-
lagi analiz stanja prometne var-
nosti: »Meritve izvajamo na od-
sekih, kjer prihaja do prometnih 
nesreč, kjer občani to želijo, in na 

odsekih, na katerih ugotavljamo 
višje in pogostejše prekoračitve 
hitrosti. V primeru postavitev ohi-
šij za stacionarne merilnike hitro-
sti je treba upoštevati še dostop 
do električnega in optičnega 
omrežja.«

A nedavno je med prebivalci 
krožila šala, ki veliko pove o trdi-
tvi, kje postavljajo radarje: »V Pre-
kmurju je bila smrtna prometna 
nesreča, dve na Primorskem ter 
ena na Dolenjskem. Takoj mora-
mo začeti meriti hitrost na avto-
cesti pri izvozu iz tunela Šentvid 
v Ljubljani.«   

Cona 30 in obvezen 
radar

Bralec pa je potožil, da v vse 
več občinah opaža zelo podobne 
»recepte«. Tako imenovane cone 
30 rastejo kot gobe po dežju, 
spremljajo pa jih obvezne meril-
ne naprave. »Vsak izbor lokacij za 
postavitev ohišij sledi predlogom 
četrtnih skupnosti, upoštevamo 
Priporočila za učinkovito izvaja-
nje nadzora hitrosti, ki jih je izdala 
AVP, kakor tudi lastna opažanja 
in pobude občanov ter varno-
stne ocene policije,« odgovarja-
jo na Občini Ljubljana. Cone 30 
vzpostavljajo tudi zaradi kakovo-
sti življenja prebivalcev posame-
znega območja, strategijo širitev 
con 30 pa bodo kmalu nadgradili.

Foto: A. Balen

Stacionarni merilniki hitrosti po občinah rastejo kot gobe po dežju 

Foto: G. Toplak

Cone 30 pogosto spremlja stacionarni radar.
Foto: M. Vavpotič

talne označbe na cestah.

Foto: S. Bizjak

V Podravju zaradi neprilagojene hitrosti 
letos že tri smrtne žrtve

Predloge ukrepov s področja prometa, ki jih je Podnebni 
svet pripravil na osnovi celovitega nacionalnega energetskega 
in podnebnega načrta Republike Slovenije (NEPN), naj bi 
ponovno obravnavali v julija. Kaj bo nato odločila Vlada RS, 
ki mora z ostalimi odgovornimi skrbeti za varnost v prometu, 
bo tudi v tem primeru pokazal čas. Nedvomno bodo imeli 
pri vsem največ besede tisti, ki že preveč dolgo gradijo in 
obnavljajo naše ceste in železniške tire.

Statistika prometnih nesreč v Podravju 2025
Število prometnih nesreč Skupaj Neprilagojena hitrost
S smrtnim izidom        4     3
S hudo telesno poškodbo      44   16
Z lažjo telesno poškodbo    299   16
Z materialno škodo    978 106
SKUPAJ 1.325 201

Vir: PU Maribor

500 evrov kazni, 
če si omislite svoje ohišje radarja

Čeprav voznikom, zlasti tistim z nekoliko »težjo« nogo, 
radarji nikakor niso povšeči (in so zato tudi velikokrat 
tarča vandalizma), so na drugi strani stanovalci, ki so 
prepričani, da bi bilo treba voznikom stopiti na prste ter 
postaviti še kakšen radar. Če se to ne zgodi, zavihajo rokave 
in si omislijo svoje ohišje ali celo »ležečega policaja«. 

Na policiji poudarjajo, da so spremembe oz. ukrepi 
na prometni infrastrukturi in postavitev prometne 
signalizacije izključno v pristojnosti upravljavca prometne 
infrastrukture. »Vse ostalo predstavlja kršitev zakona o 
cestah, ta pa se kaznuje z globo 500 evrov.« 

Hišni radar, ki je postavljen na cestnem zemljišču, 
odstrani upravljalec ceste. V primeru, da je takšen »hišni« 
radar na zasebnem zemljišču, pa je treba primer prijaviti 
policiji. »Postavljanje doma narejenih »radarjev« ni 
dovoljeno, posebej če z njihovo postavitvijo pride do posega 
v cestni prostor ali ogrožanja prometne varnosti. Prav 
tako je po zakonu prepovedano postavljati predmete, ki 
niso del prometne ureditve, takšna naprava pa je lahko 
nepooblaščen poseg v javni prostor ali nevarno ravnanje, 
če udeležence zavaja ali moti njihovo zaznavanje prometa,« 
so o tem povedali pristojni.

Foto: Andraž Zupančič

Nelegalno ohišje radarja 
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Kidričevo � Nadaljujejo urejanje gramoznice 

Postavili bodo pohodni pomol
Kljub izjemnim naravnim danostim gramoznice Pleterje 
oziroma Green lake doslej želenega zagona ni bilo, vsaj ne 
v zastavljeni obliki in vsebini. Občina je lani od privatnika 
odkupila koncesijo ter s tem vso zgrajeno infrastrukturo, 
kar plačujejo še letos.

Foto: ČG

Gostinski lokal je odprt od 1. aprila naprej.

Kljub vsem naporom ne zasebniku ne občini doslej ni uspelo tega 
območja zagnati na način, da bi bilo primerljivo drugim uspešnim 
gramoznicam, kot jih imajo v Avstriji in marsikje drugje. A na občini 
Kidričevo pravijo, da niso vrgli puške v koruzo. Prav razvoju tega ob-
močja, za katerega so prepričani, da ima izjemen potencial, posve-
čajo zelo veliko pozornost. Do lanskega leta marsikatera odločitev ni 
bila izključno njihova. Odločili so se za odkup koncesije. »V letu 2024 
je občina odkupila koncesijo za 1.200.000 evrov, s tem smo pridobili 
vso zgrajeno infrastrukturo na območju. Plačilo bo izvedeno v dveh 
obrokih. Polovica v letu 2024 in druga polovica v letošnjem letu,« 
je pojasnil kidričevski župan Anton Leskovar. Koncesijo so odkupili 
od podjetja ŠRC Pleterje v lasti zakoncev Kuhar, ki sta od koncesije 
odstopila, kar je bila za občino pravzaprav dobrodošla odločitev, saj 
bodo sami lažje izpeljali zastavljene projekte. Skupaj s koncesijo so 
odkupili vse objekte in naprave, ki so ob tej veliki vodni površini. Ra-
zlogov za takšno odločitev je bilo več.

Najemnik lokala dela od aprila naprej
Objekte, namenjene izvajanju gostinske in rekreacijske dejav-

nosti, so pred nekaj meseci uspešno oddali novemu najemniku. 
Športno rekreacijski center Green Lake je svoja vrata odprl aprila, 
desetletno najemno pogodbo pa so sklenili s podjetnikom Igorjem 
Filipovim, ki že ima izkušnje z vodenjem enega dela tega kompleksa.

V občinskih planih je še precej investicij, ki bi lahko prispevale k še 
boljšemu obisku. Najprej bodo postavili pomol, planirajo namestiti 
igrala na vodi, plavajoči bazen, ureditev brežin, plaže ... Za vlaganja 
v to območje so letos v proračunu skupaj rezervirali 50.000 evrov.

Nekaj evropskih sredstev so si že zagotovili, nadejajo se še ka-
kšnih. Kidričani so prepričani o možnosti uspeha te zgodbe, ki se je v 
zadnjih letih razvijala, a je prostora za izboljšanje še veliko. Seveda je 
marsikaj odvisno tudi od vlaganj, sredstev, ki jim jih bo uspelo zago-
toviti za to, zgolj z denarjem občinskega proračuna tega ne bo mož-
no postaviti na želen nivo. Vsak uspeh na razpisih, kot je ta zadnji za 
ureditev pomola in izvajanje športnih aktivnosti, pa je kamenček v 
mozaiku k oživljanju tega območja, ki pa ima tudi nekatere pomanj-
kljivosti. Gramoznica je namreč še vedno aktivna, tako bo še dolgo, 
kar med drugim pomeni, da je možno le urejanje posameznih delov 
te velike površine ob vodi.

Sezono ogrevanja 2024/25 so v 
celoti izvedli z novim kotlom na 
lesno biomaso, plinskih kogene-
racij Komunalnega podjetja Ptuj 
več niso koristili. V Javnih službah 
so izračunali, da so se povpreč-
ni stroški za uporabnike na letni 
ravni znižali za okoli 19 odstotkov. 
Za ilustrativni izračun so upora-
bili stanovanje, velikosti 53 m² in 
povprečno letno porabo toplote 
3 MWh, v izračun so vključili fi ksne 
in variabilne stroške. V analizi so 
med drugim navedli, da danes to-
ploto proizvajajo po nižjih cenah 
kot na primer v Velenju, Celju, Lju-
bljani, Lenartu in Mariboru. Razli-
ka variabilnega dela cene za MWh 
z DDV med Ptujem in Mariborom 
je 38 evrov; na Ptuju je cena 81 in v 
Mariboru 119 evrov.

Javne službe so pred dvema 
letoma izvedle temeljito prenovo 
centralne mestne kurilnice. Objekt 
so dogradili s skladišči za sekance, 
zalogovniki za toplo vodo in sis-
temom fi ltriranja dimnih plinov. 
Star in dotrajan kotel na zemeljski 
plin so zamenjali z novim na lesne 
sekance. V preteklosti se je mes-
to Ptuj ogrevalo izključno na ze-
meljski plin, kar je bilo v obdobju 
zadnje energetske draginje za de-
narnice uporabnikov zelo boleče. 
Ker je bil sistem zastarel, dotrajan 
in odvisen od enega samega vira 
(plina), so se v Javnih službah od-
ločili za investicijo. Kot ugotavljajo 
danes, je bila odločitev več kot 

pravilna. »S posodobljeno opremo 
sodimo med energetsko najučin-
kovitejše sisteme v Sloveniji, kar 
pomeni boljšo izrabo energije in 
manjše izgube. Pozitivno je, da 
smo se oddaljili od odvisnosti kur-
jenja z zemeljskim plinom in lahko 
koristimo obnovljive vire iz lokal-
nega okolja. V končni fazi je to 
zelo pomembno tudi za uporabni-
ke, saj so cene na njihovih položni-
cah za ogrevanje nižje, kot bi bile, 
če bi se ogrevali izključno na plin. 
Stroški ogrevanja v času ogreval-
ne sezone so v primeru koriščenja 
lesne biomase občutno nižji, kot v 

primeru, če bi kurili plin,« je pojas-
nil direktor Javnih služb Ptuj Alen 
Hodnik.

Poudaril je tudi trajnostni po-
men investicije. »Zmanjšali smo 
ogljični odtis, kupujemo lokalno bi-
omaso, zmanjšujemo odvisnost od 
uvoženega goriva, predvsem pa 
dosegamo višjo stopnjo energet-
ske neodvisnosti. Podatki analize 
kažejo, da lahko s ponosom pove-
mo, da je bila odločitev o investi-
ciji v kurilnico pravilna. Prinesla je 
številne koristi za lokalno okolje, 
kotlovnica se uvršča med energet-
sko najučinkovitejše sisteme ogre-

vanja v Sloveniji. Ptujčani se danes 
ogrevajo ceneje, kot če bi se ogre-
vali izključno na zemeljski plin.«

Javne službe bodo pred novo 
kurilno sezono kupile še nov kotel 
na plin, ki bo zagotovil višjo stop-
njo zanesljivosti delovanja siste-
ma. V podjetju pravijo, da so na sis-
temu v prihodnje možni še dodatni 
prihranki, pri čemer bo potrebno 
sodelovanje uporabnikov. »S pre-
novo toplotnih postaj lahko zmanj-
šamo porabo toplote in s tem stro-
ške za končne odjemalce,« so še 
povedali v Javnih službah Ptuj.

Odpadna silažna folija sodi med 
odpadke iz kmetijske dejavnosti. 
Zanjo je dolžan poskrbeti povzroči-
telj, torej kmet, ki mora agrofolijo 
predati prevzemnikom oz. podje-
tjem za zbiranje teh odpadkov. Na 
Ptujskem je to Čisto mesto. »Nekaj 
kmetov je poudarilo, da je oddaja 

kmetijske folije na zbirnih centrih 
veliko fi nančno breme. Kmetje se 
sprašujejo, zakaj so tako visoke 
cene za prevzem folije,« je vprašala 
podlehniška svetnica Anja Fošnarič 
direktorja Čistega mesta Kristijana 
Lovrenčiča. Dodala pa: »Pogosto 
se zgodi, da folije ne končajo tam, 

kjer bi morale.« Oddaja kubičnega 
metra folije na zbirnih centrih Čis-
tega mesta Ptuj praviloma stane 
okrog 80 evrov (z davkom). Di-
rektor je pojasnil, da podjetje ne 
določa cen, temveč le omogoča 
prevzemanje in zbiranje folije, ki jo 
nato predajo ustreznim podjetjem. 

Oddaja folije je lahko za kmeta tudi 
brezplačna, če odda čisto folijo, to 
pomeni, da je odstranjena mreži-
ca, da ni prisotnih ostankov silaže, 
zemlje. »Če kmetje pripeljejo čisto 
folijo, jim zanjo ni treba plačati, kaj-
ti imamo prevzemnika, ki brezplač-
no odpelje folijo iz kmetijske dejav-
nosti, vendar le čisto,« je poudaril 
Lovrenčič.

Čisto folijo brezplačno sprejema 
tudi Komunala Slovenska Bistrica 
na CERO Pragersko. Ta ugodnost 
velja le za živinorejske kmetije iz 
slovenjebistriške občine, saj obči-
na krije stroške zbiranja. Bistriška 
posebnost pa je, da so kmetje zara-
di povezave s podjetjem Omaplast 
deležni tudi dobropisa, ki ga lahko 
unovčijo pri nakupu nove folije v 
KZ Gotovlje ali pri podjetju Virc.

Konkretno – neki kmet je oddal 
175 kg folije (folija ene bale tehta 
okrog 1,5 kg), prejel pa je dobropis 
v višini šest evrov. Znesek je kveč-
jemu simboličen, ob upoštevanju, 
da je oddaja folije od bal in silažne 
folije brezplačna, pa je vsaj dobro-
došla gesta.

Foto: ČG

»Ptujčani se danes ogrevajo ceneje, kot če bi se ogrevali izključno na zemeljski plin,« so poudarili v Javnih službah 
Ptuj, ki jih vodi direktor Alen Hodnik.

Foto: Mojca Vtič

Za ovitje ene bale je potrebne okoli 1,5 kilograma folije. Po ceniku Komunale Slovenska Bistrica stane oddaja folije 
255 evrov na tono, kar pomeni, da je strošek oddaje folije ene bale okrog 40 centov.

Ptuj � Analiza učinkovitosti delovanja nove mestne kotlovnice

Povprečni letni stroški so se znižali
»Ugotavljamo, da je prenova kotlovnice na lesno biomaso prinesla lokalnemu okolju pozitivne rezultate,« so v uvodu 
analize o učinkovitosti mestnega ogrevanja zapisali v Javnih službah Ptuj. 

Podravje � Folija od bal sodi le v zbirne centre

Čisto folijo lahko kmetje oddajo brezplačno
Baliranje je na številnih kmetijah postalo pogost način spravila krme oz. priprave travne silaže. Po uporabi krme, ovite v 
živopisane folije, pa slednja postane nepotreben odpadek. Žal so ostanki folije velikokrat vidni v naravi, končajo v ognju, 
morali pa bi pristati v zbirnih centrih, kjer je oddaja čiste folije ponekod brezplačna, drugod proti plačilu, oddaja one-
snažene folije pa je praviloma povsod plačljiva.

Foto: ČG 

Kmalu bodo začeli postavljati pohodni pomol v gramoznici Green lake. 

Kmalu še ena naložba v gramoznici
Kidričevska občina je letos skupaj z domačo Športno 

zvezo pridobila sredstva iz LAS. S tem denarjem bodo 
postavili pohodni pomol, medtem ko bo športne aktivnosti 
izvajala zveza. Vrednost projekta znaša 31.200 evrov, od 
tega je nekaj več kot 16.000 evropskih sredstev.
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Zvonkina celotna poklicna ka-
riera je povezana s „Tobačno“, 
za katero dela več kot 30 let. „Ko 
sem začela delo v trafi karstvu, so 
se najbolj prodajali tobačni izdelki, 
tiskovine, v trafi ki v Mestni hiši tudi 
koleki (znamke za upravno takso). 
Z leti se je vse spremenilo. Najprej 
so se ukinili koleki, sčasoma se je 
zaostrovala tobačna zakonodaja, 
spremenile so se kadilske navade. 
Tiskani mediji so dobili konkuren-
co v digitalnem svetu, ponudba 
tiskovin se je skrčila. Spomnim se, 
da smo včasih imeli na policah bi-
stveno več različnih časopisov in 
revij, tudi iz tujine. Bile so revije o 
ročnih delih, ki so se dobro proda-
jale. Vse to smo sčasoma opustili, 
veliko revij niti več ne izhaja. Tisk 
iz tujine nabavljamo po predho-
dnem naročilu. So pa se – zanimi-
vo – razširile križanke, ki se tudi 
dobro prodajajo. Prav tako smo 
začeli na novo prodajati sudoku, 
ki ga v preteklosti ni bilo. Zimze-
leni prodajni program so sličice 
nogometašev, poštne znamke in 

razglednice, enako reviji Jana in 
Naša žena. Pri revijah za otroke 
pritegnejo Disneyjeve izdaje, sama 
pogrešam revijo za otroke starosti 
okoli deset let, predvsem iz razlo-
ga, da ne bi bili samo osredotočeni 
na telefon in računalnik, ampak 
bi tudi brali s papirja. Mali Mikijev 
zabavnik še vedno izhaja, običajno 
mu je priložena kakšna igračka. V 
časopisih ljudi zanimajo zgodbe iz 
domačega okolja; najbolj črna kro-
nika, če se na primer zgodi umor ali 
kaj drugega tako hudega. Takrat 
razgrabijo časopise. Lepe zgodbe 
ali politične afere jih ne zanimajo.“

Za trafi ke bi lahko rekli, da so 
postale tudi banke in pošte v ma-
lem. Pri Zvonki je moč urediti plači-
lo preko Western Union, Pay Safe 
ali Abona. Prav tako omogoča pla-

čilo položnic, provizija znaša samo 
73 centov. Registrirano ima prodaj-
no mesto za Loterijo Slovenije ter 
izdajno mesto za dostavni službi 
GLS in DPD.

Obžaluje, da se 
ni fotografi rala s 
hokejistom Kopitarjem

S trafi ko v Mestni hiši je Zvon-
ka v središču dogajanja. Posebej 
ji srce zaigra ob sobotah, ko so 
v mestu poroke. „Tako uživam, 
vsaka poroka me gane.“ Seveda 
malo diskretno pokuka tudi, ko v 
Mestno hišo pride kakšen visok 
politični obisk. Najbolj se spominja 
srečanja predsednikov vlad Srbije 
Borisa Tadiča, Hrvaške Jadranke 

Kosor in Slovenije Boruta Pahorja. 
„Tisto je bilo res fascinantno. So 
prišli avti, črno oblečeni varnostni-
ki, vsi so naenkrat skočili iz avto-
mobilov. Tega dogodka v življenju 
ne bom pozabila, še danes dobim 
kurjo kožo.“ V spominu ima tudi 
obisk nekdanjega predsednika dr-
žave Janeza Drnovška. Najbolj pa 
obžaluje, da se ni fotografi rala s 
hokejistom Anžetom Kopitarjem. 
„Pred leti je sedel v kavarni, vsi 
so se fotografi rali z njim. Jaz sem 
si mislila, da moram biti diskretna, 
ker so prišli na kavo in si želijo mir. 
Nisem jih šla prosit za fotografi jo, 
ampak to še danes obžalujem. Res, 
res mi je žal. Sem pa se fotografi -
rala s Heleno Blagne, fotografi jo 
hranim doma. Bila sem že tudi v 
medijih, in sicer ko se mi je pred de-

setletjem zgodil neljubi dogodek s 
kačo. Sredi poletja se je s trga prip-
lazila v trafi ko. Rešili so me gasilci, 
zgodba je šla po celi Sloveniji, tudi 
s televizije so me prišli snemat.“

Pogreša Telekom, 
kjer so ji nemalokrat 
pomagali z drobižem

V Zvonkini trafi ki se oglasijo tudi 
znani obrazi. Med njimi igralci, ki 
prihajajo v gledališče, in pevci, ki 
nastopajo v mestu. „Jure Ivanušič 
je zelo prijeten kot stranka, zdi se 
mi, da mu je godilo, da sem ga pre-
poznala. Zvezdana Mlakar prihaja 
in prav tako prijetno pokramljava. 
Ne morem si pomagati, rada klepe-
tam, z ljudmi delim prijazno bese-
do. Prosim, hvala in nasvidenje nas 
čisto nič ne stanejo, pa lahko tako 
veliko pomenijo.“ 

Z župani, uradniki in politiki, ki 
službujejo v Mestni hiši, ima z vse-
mi dobre odnose. „Glede politike 
in županov se ne opredeljujem. 
Zame so vsi enaki in najboljši so-
sedje. Malo pogrešam Telekom, 
velikokrat so me rešili, ko sem pot-
rebovala drobiž.“

Zvonka pravi, da verjetno pozna 
tri četrt ljudi s Ptuja. Imen svojih 
kupcev si ne zapomni tako dobro. 
Pozna jih po videzu in po tem, kaj 

kupujejo. Večina strank v trafi ki je 
stalnih, ocenjuje, da okoli 80 od-
stotkov. „Lepa beseda, če jo po-
nudiš človeku, nič ne stane, neko-
mu pa veliko pomeni. Samo malo 
več zdrave pameti v glavi in širine 
v srcu potrebujemo, pa bi bili vsi 
zadovoljni,“ je prepričana znana 
trafi kantka v mestu, ki svoj prosti 
čas najraje preživlja z družino na vi-
kendu v Šardinju pri Veliki Nedelji.

Splošno znano dejstvo je, da je 
pri študentskem delu daleč največ 
povpraševanja po kadru v gostin-
stvu. Še zdaleč pa to ni vse, kar 
ponujajo delodajalci ali iščejo dijaki 
in študentje.

»Vsakodnevno se srečujemo z 
raznolikimi delovnimi izkušnjami 
mladih – od običajnih pisarniških 
nalog do popolnoma nevsakdanjih 
in zabavnih del,« pravijo na e-Štu-
dentskem Servisu.

Med najbolj nenavadne, nepo-
zabne in simpatične primere za 
dela, ki so jih opravili dijaki in štu-
dentje, uvrščajo naslednja dela: 

božanje psov, opazovanje balona 
v zraku, hlevar, iskalec voluharjev, 
kopanje grmov, preizkuševalec 
jogurtov, prenos dvoživk in popis 
tujerodnih invazivnih vrst in čaka-
nje v vrsti pred upravno enoto ob 
3. uri zjutraj, ko so bile vrste zaradi 
stavke izjemno dolge. Posamezni-
ki so najeli študente, da so čakali 
namesto njih.

Vse to kaže, da je študentsko 
delo lahko prava pustolovščina, ki 
pa jo marsikateri mladostnik tudi 
išče. »Mladi že od nekdaj sanjajo o 
poklicih, ki navdihujejo, spreminja-
jo svet ali vodijo v svet raziskova-

nja in odkrivanja. Tudi danes ni nič 
drugače – čeprav se tehnologija in 
potrebe trga dela spreminjajo, so 
želje mladih še vedno drzne, po-
gumne in pogosto zelo aktualne,« 
pravijo na e-Študentskem servisu.

Opažajo velik interes za poklic 
babištva, nekateri želijo posta-
ti tudi astronavti, pa biologi na 
severnem polu, butlerji v vilah: 
»Medtem ko večina trga dela stavi 
na digitalizacijo, se nekateri mladi 

usmerjajo v počasnejši, trajnostni 
ali ekskluzivni način življenja. Sa-
mooskrba, tradicionalne vloge in 
visoko specializirane storitve (kot 
je butler) dobivajo nov pomen.«

Nove generacije so tudi zelo 
podjetne, v raziskavi, v kateri je 
sodelovalo 7.523 mladih, se jih je 
skoraj polovica opredelila, da želijo 
imeti v prihodnosti svoje podjetje. 
Več interesa imajo za delo v gospo-
darstvu kot javnem sektorju.

Tako kot se spreminja svet, v katerem živimo, tako se spreminjajo tudi karierne želje mladih, ki so včasih precej nenavadne. 
Na enem izmed študentskih servisov so predstavili najbolj čudne, nevsakdanje in simpatične sanjske poklice, po katerih 
povprašujejo. Zanimajo se za pomoč pri porodih, vožnjo Formule 1, delo na Antarktiki ... Plačajo pa jih celo za opazovanje 
balonov, božanje psov, iskanje voluharjev, preizkušanje jogurtov.

Slovenija � V poletnih mesecih veliko študentskega dela, tudi nevsakdanjega

Delali bi na Antarktiki, vozili Formulo 1 … 

Foto: ČG 

Raziskava kaže, da so mladi zelo podjetni, skoraj polovica si jih želi usta-
noviti lastno podjetje. 

Foto: ČG

Takole vsako jutro od ponedeljka do sobote vrata trafi ke v Mestni hiši odklene prijazna 63-letnica Zvonka. Pozimi 
se trafi ka odpira ob osmih, poleti ob sedmih, zapira se ob 16. uri. Ob sobotah je delovni čas ne glede na letni čas 
med 8. in 12. uro.

Redkokdo s Ptuja in okolice ne pozna Zvonke Hojnik iz trafi ke v pritličju Mestne hiše. Uradno ji je ime Antonija, v trafi ki, 
vsakdanjem življenju in za Ptujčane je Zvonka. Vsakega, ki stopi v njeno malo prodajalnico, prijazno ogovori. Delo v 
trafi ki je tako rekoč njeno življenje. Ker je v Mestni hiši, je tudi v središču dogajanja. 63-letna prodajalka svoje delo zelo 
rada opravlja, delo z ljudmi ji je v posebno veselje.

Ptuj � Na kavi z najbolj znano trafi kantko v mestu

Če je črna kronika, potem ljudje časopis razgrabijo

Zgodba o kužku Ivanu
„O, glej ga, Ivana,“ reče 

Zvonka, medtem ko sva 
na terasi kavarne Evropa 
ob kavici snemali pogovor 
za članek. „Kdo je Ivan?“ 
se ozrem. „Ja, tale kužek,“ 
pokaže z roko proti trgu, 
po katerem so šli Ivan ter 
njegovi dve spremljevalki. 
„Kaj vse kužke poznate? 
In to po imenu?“ vprašam 
začudeno, z velikimi očmi. 
Zvonka se je na široko 
nasmejala, prikimala in 
dodala: „Pri meni v trafiki 
dobijo priboljšek.“

Foto: ČG

V trafi ki je redkokdaj sama, saj rada klepeta, veliko da tudi na zadovoljstvo 
kupcev. „Spomnim se besed enega od naših prvih šefov, ki je dejal, da so 
stranke na dolgi rok. Te besede sem si zapomnila za celo življenje.“

Kaj je generaciji Z najpomembnejše v službi? 
Zelo zanimivi so izsledki raziskave e-Študentskega Servisa, 

ki kažejo, da so mladi zelo ambiciozni. Na prvo mesto po 
pomembnosti so uvrstili željo po napredovanju, sledijo varnost, 
dobri odnosi v kolektivu ter prilagodljivost zasebnemu življenju. 

V času, ko smo postali 
samostojna država, je bilo 
na Ptuju več kot deset 
samostojnih trafik. Med 
drugim v Miklošičevi poleg 
pekarne, v Prešernovi, kioska 
sta bila pri blagovnici in v 
Lackovi, na avtobusni postaji 
sta bila kiosk in trafika, kiosk 
trafike so bile pri bolnici, v 
Volkmerjevi, na Ormoški cesti, 
Bregu in še bi lahko naštevali. 
Danes lahko samostojne 
trafike v mestu preštejemo 
na prste ene roke, prodajni 
program trafik se je, kot vse 
drugo, iz mestnega središča 
preselil v trgovske centre.
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Tamburaši delujejo kot sekcija 
Kulturnega društva Cirkulane od 
leta 1994. So ponosni nasledniki 
večstoletne tradicije kulture v Cir-
kulanah. Daniel Polajžer, predstav-
nik starejše generacije, tamburico 
igra že 58 let. Ljubezen do instru-
menta je prenesel tudi na sina 
Boštjana, ki je umetniški vodja sku-
pine že od same ustanovitve. »Že 
kot otrok sem želel igrati, a takrat 
ni bilo denarja za instrumente ali 
glasbeno šolo. Na paši sem igral 
stare orglice, kasneje pa smo se v 
šoli naučili igrati tamburice. Osvoji-
ti je treba posebno tehniko igranja, 
trzanje, kar ni ravno preprosto. Še 
danes vsak dan z veseljem vadim, 
predvsem pa me veseli, da vsi 
igramo z dušo in srcem«, je pove-
dal Polajžer. Pri tem ga je dopol-
nil njegov sin Boštjan in povedal, 
da nimajo dirigenta, saj igrajo po 
posluhu. Igrajo izključno ljudsko 
glasbo in spremljajo tudi folklor-

ne skupine. Posebnost njihovega 
nastopa so tradicionalna oblačila, 
značilna za Haloze v prvi polovici 
20. stoletja. 

Tri zgoščenke in 
številna priznanja

V 30 letih delovanja so posneli 
tri zgoščenke, redno se udeležu-
jejo tudi tekmovanj, na katerih 
so osvojili številna priznanja. Na 
regijskih srečanjih tamburašev in 
mandolinistov so leta 2013 prejeli 
zlato priznanje za najboljšo sku-
pino, leta 2017 zlato priznanje za 
izvrsten program in leta 2023 zlato 
plaketo s pohvalo. Gostovali so na 
številnih festivalih v Sloveniji in tu-
jini. »Vedno znova smo preseneče-
ni, ko prejmemo kakšno nagrado. 
A najlepša nagrada je, ko med na-
šim nastopom na reviji obiskovalci 
spontano začnejo ploskati,« je še 

dodal Boštjan Polajžer. Mira Pet-
rovič se je skupini pridružila pred-
vsem zaradi druženja: »Veliko lepe-
ga smo skupaj doživeli, tudi zabav-
nih trenutkov je bilo veliko. Nekoč 
smo se preoblačili sredi kopriv, 
po nesreči povozili instrument ali 
ga celo pozabili doma. Enkrat se 
nam je zgodilo, da smo pozabili 
doma enega izmed članov.« Mojca 
Novak je ena izmed bolj zavzetih 
članic, saj se na vaje v Cirkulane 
redno vozi iz Miklavža pri Ormo-
žu. S tamburaši je nastopala že na 
njihovem prvem koncertu, čeprav 
je bila vmes nekaj časa odsotna. V 
skupini se počuti prijetno in pravi, 
da je med tamburaši vedno lepo.

Foto: Jernej Golc

Trenutno zasedbo Tamburašev iz Cirkulan sestavljajo: umetniški vodja Boštjan Polajžer (bisernica, vokal), Mira 
Petrovič (1. brač, vokal), Toni Štumberger (2. brač), Mateja Golc (2. brač), Daniel Polajžer (tamburaški čelo, vo-
kal), Mojca Novak (bugarija), Tonček Milošič (kontrabas), Nada Polajžer (ljudski instrumenti, vokal).

Cirkulane � Tamburaši povezani v glasbi in prijateljstvu že 30 let

Ko tamburica poveže tri generacije
Ljubezen do tamburice in ljudske glasbe je pred 30 leti povezala mlade tamburaše iz Cirkulan. Združevale so jih podobne 
vrednote, veselje do glasbenega ustvarjanja in želja po skupnem druženju. Čeprav se je skupina skozi leta spreminjala, 
sta vsa leta vodja skupine Boštjan Polajžer ter predsednik Toni Štumberger. Danes skupino bogatijo tri generacije glasbe-
nikov, ki so med seboj izjemno povezani. V treh desetletjih so veliko nastopali tako doma kot v tujini ter osvojili številna 
priznanja. Še posebej so veseli letošnjega velikega bronastega priznanja občine Cirkulane ob 30-letnici delovanja.

Dornava � Petje »pod lipo« na Polenšaku

Za mir v svetu
Slovenjegoriško Društvo generala Maistra Polenšak je tudi 
letos, že 16. po vrsti, izpeljalo tradicionalno kulturno prire-
ditev »Petje pod lipo«.

Gre za tradicijo društva, kraja in občine, kjer se poje, igra in reci-
tira zgolj slovenska pesem, slovenska beseda. Prizorišče je naravna 
kulisa, park pred župnijsko cerkvijo, v zavetju mogočne starodavne 
lipe, na trgu ob kipu generala Maistra. Pred prireditvijo je bila maša 
za domovino.

Letos je bil poudarek in rdeča nit prireditve želja po svetovnem 
miru, da se končajo nesmiselne vojne, želja po strpnosti, boj proti 
sovražnemu govoru in vsakršni diskriminaciji.

Nastopili so Pihalna godba občine Dornava, Janez Šumenjak na 
trobenti, Ljudski godci DU Polenšak, zborček Vrtca Dornava z vzgoji-
teljico Karmen Ciglar, MePZ Magnifi cat Polenšak, Žan in Nina Pukšič, 
Zala Vršič, Ela Rihtar, Nuša Bezjak, pevke Lükarce TED Lükarji Dorna-
va, skupina pevcev OŠ Dornava, Amadeja in Anej Dvoršak in učenci 
OŠ Dornava (Mara Ciglar, Katarina Krušič in Anej Dvoršak), ki so se 
lani pod mentorstvom Aleša Marđetka udeležili državnega kviza o 
generalu Maistru in osvojili zlato priznanje. Podali so nam vtise iz 
prve roke. Velikemu številu obiskovalcev in nastopajočih sta spre-
govorila predsednik SDGM Sandi Žuran in Jože Brumen, ki opravlja 
funkcijo župana. V času dogodka je bila na trgu na ogled razstava o 
generalu Maistru.

Scenarij in vodenje je kot vedno doslej prevzela Martina Horvat, 
za tehniko, organizacijske zadeve in vse, kar vzporedno spada zra-
ven, pa posamezni člani društva. Tradicijo bomo nadaljevali, dokler 
bodo možnosti, pogoji, želje in interes.

Verniki iz vse Slovenije so na 
praznični dan obiskali Ptujsko 
Goro in se udeležili svete maše. 
Veliko jih je bilo tudi v narodnih 
nošah. O pomenu praznovanja in 
simboliki Marijine navzočnosti je 
govoril domači župnik p. Toni Bri-

novc. Spomnil je tudi na pomen 
izraza šentvoršca, ki pomeni sve-
ta beseda. Izhaja pa iz tega, da je 
Marija naša zagovornica, naša be-
sednica, ki zastavi pri svojem sinu 
dobro in lepo besedo za vsakega 
izmed nas. 

16 prtov izdelalo 230 
klekljarjev in klekljaric

Vodja projekta „S čipkami pod 
Marijin plašč“ Tanja Oblak je po-
vedala, da so se klekljanja čipk 
za oltarne prte za ptujskogorsko 

baziliko lotili na pobudo klekljari-
ce Cvetke Kam iz Ljubljane. „So-
delovalo je več kot 230 klekljaric 
in klekljarjev iz vse Slovenije, ki 
so sklekljali čipke. To so posebne 
čipke, ki so klekljane z ljubeznijo. 
S srcem smo na Marijin oltar v sve-
tišču na Ptujski Gori položili enajst 
velikih prtov in pet manjših. Ve-
seli smo, da smo del šentvoršce. 
Naši klekljarji so priromali iz vse 
Slovenije, Primorske, Notranjske, 
Gorenjske, Dolenjske, Štajerske, 
Pomurja. Veliko jih bilo v narodnih 
nošah. Prvič smo se slovenske 
klekljarice in klekljarji povezali, 
ko sem delala za Lurd. To je bil 
cel svetovni projekt, saj so sode-
lovale klekljarice iz vsega sveta. 
Iz tega so se razvili drugi projekti. 
Veliko jih je že bilo za razna sve-
tišča po Sloveniji. Oltarni prti za 
ptujskogorsko baziliko Matere 
Božje pa so eden večjih, zato sem 
zelo srečna, da sem del tega pro-
jekta,“ je o izdelavi oltarnih prtov 
za praznik šentvoršce na Ptujski 
Gori povedala Tanja Oblak, ki se 

je klekljanja naučila v Idriji, zibelki 
klekljanja. 

Na praznovanje šentvoršce sta 
z možem priromala peš, od stol-
nice sv. Nikolaja v Ljubljani. „Če bi 
se ljudje zavedali, kakšno moč ima 

Marija, bi bile cerkve polne ljudi. Iz 
lastnih izkušenj lahko povem, da 
se k Mariji lahko zateče vsak člo-
vek, če ima še take stiske, mu bo 
pomagala,“ je še povedala. 

Ptujska Gora � S praznika Ptujskogorske Matere Božje

„To so posebne čipke, izdelane z ljubeznijo“
Šentvoršca je praznik Ptujskogorske Matere Božje. Na praznik je sveto mašo ob somaševanju duhovnikov vodil mariborski nadškof mgsr. Alojzij Cvikl, ki je tudi blagoslovil nove oltarne 
prte, ki so jih posebej za baziliko naredili slovenske klekljarice in klekljarji. Zahvalil se je klekljarjem za njihovo delo. 

Foto: Črtomir Goznik

Z glavnega praznovanja šentvoršce v baziliki Marije Zavetnice s plaščem.

Foto: Kristjan Pukšič

Na prireditvi je zapel tudi zborček vrtca Dornava.

Foto: Črtomir Goznik

Tanja Oblak, samostojna kulturna delavka, že vrsto let skrbi za ohranjanje 
dediščine klekljarstva na Slovenskem. Čipke, ki jih je všila v prte na glav-
nem in stranskih oltarjih bazilike na Ptujski Gori, je izdelovalo več kot 230 
klekljaric in klekljarjev iz vse Slovenije.

Na grad Borl se po 15 letih vrača Tamburanje
Tamburaši iz Cirkulan so znani po tradicionalnih 

tamburaških večerih, imenovanih Tamburanje ob večerih, ki 
so jih med letoma 2002 in 2010 organizirali na gradu Borl. Gre 
za cikel poletnih koncertov, ki so v poletnih mesecih ponujali 
pester izbor tamburaške glasbe. Po 15-letnem premoru se 
tamburaši znova vračajo na Borl. 

Na aninsko soboto, 26. julija, ob 19.30 bodo z glasbo proslavili 
30-letnico delovanja. V goste so povabili Kogovske dečke, 
Tamburaško skupino KUD Ivana Lončariča Trniče, FS Cirkulane 
in FD Rožmarin Dolena.
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Ormoško � Na Kogu praznično in srčno

S peciklom na Kog
Društvo Antonovanje na Kogu, ki slovi predvsem po zname-
niti Čurkarijadi, je že drugo leto zapored uspešno pripravilo 
dogodek S peciklom na Kog, s katerim so počastili rojstni 
dan naše domovine.

Foto: Sonja Kamplet Rotar

Etno folk skupina Bosi je predsedniku društva v zahvalo podarila po-
seben klobuk.

Na praznično jutro so se na Kogu zbrali številni kolesarji in poho-
dniki iz bližnje in daljne okolice. Dogodek se je začel s sveto mašo 
pod mogočno lipo, ki sta jo darovala dekan Jože Urbanija in diakon 
Vlado Mar. Slovesno vzdušje ob blagoslovu kolesarjev in njihovih 
koles so dodatno obogatili cerkveni pevci iz Velike Nedelje, Koga, 
Ormoža in Huma.

Gre za nadaljevanje večletne-
ga programa, v katerem sta di-
rektorja Jernej Forbici in Marika 
Vicari razmišljala o odnosu med 
človekom in okoljem, pri tem pa 
upoštevala njegove možnosti in 
ranljivosti. „V svetopisemski govo-
rici pepel pomeni minljivost, prah 
razumemo in obravnavamo kot 
točko začetka in konca. Iskanje 
in izbira umetnic in umetnikov sta 
bila letos velik izziv. Na Ptuj priha-
jajo likovna dela iz Velike Britanije, 
Južne Afrike, Argentine, ZDA in 
celotne Evrope. Festival zajema 
skoraj vse zvrsti sodobne umetno-
sti. Priča bomo plesnim perfor-
mansom, projekcijam, razstavam 
fotografi j, slik, kipov, prostorskim 
postavitvam, javnim plastikam, 
koncertom … Vsi dogodki bodo 
odvili v času otvoritvenega viken-
da, ko bo Ptuj ponovno likovna 
prestolnica Slovenije. Začeli ga 
bomo z otvoritvenim performan-
som francoskega plesalca in kore-
ografa Juliena Klopfensteina pod 
naslovom Iz prahu Zemlje. Odvila 
se bo tudi poletna akademija s 
pogovori z umetniki, projekcijami 
dokumentarnih fi lmov in delavni-
cami, prisluhnili bomo lahko kon-
certom (Drama Queen, Ooopopo-
iooO) in uživali v medijskem setu v 
živo slovenskega umetnika Marka 
Batiste,« je povedal direktor festi-
vala Art Stays Jernej Forbici.

Prah bo povezoval razstave na 
več kot desetih razstaviščih, letos 
prvič tudi na gradu Borl. Osrednja 
festivalska razstava bo tradicio-
nalno postavljena v Galeriji mesta 
Ptuj, del nje bo tudi v Miheličevi 
galeriji, kjer bo v pritličju na ogled 
še velika prostorska postavitev Re-
golith švicarske umetnice Claudie 
Kübler. V dominikanskem samo-
stanu bodo kamnite skulpture slo-
venskega kiparja Boštjana Kavčiča, 
v Galeriji Luna fotografi je italijan-
skega fotografa Vincenza Castel-

la, na ptujskem gradu instalacija 
Marmornati prah južnoafriške 
umetnice Talye Lubinsky in skulp-
ture iz prahu angleškega umetnika 
Paula Hazeltona. Na dvorišču gra-
du bodo postavljene velike javne 
plastike mlade slovenske obliko-
valke Jere Dacar in kiparja Kavčiča. 
V ptujski knjižnici bodo na ogled 
fotografi je Giuseppeja Rippe, v ga-
leriji Magistrat pa bodo letos prvič 
razstavljali dijaki ptujske umetni-
ške gimnazije. V Kreativnem cen-
tru Breg bo na ogled razstava mla-

dih slovenskih umetnic, v Galeriji 
FO.VI velika tematska razstava iz 
zbirke galerije in na gradu Borl dve 
prostorski instalaciji mednarodnih 
umetnic. Vse dogodki in odprtja 
razstav so brezplačni.

Forbici vabi ljubitelje sodobne 
umetnosti, da se udeležijo dogod-
kov in uživajo v različnih izrazih 
sodobne umetnosti, ki tudi tokrat 
naslavlja z aktualno vsebino in po-
ziva k razmišljanju in ukrepanju, ki 
ga naš planet nujno potrebuje.

Kako preprosti, a enotni in hkra-
ti srčni znajo biti, so s pripravo 
dogodkov in številčnim obiskom 
Tomaževčanov dokazali ob pra-
znovanju letošnjega občinskega 
praznika. Še posebej slovesno pa 
je bilo na osrednji proslavi. Kul-
turna dvorana je naenkrat posta-
la premajhna. »Ne pomnim, da bi 
kdaj v tem kulturnem domu gostili 
tolikšno množico občanov ob ob-
činskem prazniku. Izrekam vam 

toplo dobrodošlico in vas lepo 
pozdravljam. To pove, da dihate 
s tem krajem, da ga podpirate, 
predvsem pa, da vam občina veli-
ko pomeni,« je polno dvorano nav-
dušeno nagovoril prvi mož občine 
Mirko Cvetko. V nadaljevanju je 
spomnil na odločitev izpred 19 let, 
ko so postali samostojna občina. 
Izpostavil je razcvet, ki ga je občina 
v tem času doživela. Kot je dejal, 
jim marsikatera podobna skupnost 

danes zavida samostojno pot, kar 
žal ni uspelo vsem. »Tega dogodka 
leta 2006 ne smemo pozabiti niko-
li, vedno znova ga moramo naslav-
ljati, predvsem pa se zavedati, da 
je to rezultat nas vseh,« je dejal in 
še iskreno čestital letošnjim dobi-
tnikom priznanj in plaket.

Občina slednja podeljuje vsaka 
štiri leta. In prav letos je sledil ta 
slovesni trenutek. S plaketo pa so 
nagradili Ano Rajh iz Sv. Tomaža, ki 

je s svojim znanjem in izredno željo 
po različnem gospodarskem in kul-
turnem udejstvovanju pomembno 
prispevala k prepoznavnosti obči-
ne in občanov. »Na svet sem prišla, 
da opravim svojo nalogo. In nič več 
in nič manj, zato mi ni treba peti 
slave. Lepo pa je, če kdo opazi, da 
narediš nekaj več,« je med drugim 
skromno dejala dobitnica plakete 
in se zahvalila v imenu vseh dobi-
tnikov priznanj.

Priznanji Milanu Bratuši 
in Jožici Rajh

Župan Mirko Cvetko je skupaj z 
direktorico Zinko Hartman občin-
ska priznanja podelil Milanu Bratu-
ši iz Pršetincev za dolgoletno aktiv-
no delo v gasilstvu ter predsednici 
tamkajšnje krajevne organizacije 
Rdečega križa Jožici Rajh iz Hranji-
govcev za aktivno in predano delo 
na različnih področjih družbenega 
življenja, še posebej na področju 
kulture in humanitarnosti. 

Proslavo so obogatili s kultur-
nim programom, ki ga je pripravilo 
KD Frana Ksavra Meška in v kate-
rem se je izkazalo lepo število na-
stopajočih, od mlajših do starejših. 
Na odru so odmevale pomenljive 
besede, pesem, glasba in ples, na 
temo, kako dragoceno je življenje.

Foto: Črtomir Goznik

V programski knjižici so podrobno predstavljeni dogodki 23. Festivala sodobne umetnosti Art Stays, ki se začenja 
10. julija z otvoritvenim vikendom festivala, bogatim dogajanjem do nedelje, 13. julija. Razstave na več kot desetih 
lokacijah pa bodo na ogled do 14. septembra.

Foto: Host

Dobitniki občinskih priznanj in plakete z županom Mirkom Cvetkom in direktorico občinske uprave Zinko Hartman.

Ptuj � Začenja se 23. Festival Art Stays

»Prah si in v prah se povrneš«
Z naslovom letošnjega festivala Prah se organizatorji največjega slovenskega festivala sodobne umetnosti Art Stays, KUD 
Art Stays, navezujejo na biblični zapis »prah si in v prah se povrneš«.

Sveti Tomaž � Rekordno obiskana slovesnost ob občinskem prazniku

Plaketa Ani Rajh
Občina Sveti Tomaž je nedavno z osrednjo slovesnostjo s podelitvijo občinskih priznanj, ki jih podeljujejo le enkrat na šti-
ri leta, proslavila 19. občinski praznik. Letos so s priznanji nagradili Milana Bratuša in Jožico Rajh, s plaketo pa Ano Rajh.

Foto: Sonja Kamplet Rotar

Slovesna sveta maša na prostem

Po duhovnem delu je sledilo sproščeno druženje na športnem 
igrišču. V prijetnem vzdušju sta spomine na osamosvojitveno vojno 
za Slovenijo delila Branko Viher, predsednik Policijsko veteranske-
ga društva Sever Maribor, odbor Ormož, ter Ivan Puklavec, predse-
dnik Območnega združenja veteranov vojne za Slovenijo, Ormož.

Za glasbeno popestritev so poskrbeli mladi domači muzikanti 
Lüštni Prleki, družabne igre pa je zagnano vodil športni pedagog 
Matic Ogrizek iz Rogaške Slatine, ki je moški del občinstva pošteno 
ogrel z zabavnimi, dotlej nepoznanimi igrami.

Vrhunec dogodka je bila zagotovo energična in iskrena glas-
ba etno folk skupine Bosi iz Svetega Jurija ob Ščavnici, ki jo je kot 
presenečenje pripravil predsednik društva Antonovanje na Kogu, 
Slavko Perc. Glasba, smeh in dobra volja so preplavili prizorišče ter 
povezali vse navzoče v eno veliko, zadovoljno družino.

Tudi za lačne in žejne ni bilo skrbi – Prleški biseri z Matjašekom 
kogovskim na čelu so skuhali slasten golaž, ki še dolgo ne bo šel iz 
spomina, Valerija in Srečko Cer pa sta razvajala brbončice z izvrstni-
mi jedmi z žara.

Foto: Sonja Kamplet Rotar

Slovesna sveta maša na prostem
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12 torek � 8. julija 2025Ljudje in dogodki

Udeleženci so bili oblečeni v ma-
jice različnih barv. Vsaka izmed de-
setih vasi je imela svojo barvo. Na 
enem delu nogometnega igrišča so 
se odvijale napete tekme v odbojki, 
speed badmintonu,  nekaj metrov 

stran so se pomerili nogometaši, 
vmes pa so otroci in mladina tek-
movali v igri med dvema ognjema. 
Mlajši in starejši so navdušeno ska-
kali v daljino. Vsak tekmovalec je 
poskušal prispevati čim več točk za 
svojo vas, saj so za vsako športno 
disciplino razglasili tudi zmago-
valce in jih nagradili z medaljami. 
Letos so tekmovali v 19 različnih 
športnih disciplinah: nogomet, 

košarka, namizni tenis, streljanje z 
zračno puško, streljanje s fračo, ri-
bolov, šah, met kamna, vleka vrvi, 
tek na 60 metrov, odbojka, speed 
badminton, tek vaških štafet, vise-
če kegljanje, skok v daljino, skok z 
vrečo, med dvema ognjema, stre-
ljanje na gol in petero skok. Pester 
nabor športov je poskrbel, da se je 
za vsakega našlo nekaj, ne glede na 
starost ali pripravljenost. 

Svoje delo so zelo resno opra-
vili tudi sodniki. Med njimi je bil 
Zdravko Erhatič iz Muretincev: 
»Vzdušje je odlično, edino, kar 
nam manjka, so senčniki, ki smo jih 
pozabili doma. Pa nič zato, saj smo 
vzdržljivi in smo pač popili malo 
več vode.« 

V visečem kegljanju se 
je preizkusilo kar 100 
tekmovalcev 

Tekmovalno vzdušje je bilo tudi 
pri gasilskem domu v Gorišnici, kjer 
so izvedli tekmovanje v visečem 
kegljanju, ki se ga večinoma udele-
žujejo člani Društva upokojencev. 
Kot je povedala Mojca Toplak, je 
letos tekmovalo 10 moških in 10 
ženskih skupin. Mojca si želi, da se 
jim v prihodnje pridruži še več mla-
dih, saj poudarja, da to ni tekmo-
vanje, ampak predvsem druženje. 
»Tekmovalne rezultate hitro poza-
biš, spomini na skupna druženja pa 
ostanejo. Vidimo se iz cele občine, 
saj se drugače ne srečujemo,« je 
poudarila. 

Vaška olimpijada je dogodek, ki 
poteka v okviru občinskega pra-
znovanja in ga organizira Športna 
zveza Gorišnica v sodelovanju z 
občino. 

Ptujčan Uroš je učitelj v Cerkni-
ci, Ula pa je zaposlena v kadrovski 
službi Litostroja v Ljubljani. Njuna 
ljubezenska zgodba se je začela v 
Termah Ptuj pred petnajstimi leti, 
kjer sta se tudi prvič srečala. Po-
tem, ko je Uroš dobil stalno zapo-
slitev dobil v Cerknici, sta se najprej 
skupaj preselila v Logatec, nato pa 
sta si hišo zgradila na Uncu.

„Naše društvo Koranti Rogozni-
ca, ki deluje v okviru KD Rogoznica, 
sodeluje vsako leto tudi na rimskih 
igrah. Ko je Andrej Klasinc zgra-
dil ta čudoviti rimski tabor, je bila 

zmeraj najina želja, da bi bil civilni 
obred najine poroke v Rimskem 
kampu Poetovio. Zanimalo me je, 
ali je to mogoče in Andrej je prošnji 
ugodil. Želela pa sva si tudi, da bi 
naju poročil, kar se je tudi zgodilo, 
saj je pooblaščenec za sklepanje 
zakonskih zvez,“ je o izboru poroč-
ne lokacije za najlepši dan v življe-
nju povedal Uroš Cajnko.

Tudi svatje so bili navdušeni, saj 
je do poroke še niso poznali oz. 
obiskali, poznali so jo le tisti, ki se 
udeležujejo rimskih iger. Nista jih 
navdušila samo amfi teater in do-

mus, ampak tudi pogled na ptujski 
grad in okolico. „Lahko rečem, da 
je Rimski kamp Poetovio zelo lepa 
lokacija za poroko, priporočil bi jo 
tudi drugim.“

Življenje se zakoncema Cajnko 
po poroki ne bo bistveno spreme-
nilo. V petnajstih letih skupnega 
življenja sta postala starša trem ot-
rokom. Uroš ostaja še naprej zelo 
povezan s Ptujem. Prihaja najmanj 
dvakrat mesečno ob koncih tedna, 
v poletnih počitnicah pa tudi za 
dlje časa.

Rimski kamp Poetovio ni samo prizorišče ptujske rimske preteklosti, ampak je namenjen 
tudi enodnevnim dogodkom, kot so poroke. V njegovem amfi teatru sta se kot prva poročila 
Uroš Cajnko in Ula Šepec. 

Ptuj � Rimski kamp izjemno lepa lokacija za poroke

Prva poroka v Rimskem kampu Poetovio

Gorišnica je ponovno dokazala, da sodi med najbolj športne občine v Sloveniji. Na letošnji 
Vaški olimpijadi je sodelovalo okrog 1.200 občanov in občank, osrednje prizorišče dogaja-
nja je bil Športni park, kjer se je na vsakem kotičku nekaj dogajalo. 

Gorišnica � 25. Vaška olimpijada: šport, ekipni duh in povezovanje 

»To ni tekmovanje, ampak druženje«

Foto: ČG

Med dvema ognjema je ena izmed tistih kategorij, ki obudi veliko spominov na osnovno šolo. 

Foto: ČG

Med tekmovalci je tudi veliko članov Društva upokojencev Gorišnica. V visečem kegljanju je tekmovalo 100 ljudi. 

Foto: zasebni arhiv 

Uroš Cajnko in Ula Šepec sta zakonsko zvezo kot prva sklenila v Rimskem kampu Poetovio.

Anja Vojsk iz Zagojičev: »Vaška 
olimpijada je naša tradicija in 

vsako leto z veseljem pridem, če 
le lahko. Letos sem tekmovala v 
speed badmintonu in se uvrstila 
v drugi krog. Naša vas vsako 

leto tekmuje v vseh disciplinah. 
Poleg spodbujanja športa pa je to 

predvsem dogodek druženja. Vsako 
leto je zelo prijetno in zabavno. 

Milan Majar iz Placerovcev: »Tudi za 
nas, starejše, je Vaška olimpijada 
zelo prijeten dogodek, ki se ga z 
veseljem udeležujemo. Letos 
sem prvič sodnik pri skoku v 
daljino, sicer pa tekmujem v 
visečem kegljanju, prejšnja 
leta pa sem sodeloval tudi v 
ribolovu. Najbolj pomembno mi 
je druženje. Zelo smo veseli tudi 
vseh mladih. Starejši pa se trudimo 
ohranjati kondicijo in zdrav duh.«

Zarja Marin iz Placerovcev: »Letos 
sem tekmovala v skoku v daljino in 

speed badmintonu. Ta prireditev 
mi je zelo všeč, ker lahko 
pokažem, kaj znam, poleg tega 
imam rada šport. V skoku v 
daljino sem se bolje odrezala, 

sem pa zadovoljna z rezultati 
v obeh disciplinah. Pomembno je 

sodelovati, ne pa zmagati. Vesela sem 
tudi druženja s prijateljicami. Vsako leto je 

super.«

Danilo Horvat iz Moškanjcev:
»Letos sem prišel podpret svojo 
hčerko, sam pa sem prejšnja 
leta tekmoval v streljanju 
z zračno puško in fračo. To 
je res dogodek, ki združuje 
ljudi, veliko je dobre volje. Tak 
množičen dogodek je pomemben 
prav zaradi tradicije, promocije športa 
in druženja. Organizacija je odlična, zato kapo dol!«

Foto: EK

Foto: EK

Foto: EK

Foto: EK
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je motiviran in fi zično pripravljen, 
da je pred njim še kar nekaj sezon. 
Upam, da bomo skupaj nadaljevali 
to njegovo uspešno zgodbo.“

Arsić: »Izjemno 
pomembna je 
homogenost v 
slačilnici«
Trener Aluminija je skupaj z 
igralci po tekmi z Mariborom 
prejel precej čestitk za igro 
svoje ekipe, ob tekmi z 
Mariborom pa se je dotaknil 
še nekaterih drugih zadev, 
povezanih s kadrovanjem in 
cilji.

O tekmi z Mariborom je dejal: 
„Pohvale Maribora so seveda do-
brodošle in sem jih vesel. Letvico 
smo postavili visoko, delati in igra-
ti želimo na način, kot to počnejo 
najboljše ekipe v državi in na tekmi 
z Mariborom smo se predstavili v 
dobri luči. Smo že zelo blizu temu, 
kar si želimo. Jasno je, da nismo v 
stanju biti nad Mariborom, smo pa 
v tokratni tekmi želeli imeti kontro-
lo nad tekmo, nad dogajanjem na 
zelenici in to me navdušuje. Vedno 
je treba nekaj vprašati tudi ekipo na 
nasprotni strani, tudi ona ima svoje 
cilje, a hrabrosti, marljivosti in foku-
siranosti nam ne sme manjkati na 
nobeni tekmi.“

To je bila že četrta pripravljalna 
tekma, za Borcem iz Banjaluke, 
Rapidom iz Bukarešte in St. Anno. 
Če vštejemo še Maribor, so bili trije 
tekmeci res močni. „Na vsaki tekmi 
je naš cilj, da se približujemo nivoju 
zahtevnosti, ki nas čaka v 1. ligi. Do 

V nogometnih krogih se je 
že dlje časa šušljalo o tem, 
da bi lahko Matjaž Rozman 
po poteku pogodbe s 
Celjani kariero nadaljeval pri 
matičnem Aluminiju. In sedaj 
se je to res zgodilo!

Danes 38-letni Matjaž Rozman je 
svojo športno pot začel na igrišču v 
Gerečji vasi, kaj kmalu pa je oblekel 
dres Aluminija. V Kidričevem je tudi 
zbral prve nastope v članski ekipi, 
to se je zgodilo pred natančno 20 
leti, v sezoni 2005/06. Vrnitev v ma-
tični klub ne bi mogla biti bolj sim-
bolična …

V nadaljevanju dolge in bogate 
kariere je prvoligaške izkušnje nabi-
ral v Interblocku, Rudarju iz Velenja 
in zadnjih devet sezon v Celju. Pred-
vsem pri slednjem je pustil neizbri-
sen pečat, kot edini igralec Celja je 
sodeloval pri vseh treh lovorikah, ki 
so jih gro� e osvojili v zadnjih letih: 
pri dveh naslovih državnih (2020, 
2024) in enem pokalnih prvakov 
(2025). Dva pokalna naslova je osvo-
jil že z Interblockom (2008, 2009). 

V tujini je leto in pol igral za nem-
škega drugoligaša Greuther Fürth 
in eno leto za hrvaškega prvoligaša 
Slaven Belupo. 

Matjaž je v 1. slovenski ligi 
zbral neverjetnih 350 tekem! 
Kaj s tem prinaša v ekipo 
Aluminija, postane jasno 
ob primerjavi, da je to le 
nekaj deset tekem manj, 
kot jih imajo vsi ostali igralci 
Aluminija skupaj (približno 
400 – Gašper Pečnik 74, Rok 
Maher 52, Vid Koderman 46, 
Emir Saitoski 38, Filip Kosi 
34, Aleksandar Zeljković 
31, Tomislav Jagić 31, Rok 
Schaubach 29, Wisdom 
Sule 29, Lan Jovanović 17, 

Barnabas Tanyi 10, Jan Petek 
7, Marko Simonič 1). 

Vprašanju, kaj v ekipo Alumini-
ja prinaša Matjaž Rozman, se po 
srečanju z Mariborom ni mogel iz-
ogniti trener Jura Arsić: „Matjaže-
va avtoriteta se je pokazala že ob 
prvem vstopu v slačilnico, ne da bi 
sploh spregovoril kakšno besedo. 
Vsi vemo, kdo je Matjaž Rozman, 
koliko je dal nogometu in koliko mu 
nogomet še daje. Ima neprecenlji-
ve izkušnje, ki jih ni mogoče kupiti 
z denarjem, zato je za našo mlado 
ekipo on največ, kar smo lahko do-
bili. Morda kdo nanj gleda kot na 
igralca, ki ima v smislu let pri svo-
jem imenu veliko številko, a meni 
osebno ne deluje tako – še vedno 

ne ekipe, ki so po več parametrih 
nad nami. Rezultatsko smo bili neu-
spešni, a je šlo za splet individualnih 
napak, ki jih bomo v zadnjih dveh 
tednih – vsaj tako upam – odpravili 
ali zmanjšali na minimum. Celotna 
slika pa je bila kar pozitivna. Moja 
ocena bi bila, da smo na 80–85 % 
tega, kar si želimo, v nekaterih se-
gmentih tudi 90 % in več.“

Dotaknil se je še sestave ekipe in 
kemije v ekipi: „Ekipa je glede na lan-
sko sezono pravilno osvežena, a je 
treba poudariti, da smo imeli dobro 
osnovo. Igralski mozaik verjetno še 
ni v celoti zaključen, še vedno išče-
mo igralca ali dva, saj bo za naporno 
sezono potreben kar širok kader. 
Nismo pa neučakani, s tem jedrom in 
dosedanjimi okrepitvami smo mirni, 
vsak naslednji korak bo preudaren.

Pomembno vodilo pri iskanju 
novincev je bilo tudi to, da zadrži-
mo homogenost v slačilnici. Sem 
trener, ki veliko dela na odnosih, 
kar je zame ena izmed ključnih stva-
ri. Seveda so igralni sistemi in vse, 
kar počnemo na igrišču, prav tako 
pomembni, a osnova je 'čista sla-
čilnica'. Pri odnosih bi sam razširil 
zadevo tudi izven slačilnice, na vse 
ljudi, ki delujejo v klubu.“

Aluminij bo letos novinec v 1. 
ligi, a ima kot klub precej prvoli-

gaških izkušenj. Kakšni bodo cilji?
„Prvi in osnovni cilj je, da spreme-
nimo mentaliteto na zmagovalno. 
To prehajanje med prvo in drugo 
ligo, med poraženci in zmagovalci, 
želimo obrniti v pozitivno smer in 
zadržati zmagovalno mentaliteto 
na daljši rok. Na tem psihološkem 
vidiku kar veliko delamo. Istočasno 
pa se zavedamo, da moramo ostati 
realni in ponižni, zato bomo v prvi 
fazi lovili na vsaki tekmi točko, ki 
zagotavlja obstanek. Potihoma 
pa upamo in verjamemo, da lahko 
pogledamo tudi malo višje.“

Sule pokazal velik 
potencial

Wisdom Aondowase Sule je še-
sta poletna okrepitev Aluminija, 
v Kidričevo prihaja kot posojeni 
nogometaš Kopra. 21-letni Nigeri-
jec se je v rdeče-belem dresu prvič 
predstavil na tekmi s St. Anni, dru-
gič pa proti Mariboru – v obeh pri-
merih je pokazal, da bi lahko bil eno 
od odkritij sezone. 

»Zelo sem vesel, da sem tukaj v 
Kidričevem. Všeč mi je atmosfera 
v klubu, soigralci in način, kako se 
pogovarjamo in smejemo. Upam, 
da bomo kot ekipa imeli dobro se-
zono. Raje kot svoje zadetke imam 
zmage ekipe, da smo vsi zadovoljni. 
Seveda pa bom naredil vse, kar je 
v moji moči, da zadenem na vsaki 
tekmi in da dam vedno od sebe sto 
odstotkov,« je dejal Sule.

Jože Mohorič
tega lahko pridemo samo z močni-
mi tekmeci in zato so tudi bile izbra-

Zmaga Maribora ni bila 
samoumevna: 
Aluminij – Maribor 1:2 (0:1)

STRELCI: 0:1 Grlič (1.), 1:1 Stamenković (70.), 1:2 J. 
Repas (80., z 11-m)

ALUMINIJ, do 60. minute: Rozman, Hunjet, Zeljko-
vić, Ferhatović, Kosi, Jagić, Simonič, Tanyi, Koderman, 
Saitoski, Sule. Igrali so še: Jovanović, Schaubach, 
Pečnik, Zajšek, Mesarič, Svržnjak, Maher, Alejandro, 
Rogina, Koren, Stamenković. Trener: Jura Arsić.

MARIBOR: Jug, Španring, Sikošek, Rekik, N'Bon-
do, Osterc, J. Repas, Borys, Reghba, Grlič, Komaro-
mi. Igrali so še: T. Handanović, Videnović, Varmaz 
Plava, Novak, Milošević Trener: Tugberk Tanrivermis.

V sobotnem dopoldanskem terminu sta se na 
glavnem igrišču v Kidričevem merila Aluminij in Ma-
ribor, ki bosta v prihajajoči sezoni tekmeca v 1. slo-
venski ligi. Tekma je minila v močnem ritmu in je bila 
dobra simulacija prvenstvene tekme.

„Tekma nam je pokazala predvsem, da smo ka-
kovostni in da se lahko kosamo z vsemi v 1. ligi. Če 
se bomo vsake tekme lotili maksimalno pripravljeni 
in motivirani, potem smo lahko trd oreh za vsakega 
tekmeca. Naš prvi cilj je obstanek, če pa bomo lahko 
še kakšno stopničko višje, pa bomo to seveda posku-
šali izkoristiti,“ je po tekmi dejal bočni branilec Filip 
Kosi.

Šumarje čakata do začetka sezone še dve preiz-
kušnji, ena ekipa bo v petek generalko odigrala z Va-
raždinom, druga pa v soboto z Beltinci.

Atletika
Prvi dan pet medalj, drugi dan 
še dve povrh

Stran 14
Nogomet
Aleš Jurčec: »Poskusili bomo 
še tretjič«

Stran 16

Tenis
Izjemen teden: turnirski 
zmagi za Tami in Filipa

Stran 15
Šah
Mladi ptujski šahisti državni 
prvaki

Stran 16

Urednik športnih strani: 
Jože Mohorič. 
Sodelavci:
David Breznik, Uroš Krstič, 
Niko Šoštarič, Simeon Gönc, 
Franc Slodnjak, 
Silva Razlag,
Črtomir Goznik.

E-mail: sport@radio-tednik.siE-mail: sport@radio-tednik.si

Nogomet � NK Aluminij

Z Rozmanom dobili največ, kar so sploh lahko dobili

Foto: Črtomir Goznik

Jura Arsić
Foto: Črtomir Goznik

Nogometaši Aluminija so proti Mariboru pustili dober vtis.

Foto: Črtomir Goznik

„Matjaževa avtoriteta se je pokazala že ob prvem vstopu v slačilnico, ne da bi sploh spregovoril kakšno 
besedo. Vsi vemo, kdo je Matjaž Rozman, koliko je dal nogometu in koliko mu nogomet še daje. Ima 
neprecenljive izkušnje, ki jih ni mogoče kupiti z denarjem, zato je za našo mlado ekipo on največ, kar 
smo lahko dobili,“ je o Matjažu Rozmanu dejal trener Aluminija Jura Arsić. 
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Rezultati članov AK Ptuj, 
ki so osvojili medalje: 

- kladivo: 
1. Andraž Rajher (Ptuj)  66,62 m 
2. Leandro Krkalić (Brežice) 62,03 m
3. Marko Petelinc (Brežice) 52,24 m

- krogla (6 kg):
1. Miha Žunkovič (Ptuj) 15,35 m
2. Andraž Rajher (Ptuj) 14,91 m
3. Matic Mohorko (Sl. Bistrica) 12,74 m

- disk:
1. Alen Zupanc (Kronos) 51,84 m
2. Andraž Rajher (Ptuj) 51,69 m
3. Matija Zlate (Triglav) 47,92 m
4. Miha Žunkovič (Ptuj) 42,54 m

- 400 m:
1. Aljaž Škrinjar (Kronos) 47,47 s
2. Marcel Merc (Ptuj) 47,96 s
3. Filip Koležnik (Poljane Maribor) 48,30 s

- 100 m:
1. Jan Radakovič (Krka) 10,69 s
2. Jaka Svenšek (Poljane Maribor) 10,75 m
3. Andraž Petrovič (Ptuj) 10,88 s

- 200 m:
1. Jan Radakovič (Krka) 21,96 s
2. Filip Koležnik (Poljane Maribor) 22,09 s
3. Andraž Petrovič (Ptuj) 22,33 s

Ostale uvrstitve: 
- daljina: 4. Zoja Sluga – 5,54 m
- 100 m (ž): 8. Maja Kostanjevec – 12,50 s
- kopje: 6. Andraž Rajher – 50,10 m

Foto: AK Ptuj

Zasedba AK HyperCut Ptuj na tekmovanju na Koroškem

Nadaljuje se serija državnih 
prvenstev za mlajše 
kategorije, v Slovenj Gradcu 
je v petek in soboto potekalo 
Prvenstvo Slovenije za 
starejše mladince in starejše 
mladinke U-20. Na njem je 
nastopilo več kot 220 atletov 
iz 38 klubov. Tudi na tem 
tekmovanju so se mladi 
ptujski atleti okitili z novimi 
medaljami, skupno so jih 
domov odnesli kar sedem.

Štiri medalje za metalca, 
tri za šprinterja

AK HyperCut Ptuj so na Koro-
škem zastopali Andraž Rajher, 
Marcel Merc, Maja Kostanjevec, 
Zoja Sluga (letniki 2006), Andraž 

Petrovič (2007) in Miha Žunkovič 
(2008). Najbolj zanesljivo je zlato 
medaljo pričakovano osvojil An-
draž Rajher v metu kladiva, kjer 
konkurenca zaostaja kar za nekaj 
metrov. Pod drugo zlato pa se je 
podpisal Miha Žunkovič v suvanju 
krogle, ki je tako tudi v starejši ka-
tegoriji potrdil primat v tej discipli-
ni (pred dvema tednoma je zmagal 
tudi na PS za mlajše mladince, op. 
a.). Drugo mesto v tej disciplini je 
zasedel Andraž, mlajši kolega iz 
kluba ga je ugnal za slabega pol 
metra.

Posebej zanimiv je bil nastop v 
metu diska, kjer sta znova tekmo-
vala Andraž in Miha. Prvemu je le za 
malenkost manjkalo, da bi osvojil še 
eno zlato medaljo, na koncu ga je za 
pičlih 15 cm prehitel Alen Zupanc iz 
ljubljanskega Kronosa.

Izkazala sta se tudi ptujska šprin-
terja Marcel Merc in Andraž Petro-
vič. Marcel je v najmočnejši skupini 

teka na 400 m osvojil 2. mesto, pre-
hitel ga je le Aljaž Škrinjar iz ljubljan-
skega Kronosa.

Andraž se je v fi nale na 100 m 
uvrstil z drugim časom kvalifi kacij, 
v fi nalu pa je ob podpori vetra +0,9 
m/s zasedel 3. mesto. Pri tem je vsa 
trojica na odru za zmagovalce (prva 
dva sta letnika 2006, Andraž 2007) 
postavila svoje osebne rekorde, 
Petrovičeva najboljša znamka sedaj 
znaša 10,88 s. 

Izredno dramatičen je bil tudi 
tek na 200 metrov za fante, krojil 
ga je močan veter v prsi. V kvalifi -
kacijah je bil najmočnejši ravno ob 
nastopu skupine z Andražem Petro-
vičem, kar -3,5 m/s. Član ptujskega 
kluba se je s šestim časom prebil v 
fi nale, tam pa pokazal, da se lahko 
v enakovrednih pogojih (-1,8 m/s) 
povzpne tudi na stopničke – zase-
del je 3. mesto. 

Povsem blizu medalje je bila tudi 
Zoja Sluga v skoku v daljino, zadnje 

Atletika � Prvenstvo Slovenije za starejše mladince

Prvi dan pet medalj, drugi dan 
še dve povrh

Foto: Črtomir Goznik

Andraž Rajher je na Koroškem osvojil tri medalje, zlato in dve srebrni.

Športno društvo gluhih 
Herkul je konec junija s 
svojo ekipo nastopalo na 
mednarodnem memorialnem 
turnirju v malem nogometu 
v Loznici (Srbija). Dosegli so 
lep mednarodni uspeh, saj so 
četrtič zapored postali prvaki 
mednarodnih turnirjev – prej 
že leta 2023 v Tuzli (BiH), 

leta 2024 pa v Veliki Gorici 
(Hrvaška) in Sarajevu (BiH). 

Ekipo sestavljajo igralci iz 
različnih krajev po Sloveniji – iz 
Kidričevega, Velenja, Vitanja, 
Ljubljane, Maribora in Trebnje-
ga. Povezuje jih skupna strast do 
športa, ekipni duh in pripadnost 
društvu Herkul.

V Srbiji so nastope začeli v skupi-
ni A, dosegli so eno zmago (Olimpi-

ja Beograd), dva remija (Tuzlanski 
Kanton BiH in Kragujevac Srbija) ter 
doživeli en poraz (Banovići BiH). To 
je zadostovalo za 3. mesto in napre-
dovanje v izločilne boje. 

V teh so bili Herkuli izjemno us-
pešni, saj so po vrsti dosegli tri zma-
ge, vse po penalih, s čimer so pos-
tali zmagovalci turnirja. Po vrsti so 
klonili v četrtfi nalu Sarajevo (BiH), v 
polfi nalu Tuzlanski Kanton in v fi na-
lu domačini iz Loznice. 

Vratar ŠDG Herkul Boban Vuče-
tić je bil razglašen za najboljšega 
vratarja turnirja, saj je ubranil vse 
ključne strele.

Glas gluhe 
skupnosti – in borba 
za preživetje

ŠDG Herkul je veliko več kot le 
športno društvo – je simbol poveza-
nosti, borbe, trme in upanja za vse 
gluhe športnike, ne le v Sloveniji, 
temveč širše. S svojim zgledom do-
kazujejo, da je šport lahko najmoč-
nejša oblika vključevanja. “Z ekipo 
dihamo kot eno. Na igrišču damo vse 
od sebe, se borimo, popravljamo in 
zmagujemo – skupaj. Veterani, a z 
dušo mladih,” sporočajo iz društva. 

Kljub štirim zaporednim zmagam 
na mednarodnih turnirjih in izjemni 
aktivnosti ŠDG Herkul ne prejema 
skoraj nobene fi nančne podpore. 
»Zelo veliko smo se trudili: pisali 
e-maile, pošiljali prošnje podjetjem, 
razlagali našo zgodbo …, a večina 
se niti ne oglasi, kot da gluhi ne 
obstajamo. Kot da za družbo nismo 
pomembni. Stroške poti, nočitev, 
prehrane, opreme in registracij si 
člani pogosto krijemo sami. Kljub 
temu zmagujemo – ker verjamejo 
vase in v skupnost,” dodajajo za ko-
nec člani ŠDG Herkul. 

UR

Mali nogomet � Športno društvo gluhih Herkul

Herkul do četrte zmage na mednarodnih turnirjih

Ekipa ŠDG Herkul je zmagala na turnirju v Srbiji.

Triglav (2864 m)
2.–3. avgust 2025
Le kdo ga ne pozna, našega Očaka. Z vsake strani ima drugačno 

podobo in zato je vsak obisk doživetje zase. V Vratih kaže Triglav 
svojo mogočno severno Steno, Triglavsko steno, ki ima poseben 
pomen v naših gorah. Tako kot si večina Slovencev želi vsaj enkrat 
stopiti na vrh Triglava, si večina alpinistov želi preplezati Severno 
steno Triglava. Iz Vrat so speljane tri zanimive in precej zahtevne za-
varovane poti, ki nam ponujajo nepozabno visokogorsko doživetje.

Mi se bomo povzpeli na vrh Triglava čez Plemenice in sestopili 
čez Prag. Sledili bomo markacijam mimo spomenika v obliki klina 
z vponko na sedlo Luknja in med potjo občudovali Steno nad nami. 
Po prispetju na sedlo bomo pokukali na južno stran v dolino Zadnji-
ce. Nad luknjo je začetek plezalne poti čez Plemenice. Začetni del je 
najstrmejši. Po več kot sto metrih se pot nekoliko položi, vendar je 
še zmeraj potrebna previdnost. Po krajšem sestopu bomo stopili na 
teme Sfi nge, izredno slikovitega stebra. Nadaljevali bomo čez Ple-
menice na planoto, kjer bomo desno od sebe zagledali opuščeno 
italijansko postojanko Morbegno. Pot nas bo usmerila na Triglavsko 
škrbino in po pol ure vzpona bomo na vrhu Triglava. Na vrhu nas pri-
čaka svojevrstnost našega Triglava Aljažev stolp, ki je postal narodni 
simbol Slovencev. Sledi sestop po dobro zavarovanem grebenu pro-
ti Malemu Triglavu. Z njega se spustimo čez strme s klini in jekleni-
cami opremljene skale k Triglavskemu domu na Kredarici. Zahteven 
vzpon na Triglav in sestop do Kredarice nam bo vzel 7 do 8 ur hoje. 
Sledita večerja in počitek.

Po zajtrku bomo sestopili preko Kredarice in Rži do doma Valen-
tina Staniča in pod Begunjskim vrhom čez Prag do izhodišča. Sledi 
še vrnitev domov.

Odhod je v soboto ob 3.30 s parkirišča pod gradom, vrnitev v 
nedeljo okrog 19.00.

Oprema naj bo primerna letnemu času in vremenskim pogojem 
(topla oblačila, kapa, rokavice, dobri čevlji, pohodne palice, sončna 
očala, vetrovka, krema za sončenje, rezervna oblačila in ne pozabite 
na veljaven osebni dokument in planinsko izkaznico). V nahrbtnik 
sodi še prva pomoč in osebna varovalna oprema –čelada, plezalni 
pas in samovarovalni komplet. Dobrodošla je neskončna zanka dol-
žine 120 cm in vponka. Vzpon je resna visokogorska tura.

Prijavite se na www.pdptuj.si ali v pisarni društva do torka, 
29. 7. 2025, oz. do zapolnitve prostih mest s plačilom akontacije 45 
€. Na tel. štev.: 02 777 15 11 ali 041 237 010 so na voljo vse dodatne 
informacije. Priporočamo plačilo na TRR: SI56 0420 2000 0493 764 
pri NKBM, sklic: SI00 2025080203, namen Triglav.

Strošek izleta je 93 € (oz. je odvisen od števila udeležencev). Le-
tos velja v dolini Vrata poseben prometni režim. Izlet vodi Miran 
Ritonja s sovodniki.

Planinski kotiček

mesto na odru za zmagovalke je 
zgrešila za pičle štiri centimetre.

Gorazd Rajher, trener v AK Ptuj: 
„Dežela kralja Matjaža je v spre-
minjajočem nevihtnem vremenu, 
s soncem ter oblaki, poskrbela 
z napetim tekmovanjem. Ptujski 
mladinci in mladinke se domov 
vračajo s sedmimi kolajnami. Izpo-
staviti velja še mlajšega mladinca 
Miha Žunkoviča, ki je v suvanju 
krogle presenetil sebe in prijatelja 
iz kluba Andraža, ter je 6 kg težko 
kroglo sunil vse do 15,35 m in zma-
gal – osebni rekord je popravil za 
dobra 2 metra! Naslednji, ki je po-
pravil osebni rekord, je bil Andraž 
Petrovič v teku na 100 m, s čimer 
je zasedel 2. mesto. Andraž Rajher, 
ki letos zaključuje nastope v kate-
goriji U-20, je svojo bero medalj 
povečal za tri, zmagal je v metu 
kladiva, bil drugi v krogli in disku, 
kjer je prav tako dosegel osebni re-
kord. V metu diska se je preizkusil 
tudi Miha in osvojil 4. mesto. Prvi 
dan sta nastopili tudi Zoja v daljini 
in Maja v teku na 100 m. Drugi dan 
je Andraž Petrovič nastopil v teku 
na 200 m in zasedel 3. mesto, med-
tem ko je Marcel Merc, ki je bil v 
petek 2. na 400 m, v teku na 200 m 
odstopil. Na tej razdalji je nastopila 
tudi Maja.“ Jože Mohorič
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Nekdanja večkratna 
zaporedna športnica MO 
Ptuj Tamara Zidanšek in 
član Teniškega kluba Terme 
Ptuj Filip Jeff  Planinšek sta v 
prejšnjem tednu nastopala 
na mednarodnih ITF-turnirjih 
v Romuniji in Nemčiji. 
Dosegla sta odlična rezultata 
in se oba okitila s prvima 
letošnjima turnirskima 
lovorikama.

Turnir sezone
Tamara Zidanšek (206. na WTA) 

je po izpadu v prvem krogu kvalifi -
kacij za Wimbledon takoj poiskala 
naslednjo možnost za nadaljevanje 
sezone in tako je prejšnji teden na-
stopala na turnirju v Romuniji. V Bu-
karešti je turnir oznake W75 potekal 
na peščeni podlagi, organizatorji pa 
so za udeleženke pripravili 60.000 
dolarjev nagradnega sklada. Prva 
nosilka na turnirju je bila 29-letna 
Francozinja Leolia Jeanjean, ki je 
TOP 100 igralka sveta. 

Tamara v dosedanjem delu se-
zone ni imela kakšnih izstopajočih 
rezultatov, med vrhunce lahko šte-
jemo že uspešno opravljene kvalifi -
kacije OP Avstralije v Melbournu in 
četrtfi nale turnirja WTA 125 v Turčiji. 
Glede na prejšnje sezone bi zlahka 
zapisali – nič posebnega …

A turnir v Bukarešti je vendarle 
pokazal, da Tami v sebi še vedno 
nosi potencial. Žreb ji je namenil 
težko pot, na kateri je bila v zgor-
njem delu žreba že v 2. krogu 3. 
nosilka, Poljakinja Katarzyna Kawa 
(132.). 32-letnica pa ni bila kos naši 
igralki in je klonila v dveh nizih. To 

je bil njun drugi medsebojni dvoboj, 
tudi prvega – leta 2023 v Bariju v Ita-
liji – je dobila naša igralka. 

Boj z nosilkami se je nadaljeval v 
četrtfi nalu, kjer ji je nasproti stala 
Maristany Zuleta de Reales (189.). 
Tudi 26-letna Španki ni uspelo po-
nuditi dostojnega odpora, osvojila 
je pičle tri igre. 

Sledil je polfi nalni obračun s 1. 
nosilko Leolio Jeanjean (96.). Izku-
šena 29-letna Francozinja je v obeh 
nizih pretila do izida 5:5, nato pa je 
obakrat zaključek boljše odigrala 

Zidanškova in se veselila uvrstitve 
v fi nale.

V spodnjem delu žreba se je vanj 
prebila Nuria Brancaccio (183.). 
25-letna Italijanka je letos osvojila 
turnir ITF W35 v Italiji, v Charlesto-
nu (ZDA) pa je prišla do polfi nala 
turnirja WTA 125. Tami je imela dvo-
boj povsem pod kontrolo do izida 
6:1, 3:1, nato pa se je tekmica za tre-
nutek „prebudila“ in naredila dvo-
boj znova zanimiv. A ji ga ni uspelo 
pripeljati v tie-break, saj je Tami pri 
izidu 5:5 dobila zaporedni igri in se 
veselila prve turnirske zmage letos.

Po vrednosti v celotni karieri 
je med turnirskimi zmagami 
ta iz Bukarešte na petem 
mestu, pred njo je edina 
zmaga na WTA 250 v Lozani 
leta 2021 ter tri zmage na 
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ITF-turnir W75 v Bukarešti, rezultati: 
1. krog: Zidanšek – Zheng (Kitajska) 6:3, 6:4;
2. krog: Zidanšek – Kawa (Poljska, 3.) 6:3, 7:5;
četrtfi nale: Zidanšek – Zuleta (Španija, 7.) 6:2, 6:1;
polfi nale: Zidanšek – Jeanjean (Francija, 1.) 7:5, 7:5;
fi nale: Zidanšek – Brancaccio (Italija, 8.) 6:1, 7:5.

tekmovalci in kako so se odrezali 
tekmovalci z območja Spodnjega 
Podravja?

N. Pečnik: „Najboljša slovenska 
tekmovalca sta bila Roland Kolen-
ko z Leni in Ugrin Babunski s Freyo, 
ki sta v fi nalu zasedla tretji mesti. 
Omeniti pa moram tudi najuspe-
šnejšega tekmovalca, ki zastopa 
naše društvo (ŠKD SA-NU): Gregor 

Jus se je z obema psičkama, Mini in 
Avo, uvrstil v fi nale.“

Kakšna je bila kakovost tekmo-
valcev (vodnikov in psov)?

N. Pečnik: „Letos smo se odločili, 
da na tekmovanje sprejmemo samo 
bolj izkušene pse (psi, ki tekmujejo 
v nivoju A2 ali A3) – s tem smo še 
dvignili nivo tekmovanja. Namreč 
parkurji so izredno zahtevni, in če 
želimo takšen parkur uspešno pre-
magati, potrebujemo izkušenega in 
dobro naučenega psa ter izkušene-
ga vodnika.“

To je bilo že peto tekmovanje, ki 
ste ga izvedli v Gerečji vasi. Ali ste z 
leti že postali uigrana ekipa in kako 
obsežen organizacijski projekt je 
to za vas?

N. Pečnik: „Projekt je izredno ob-
sežen in v velik ponos nam je, da že 
več let zapored prirejamo največje 
agility tekmovanje v Sloveniji, na ka-
tero se tekmovalci izredno radi vra-
čajo. Slovenian agility open je v teh 
letih postalo eno izmed prestižnejših 
in želenih tekmovanj v Evropi. Vse to 
pa nikakor ne bi bilo mogoče brez 
neverjetne ekipe pomočnikov, ki več 
dni zapored dela kljub izredni vročini 
in obsegu dela. Res smo ponosni na 
vse, kar smo ustvarili s tem tekmo-
vanjem. Veseli nas tudi, da smo veli-
ko lokalnim obiskovalcem prikazali, 
česa so sposobni naši psi, in mogoče 
celo kakšnega navdušili, da se s svo-
jim psom poskusi v agilityju.“

David Breznik

Člani Športno kinološkega 
društva SA-NU so v zadnjih 
petih letih postavili 
trdne temelje za izvedbo 
največjega vsakoletnega 
agility tekmovanja v 
Sloveniji. Odprto prvenstvo 
Slovenije 2025 je svoj 
domicil znova našlo v 
Gerečji vasi, kjer na 
tamkajšnjem nogometnem 

igrišču sedaj že izkušeni 
organizatorji poskrbijo za 
vsako malenkost pri izvedbi 
tekmovanja. 

Tradicionalno tridnevno tekmo-
vanje so izvedli v štirih različnih ra-
zredih, zmagovalci pa so bili: 

- small: Simon Tabourat in Lewis 
– Švica;

- medium: Raff aella Russo in Bu-
ccia – Italija;

- intermediate: Gianluca Schinga-
ro and Moss – Italija;

- large: Monika Rylska in Foka – 
Poljska. 

Uspešni so bili tudi nekateri slo-
venski tekmovalci in tekmovalci z 
območja Spodnjega Podravja. O 
uspehu slednjih, kakovosti nastopa-
jočih in izvedbi Odprtega prvenstva 
Slovenije v agiltiyu je za Štajerski te-
dnik nekaj odgovorov podala Nuša 
Pečnik.

Koliko tekmovalcev in psov je 
sodelovalo ter iz katerih držav so 
prišli? Ali je številka nastopajočih 
na Odprtem prvenstvu Slovenije v 
agiltiyu primerljiva z lanskoletnim 
številom nastopajočih?

N. Pečnik: „Glede števila tekmo-
valcev ostajamo na približno istem 

številu kot lani, saj je za kakovostno 
izvedbo pomembno, da številka 
ni previsoka. Zanimanje za tekmo-
vanje se vsako leto povečuje in 
žal nam je, da ne moremo sprejeti 

vseh, ampak moramo ohraniti op-
timalno število tekmovalnih parov. 
Tudi letos smo imeli okrog 300 tek-
movalnih parov iz 25 držav.“

Kdo so bili najboljši slovenski 

Agility � Odprto prvenstvo Slovenije

Kakovost tekmovanja se iz leta v leto dviguje

Foto: Sonja Frick

Gregor Jus s psičko Avo

Tenis � Mednarodna turnirja

Izjemen teden: turnirski lovoriki za 
Tami in Filipa

turnirjih serije WTA 125: dve 
sta iz Bola na Braču (2018 
in 2019), ena pa iz Barija 
(2023). Daleč pred vsemi 
uspehi Tamare Zidanšek je 
nepozabni preboj v polfi nale 
Roland Garrosa leta 2021 ...

Filip v Marburgu 
do prve turnirske 
zmage

24-letni Filip Jeff  Planinšek (691. 
na ATP) je istočasno nastopal na 
turnirju M25 v Marburgu v Nemčiji. 
Tudi ta je potekal na pesku, nagra-
dni sklad pa je bil težak 30.000 
dolarjev. Marburg je univerzitetno 
mesto (tamkajšnja univerza je bila 
ustanovljena častitljivega leta 1527) 
v srednji Nemčiji z okoli 80.000 pre-
bivalci. 

Prvi nosilec na turnirju je bil 24-le-
tni Španec Nicolas Alvares Varona 
(307.). Prav vsi igralci v glavnem 
delu žreba so bili višje uvrščeni kot 

Slovenec, ki je bil v glavni del žre-
ba neposredno uvrščen na podla-
gi posebnega povabila JE (Junior 
Exampt – dobil ga je na podlagi 
zmage na študentskem prvenstvu 
ZDA). 

Uvrstitev na ATP-lestvici pa ni 
vedno garancija za (ne)uspeh v 
dvoboju, kar se je najbolje izkazalo 
prav v tem primeru Filipa Jeff a Pla-
ninška. 24-letnik je namreč nanizal 
pet zaporednih zmag proti višje-
uvrščenim igralcem in osvojil turnir! 
Za Filipa je to premierna zmaga na 
turnirjih serije ITF.

Uspeh Planinška se je nekoliko 
nakazoval že na zadnjih dveh tur-
nirjih, saj je na Švedskem prišel do 
polfi nala turnirja M25, v Nemčiji pa 
nato še do četrtfi nala turnirja M15. 
Vmes je zaigral za ekipo TK Terme 
Ptuj v državni ligi, nato pa je odšel 
nazaj v Nemčijo. 

V Marburgu se je začelo drama-
tično, saj je 7. nosilca, 33-letnega 
Avstrijca Maximiliana Neuchrista 
(407.) ugnal v podaljšani igri odlo-
čilnega tretjega niza z izidom 10:8. 

Sledil je obračun z mladim Brazil-
cem Joaom Eduardom Schiesslom 
(594.), ki ga je dobil gladko v dveh 
nizih. 

Četrtfi nale je prinesel novo dra-
mo, še enkrat s srečnim koncem. Fi-
lip je tako v 2. nizu rešil dve zaključni 
žogici proti kvalifi kantu iz Domini-
kanske republike, 24-letnemu Nicku 
Hardtu (667.), nato pa z zmago v ti-
e-breaku najprej izsilil tretji niz, nato 
pa vajo ponovil še enkrat – zmagal 
je tudi v tie-breaku tretjega niza, 
znova z izidom 8:6. 

Polfi nalna zmaga proti 5. nosilcu, 
37-letnemu Brazilcu Danielu Dutri 
da Silvi (362.) mu je prinesla fi nalni 
nastop proti domačinu, 27-letnemu 
Florianu Broski (533.). Po zmagi v 
treh nizih je Mariborčanu zagotovo 
močno odleglo …

„Za mano je super teden. 
Moram priznati, da sem v 
tie-breakih letos res močan, 
kar me je tokrat pripeljalo do 
fi nalnega obračuna. Z novim 
trenerjem Anejem Morelom 
veliko delava na igri v težkih 
trenutkih in zdi se mi, da 
iz dneva v dan igram boljši 
tenis. Veselim se napredka 
in tega, kam me bo ta bo 
pot pripeljala,“ je iz Nemčije 
takoj po zmagi sporočil Filip.

Jože Mohorič

Filip Jeff Planinšek je slavil na turnirju v Nemčiji.

Tamara Zidanšek se je veselila osvojene lovorike v Bukarešti.

ITF-turnir M25 v Nemčiji, rezultati: 
1. krog: Planinšek – Neuchrist (Avstrija, 7.) 6:7(2), 7:5, 7:6(8);
2. krog: Planinšek – Schiessl (Brazilija) 6:2, 6:2;
četrtfi nale: Planinšek – Hardt (Dominikanska republika) 4:6, 7:6(6), 

7:6(6);
polfi nale: Planinšek – Da Silva (Brazilija, 5.) 6:2, 6:4;
fi nale: Planinšek – Broska (Nemčija) 6:2, 3:6, 6:4.

Več kot 300 
tekmovalcev 
iz 25 držav

V prejšnji številki Štajerske-
ga tednika smo pri sestavku o 
Odprtem prvenstvu Slovenije 
v agilitiyu pomotoma zapisali, 
da je na njem tekmovalo 89 
udeležencev iz 16 držav. Toli-
ko udeležencev se je v štirih 
kategorijah uvrstilo v fi nale, 
skupno pa je na tekmovanju 
sodelovalo več kot 300 udele-
žencev iz 25 držav. Za napako 
se opravičujemo. 
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Dobovec je najuspešnejši sloven-
ski futsal klub z bogato zgodovino 
nastopanja tudi v Ligi prvakov. Do-
sedanji zasedbi, v kateri so iz Spo-
dnjega Podravja že prisotni Thomas 
Pihler, Tilen Rajter in Adrijan Trste-
njak (Alen Ruis je v prejšnjem tednu 
odšel v MNK Hajduk), se je pridružil 
Domen Kokol iz Vitomarcev. 

Domen (letnik 2007) je 
v zadnji sezoni igral za 
prvoligaša iz Benedikta. V 
1. ligi je odigral 17 tekem in 
dosegel en zadetek. Pred 
tem se je preizkušal tudi 
v nogometu, bil je član 
nekaterih mlajših selekcij 
Podvincev in Drave.

»V čast mi je, da sem postal del eki-
pe Futsal klub Dobovec. Vesel sem, 
da sem dobil povabilo in možnost 
igranja za črno-bele. Ekipi sem se pri-
ključil, ker si želim dodatno napredo-
vati v karieri in menim, da je ta korak 
pravi. S ponosom bom nosil grb na 
sebi in dal vedno vse od sebe,« je ob 
prestopu povedal Domen.

Domen je del slovenske futsal re-
prezentance U-19, ki je pred kratkim 
nastopala na pripravljalnem turnirju 
v Poreču. Slovenci so tam pod vod-
stvom selektorja Tomislava Horvata 
tesno izgubili s Portugalsko (2:3) in 
Ukrajino (4:5), premagali pa so Polj-
sko (6:2) in Moldavijo (3:2). Mlade 
Slovence konec septembra in v za-
četku oktobra čaka nastop na EP v 
Moldaviji. 

JM
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Klub tajskega boksa Fenix 
vodita Tadej Toplak in Aleš 
Golob, ki sta v prostorih 
kluba v Zagojičih v četrtek 
organizirala seminar 
tajskega boksa. 

Ideja za seminar je prišla iz želje 
po napredku in razvoju tajskega bo-
ksa ter nasploh športa v naši regiji 
in širše. Posebnega treninga se je 
udeležilo približno 50 borcev iz ce-
lotne Slovenije, ki so bili razdeljeni v 
dve skupini. Vadbo je vodil trener z 
imenom Kaew, bivši borec in prvak 
severne Tajske, sedaj pa je eden 
glavnih trenerjev Venum campa 
iz mesta Pattaya. V Pattayi trenira 
ogromno borcev, ki se borijo pod 
okriljem ene najmočnejših organi-
zacij »One«.

V trening je bil vključen tako teo-
retični kot tudi praktični del izobra-
ževanja. Trener Kaew je udeležen-
cem podal veliko novega znanja in 
jim je pokazal tehnike, na podlagi 
katerih verjamejo, da bodo lahko 

dvignili nivo treningov in pripravlje-
nosti. Borci so na seminarju izvajali 
vse tehnike tajskega boksa, ki za-
jemajo udarce rok, nog, komolcev, 
kolen ter clincha. Glavni namen se-
minarja je bil napredek borcev in pa 
nadgradnja znanja tajskega boksa.

V Klubu tajskega boksa Fenix 

imajo tudi v prihodnje želje po po-
dobnih projektih in pridobivanju 
novih znanj, tudi idej jim ne manjka. 
Z ustanovitvijo novega kluba v naši 
regiji trenerja Tadej Toplak in Aleš 
Golob stremita k napredku in razvo-
ju tajskega boksa v Sloveniji.

David Breznik

Nogometni klub Ormož letos 
praznuje 30-letnico obstoja, 
saj je bil ustanovljen leta 
1995. 

Ustanovna seja skupščine je po-
tekala 15. februarja 1995, registra-
cija društva pri pristojnem organu 
je bila opravljena 14. marca 1995. 
Ustanovni člani kluba so bili: Stan-
ko Hanželič, dr. Slavko Gregurec, 
Boris Miličković, Stanko Podgore-
lec, Vlado Puklavec, Bojan Strelec, 
Robert Puklavec, Franci Trstenjak 
in Valter Vindiš. Prvi predsednik 
kluba je postal Boris Miličković, 
prvi trener Vlado Hunjadi. 

Največji uspeh kluba je bila uvrsti-
tev v 3. slovensko nogometno ligo 
vzhod, in sicer leta 2004. V tretjeli-
gaški konkurenci so Ormožani igrali 
dve sezoni. Želja po igranju v 3. SNL 
pri NK Ormož močno tli še danes.

„V zadnjih treh sezonah smo na-
nizali tri naslove. V sezoni 2022/23 
smo postali prvaki 1. lige MNZ Ptuj, 
v sezonah 2023/24 in 2024/25 pa 
prvaki Superlige. V dodatnih kvalifi -
kacijah za napredovanje v želeno 3. 
SNL sta nam obakrat načrte prekri-
žala prvaka MNZ Maribor Golgeter 
lige, NK Starše in NK Rače. Proti Ra-
čam smo v dveh tekmah sicer klonili 
s skupnim rezultatom 2:7, kar pa ni 
realen kazalnik moči na igrišču. Na 
obeh tekmah smo imeli možnosti, 
da iztržimo boljši rezultat, a smo 
obakrat popustili v zaključkih te-
kem, kar so nogometaši Rač spre-
tno izkoristili. Kljub dvema spo-
drsljajema se ne mislimo predati 
in bomo 3. SNL poskušali uloviti v 
tretje. V tretje gre rado, pravijo. Ob 
tej priložnosti bi pohvalil svoje fan-

te, ki so marljivo trenirali skozi celo 
leto. Imeli smo odlično in številčno 
publiko, tako na domačem terenu v 
Mestni grabi kot v gosteh, in iskre-
na hvala našim najzvestejšim navija-
čem,“ je sezono 2024/25 pokomen-
tiral trener Aleš Jurčec. 

Ormožani so na 22 tekmah zbra-
li 52 točk, dosegli so 17 zmag, remi 
in doživeli štiri poraze. „Odlično 
smo odigrali drugi del sezone, kjer 
smo na 11 tekmah dosegli 10 zmag 
in remi. V svojih vrstah imamo tudi 
najboljšega strelca lige Patrika Ja-
ušovca, ki je dosegel 21 zadetkov, 
čeprav je bil precej časa odsoten 
z igrišč zaradi poškodbe ramena. 

Sestava ekipe za novo sezono se 
bo precej prevetrila, vendar cilji os-
tajajo še naprej najvišji. Verjamem, 
da sestavimo ekipo, ki ji bo končno 
uspel veliki met z uvrstitvijo v 3. 
SNL. To si mesto Ormož in klub ob 
takšnih infrastrukturnih pogojih ter 
navijačih tudi zasluži,“ nam je tik 
pred odhodom na zaslužen dopust 
povedal trener NK Ormož Jurčec. 
V tem trenutku sta potrjena odho-
da vratarja Denisa Prapotnika in 
Brazilca Allisona. Nekaj igralcev bo 
tudi zaključilo svojo športno pot. O 
novih obrazih v NK Ormož bomo 
poročali že v kratkem.

Uroš Krstič

Nogomet � NK Ormož

Aleš Jurčec: »Poskusili bomo še tretjič«

Foto: Črtomir Goznik

Aleš Jurčec, trener NK Ormož

Futsal

Mladi reprezentant iz 
Vitomarcev v Dobovec

Foto: futsal.si

Domen Kokol

Tajski boks � Seminar / trening

Seminar vseh tehnik tajskega boksa

Foto: Luka Matjašič – Melux Media

Udeleženci ene izmed dveh skupin seminarja tajskega boksa

Foto: Luka Matjašič – Melux Media

Aleš Golob, trener Kaew in Tadej Toplak

Maribor je bil prizorišče 
letošnjih državnih prvenstev 
posamezno in ekipno 
tako za dekleta kot fante 
v konkurenci U16 in U20. 
V organizaciji Šahovskega 
kluba Boby Fischer in pod 
okriljem Šahovske zveze 
Slovenije je sodelovalo 
več kot sto mladih, med 
njimi tudi štiričlanska ekipa 
Šahovskega društva Ptuj, 
ki je v konkurenci do 16 let 
osvojila naslov državnih 
prvakov v hitropoteznem 
šahu ter tretje mesto v 
pospešenem.

Ptujčani so odšli na tekmova-
nje dokaj sproščeni, saj v izredno 
močni konkurenci niti slučajno niso 
razmišljali o stopničkah, kaj šele 
o najvišji. Drugačnega mnenja pa 
je bil predsednik društva in glavni 
trener MM Danilo Polajžer, ki je 
na društvenem turnirju dan pred 
državnim prvenstvom v šali dejal: 
»Ti naši štirje mladi šahisti bodo 
jutri vsaj v eni kategoriji državni 
prvaki. In ne bom presenečen, če 
bodo celo dvakrat med tremi naj-
boljšimi.« Ta njegova napoved se je 
povsem uresničila. 

Tom Crnjakovič, Elias Bender, 
Anej Zlatolas in Jan Ćurkovič so kot 
četrti nosilci najprej zmagali v hitro-
poteznem šahu in tako presenetili 
tekmece in tudi sami sebe. Suvere-
no so zmagali v vseh šestih dvobo-
jih, ob tem pa je bil Anej najboljši 
igralec na tretji šahovnici in med 
vsemi udeleženci, edini z maksimal-
nim izkupičkom šestih točk. S petimi 
točkami je bil na drugi šahovnici naj-
boljši tudi Elias ter tretji absolutno. 
Najmlajšemu, 14-letnemu Tomu, je 
bila zaupana prva šahovnica, kar je 
vsekakor dodaten pritisk, ki pa ga je 
Tom dobro prenesel. Njegova zma-
ga v zadnjem kolu proti tretjepos-
tavljeni ekipi Kočevja je bila pika na 
i in slavje se je lahko začelo.

S tem pa omenjena štiriperesna 
deteljica še ni rekla zadnje besede. 

S štirimi zmagami in dvema pora-
zoma so osvojili še bronasto me-
daljo v pospešenem tempu. Tako 
so v skupnem seštevku medalj 
za konkurenco do 16 let osvojili 
drugo mesto (1 zlata, 1 bronasta), 
najboljši so bili mladi iz Krškega (1 
zlata, 1 srebrna), tretji pa iz Kočev-
ja (1 srebrna, 1 bronasta). Prve tri 
ekipe v obeh kategorijah so preje-
le pokale, njihovi člani pa medalje 
in praktične nagrade. Prav tako so 
si najboljši v skladu s pravili zago-
tovili kategorizacijo Olimpijske-
ga komiteja Slovenije, združenja 
športnih zvez. 

»Ptuj že nekaj let ni bil državni 
ekipni prvak med mladimi. Ta uspeh 
pa ni prišel čez noč, zanj smo trdo 
delali daljše časovno obdobje. Res 
sem ponosen na te fante, ki niso 
samo dobri šahisti, ampak tudi dob-
ri prijatelji. Med seboj se spodbujajo 

in bodrijo, kar je za ekipni uspeh še 
kako pomembno. Tudi Jan, ki je bil 
tokrat pripravljen kot rezerva, da 
po potrebi vskoči, je dihal z njimi. 
To je generacija, ki bo v prihodnje 
nosilec ptujskega šaha. Je gotovo 
navdih za tiste mlajše, ki prihajajo 
za njimi in so jim tudi že zelo blizu,« 
ni skrival zadovoljstva njihov trener 
in mentor Danilo Polajžer.

Rezultati hitropotezno: 1. (4.) 
ŠD Ptuj 12 točk (Tom Crnjakovič 2, 
Elias Bender 5, Anej Zlatolas 6, Jan 
Čurkovič, rezerva), 2. (2.) ŠK Kostak 
Krško 8 (Bartol Šimunkovič 5,5), 3. 
(3.) ŠD Kočevje 7 (Bor Žužek 4,5) …

Rezultati pospešeno: 1. (2.) ŠK 
Kostak Krško 14 točk (Bruno Glas 
7), 2. (1.) ŠD Kočevje 12 (Peter Mihič 
7), 3. (4.) ŠD Ptuj 9 (Tom Crnjakovič 
3,5, Elias Bender 5,5, Anej Zlatolas 
6, Jan Ćurkovič rezerva) …

Silva Razlag

Šah � Državno prvenstvo U16

Mladi ptujski šahisti državni prvaki 

Foto Host

Zmagovalna ekipa ŠD Ptuj (od leve): Anej Zlatolas, Tom Crnjako-
vič, Elias Bender in Jan Čurkovič
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V takem vremenu 
namakamo, ne zalivamo

Kakšna je razlika? Z namakanjem 
oskrbujemo rastline z vodo enako-
merno za ves čas med posamezni-
mi zalivanji in tudi v globino. Nika-
kor ne zalivamo z zalivalkami, tudi 
uporaba tuša ni najoptimalnejša. 
Zato sodi k postavitvi rastlinjaka 
istočasno tudi vzpostavitev nama-
kalnega sistema. 

Razlogov je veliko. Z zalivalko, 
tudi s tušem, ne morete zagoto-
viti, da bo zemlja ob koreninah 
rastlin ves čas primerno vlažna, ne 
pa enkrat preveč, drugič premalo. 
Pomembno pa je tudi vaše zdrav-
je. V višku sezone potrebuje na pri-
mer paradižnik nekje do 20 l vode 
na dan. Pomislite na svojo hrbteni-
co, da prinesete toliko vode vsak 
dan na vrt ali v rastlinjak.

Rastline sprejemajo hranila v 
vodni raztopini, če te ni, ni hrane 
za rastlino. Če voda enkrat je, pa 
je do naslednjega zalivanja zaradi 
vročine zmanjka, potem rastlina 
skoraj dnevno doživlja stres. Posle-
dice: fi ziološke motnje, kot so črne 
lise na dnu plodov, trdi deli notran-
josti paradižnika in zelena in tudi 
trda ramena (ob peclju) plodov, 
slabo dozorevanje plodov, odpa-
danje cvetov … Voda je za rastline 
enako pomembna kakor ustrezno 
varstvo rastlin in prav nihanje vode 
v območju korenin povzroča števil-
ne težave. Ne nazadnje, ob koncu 
vročega obdobja so rastline tudi 
zaradi pomanjkanja hranil še bolj 
dovzetne za napade bolezni.

Kako in kdaj namakati
Ko govorim o namakanju, sta 

to dve najpogostejši vprašanji. 
Odgovor velja za namakanje na 
prostem, a še posebej vreden upo-
števanja je v rastlinjakih.

V rastlinjaku svetujem kapljični 
način namakanja. Na prostem se 
odločite sami, lahko se namaka 
tudi z razpršilci. A je kapljično na-
makanje primernejše za prav vse 
vrtnine. Z zalivalko, tudi če ste 
potrpežljivi, zlijete 10 l vode v manj 
kot minuti. Večji del te vode odte-
če. Vsaj 80 % te vode ne ostane v 
območju korenin rastline. Zato je 
seveda do naslednjega namakanja 
zmanjka. Tuš je boljša rešitev, a še 
vedno ne zadošča.

Torej je edina rešitev kapljično 
namakanje, preko cevi, položenih 

na ali v zemljo. Danes jih dobite v 
vsakem vrtnem centru. 

Seveda pa kapljičnemu nama-
kanju sledi tudi prekrivanje, zasti-
ranje tal z zastirkami. Te so lahko 
različne in se zanje odločite po svo-
jem okusu, fi nančnih zmožnostih, 
a vsekakor sodijo zastirke v sklop 
namakanja, predvsem kapljičnega. 
Za namakanje z razpršilci pa folija 
ne pride v poštev.

Namakamo zjutraj, če je le mož-
no. Zjutraj je zemlja ohlajena, zato 
ni treba skrbeti za temperaturo 
vode. Če namakamo zvečer, mora 
biti voda temperirana. Drugače je 
namakanje šok za korenine, pred-
vsem pa tudi za mikroorganizme 
v zemlji. Zvečer tudi pazite, da ra-
stline niso več ovenjene zaradi vro-
čine. S kapljičnim namakanjem pa 
rešite obe dilemi: toploto vode in 
čas namakanja.

Namakamo v globino
Čeprav zahteva tako namaka-

nje nekaj več naše pozornosti, je 
vendarle dobro, da vemo, da ko 
namakamo, vedno namakamo 
obilno, voda mora ostati v celot-
nem koreninskem območju, ne 
samo zgoraj, tik pod površino. A se 
spomnite, spomladi zelo opozar-
jam tudi na globino sajenja, tudi pri 
paradižniku, če pa zdaj namakamo 
samo plitko, bodo spodnje koreni-
ne odmrle, izgubile svojo funkcijo. 
Pa prav nižje, v globini zemlje bolje 
funkcionirajo, delajo, ker je hladne-
je. Predvsem v začetku namakanja 
preverite, kako globoko ste z vodo 
prodrli tudi v zemljo. To naredimo 
tako, da z lopato odvrnemo zemljo 
in pogledamo, do kod je mokra. 

Presajanje sadik v teh 
razmerah

Ja, v takih razmerah je kar koli 
saditi na vrtu težko, setev pa sko-
raj nesmiselna. Sicer zdaj napove-
dujejo prijaznejši julij, a na to se ne 
moremo zanesti. 

Zato velja, da čim več uporab-
ljamo sadike, setvam pa se v tem 
času odrečemo. Čeprav je prav 
zdaj čas za setev strniščnih dosev-
kov. Zato o njih malo več takrat, ko 
bo vreme za setve ustreznejše. Nič 
strahu, še ves mesec je časa za to.

Sadike pa lahko presajamo, sicer 
bodo trpele, a bo šlo. Sadik pred 
presajanjem ne zalijemo. Drugače 

bo suha zemlja takoj ukradla, izse-
sala, zemljo z območja korenin sa-
dike. A nujno je, da ob presajanju 
jamico oblino zalijete. Potem posa-
dite sadike na celi gredi, površini. 
Na koncu pa obilno zalijte celo gre-
do, nikakor in nikoli samo sadik ali 
vrst. Se spomnite, suha zemlja uk-
rade vodo mokri. Na koncu pa res 
položite še zastirko, zasenčite tla, 
da bodo korenine v pravem okolju. 
Boste videli, da bo uspelo.

Sama pa dodatno svetujem, 
da sadike 24 ur pred presajanjem 
zalijemo s pripravki, ki vsebujejo 
morske alge. Kapusnicam dodamo 
še pripravek, ki vsebuje izvlečke 
enih bakterij, to je pripravek z ak-
tivno snovjo spinosad. Tako sadike 
za vsaj teden dni zavarujete pred 
škodljivci, ki sadiki, ki še nima lastne 
odpornosti, pomaga preživeti. 

Varčevanje z vodo
Voda je dobrina, ki je nimajo 

povsod v svetu na razpolago. Vo-
dovodna (pitna) voda ni primerna 
za namakanje v rastlinjakih. Zato 
skušajte najti druge izvore – lov-
ljenje deževnice z vseh streh, ki 
jih imamo, najbližji potok … Letos 
bo sicer tudi to težko, saj vode 
preprosto ni. A tudi to obdobje 
bo za nami in upamo, da bo vsaj 
kakšna nevihta, ki bo prinesla 
samo vodo, brez njene trde oblike, 
napolnila naše rezerve. 

Pri varčevanju z vodo poleg ka-
pljičnega namakanja veliko pripo-
morejo tudi zastirke. Zato naj bo 
zemlja okoli rastlin vedno prekrita 
z naravnimi zastirkami, z živimi zas-
tirkami, lahko pa tudi s folijo. Zastir-
ka preprečuje izhlapevanje vode, s 
tem pa tudi varčujemo z vodo.

Ob sajenju sadik vedno najprej 
zalijemo jamico, posadimo sadi-
ko. Ob končanem delu pa zalije-
mo celo gredo, ne samo sadik, ne 
samo vrste. Nato pa tla takoj še 
zastremo.

Poleti rastlinjake tudi zasenči-
mo, tako znižamo temperaturo, 
s tem pa tudi porabo vode. Brez 
vode je nesmiselno postavljati ra-
stlinjake. Le voda omogoči rastli-
nam tudi pravilno prehrano. 

Zeleni nasvet

Namakanje je postalo nujno vrtnarsko opravilo
Vremenske razmere so iz leta v leto ostrejše, zahtevajo uporabo vode pri pridelavi vrtnin tudi na vrtovih. Seveda 
pa že ves čas ponavljam, če si postavite rastlinjak ali visoko gredo, je ustrezno urejeno namakanje del te postavitve. 
Mnogi namreč menijo, da bo šlo tudi drugače. Pa ne gre. Zalivalke namreč pomenijo le 10–20 % izkoristek vode v takih 
razmerah, kot jih imamo zdaj.

Foto: MP

Namakanje je nujno opravilo v poletni vročini.

Foto: MP

Vrta brez vode ne more biti.

Foto: MP

Zalivalke v takem vremenu ne zadoščajo.

Domača lekarna

Marelice krepijo naše zdravje

Pomoč pri prebavi
Kot omenjeno, marelice vsebujejo veliko prehranskih vlaknin, z 

rednim uživanjem marelic boste tako poskrbeli za dobro prebavo. 
Priporočljive so predvsem za vse tiste, ki imajo težave s pogostim 
zaprtjem, prav tako so nepogrešljive pri vseh tistih, ki jih pogosto 
mučita napenjanje in napihnjenost.

Močne kosti
V marelicah najdemo številne minerale, ki so koristne za zdravo in 

močno izgradnjo kosti. Med poglavitnimi minerali so kalcij, fosfor, 
mangan, železo in baker, vsi našteti pa so tudi v marelicah. Uživa-
nje tega sadeža bo tako pripomoglo h krepitvi kosti in prispevalo 
k zmanjšanju tveganja za nastanek osteoporoze in drugih kostnih 
erozij. Uživanje marelic bo pripomoglo tudi k izboljšanju rasti nohtov 
ter močnejših in bolj zdravih las.

Pomoč pri vnetju ušes
Marelično olje deluje antibakterijsko in pomirjujoče, številni zdra-

vilci trdijo, da je nepogrešljivo tudi pri vnetju ušes. Vse, kar morate 
storiti, je, da kanete nekaj kapljic olja v uho. Že po 30 minutah boste 
občutili olajšanje. Marelično olje je izjemno cenjeno tudi v kozmetič-
ni industriji, saj kožo oskrbi s pomembnimi antioksidanti in upočasni 
procese staranja. Pomaga pri številnih kožnih obolenjih in nečisti 
koži ter skrbi, da je koža globinsko navlažena in napeta. Ker se olje 
hitro vpija, ni bojazni, da bi bila koža po uporabi mastna in lepljiva.

Foto: Pixabay

Povsod po Sloveniji so zdaj že dozorele marelice, zelo zdrav in 
nadvse okusen sadež, ki nam osladi še tako kisel poletni dan. Ste 
vedeli, da marelice veljajo za sadež, ki pomlajuje in podaljšuje živ-
ljenje?

Drobni, zlato rumeni do oranžni sadeži, ki se skrivajo pod gladkimi 
listki z žametno kožo, so polni zdravilnih učinkovin, ki jim zasluge 
pripisujemo predvsem zaradi karotinov, ti pa so predstopnja vitami-
na A. Uživanje marelic prinaša številne pozitivne učinke na zdravje. 
Vsebujejo veliko vitaminov, poleg vitamina A še vitamine C, E in K, in 
pomembne minerale, med katerimi prednjačijo kalij, baker, železo in 
vlaknine. Uporabne so tudi marelične koščice, iz katerih pridobivajo 
cenjeno olje, ki hrani kožo, v notranjosti koščic pa se skrivajo jedrca, 
ki naj bi pomagala celo pri uničevanju rakavih celic.

Zdravilne tudi suhe marelice
Posušene marelice dokazano ugodno vplivajo na 

kardiovaskularni sistem, obenem pa znižujejo visok 
krvni tlak in nivo slabega holesterola. Skrivnost se skriva 
predvsem v pektinu, zaradi katerega marelice delujejo 
predvsem očiščevalno. Dokazano naj bi bile suhe marelice 
izjemno učinkovite tudi pri odstranjevanju radionuklidov 
in težkih kovin iz telesa. Torej pri radioaktivnem sevanju 
ali daljši izpostavljenosti nevarnim težkim kovinam.

Kot navajajo strokovnjaki, naj bi uživanje suhih marelic 
pomagalo tudi pri težavnih in bolečih menstruacijah. 
Redno uživanje naj bi zmanjšalo bolečine in prispevalo 
k znosnejšim menstrualnim ciklom, prav tako pa naj bi 
redna uporaba zdravila celo neplodnost. Zaradi številnih 
antioksidantov, ki jih najdemo v tem sladkem prigrizku, 
se bo izboljšal celo tonus kože, ki bo postala bolj sijoča 
in gladka. Okrepili pa se bodo tudi lasje in nohti, ki bodo 
manj lomljivi.
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„Sem pač radovedna, veliko 
dam na svojo strokovnost. Malo 
pred 40. letom sem se vpisala na 
magistrski študij zakonskih in dru-
žinskih študij, da lahko svoje delo 
še nadgradim, da vidim določene 
stvari, odzive tudi malo drugače, 
da lažje razumem naše bolnike, 
delovanje človeka, na koncu tudi 
svoje družine, svojega moža in ot-
roka. Po magisteriju sem se vpisala 
še na geštalt pedagogiko v Celju. 
To je holistični pristop k učenju in 
razvoju posameznika. Osredotoča 
se na celostno razumevanje osebe 
in njenega okolja preko različnih 
aktivnosti, likovne, glasbene, ki 
so tudi meni blizu. Ko spoznavaš 
samega sebe, ko se lupiš kot ena 
čebula, sem ugotovila, da je v moji 
globini še marsikaj, kar se lahko 
spremeni. To je res nekakšen bla-
goslov, da lahko spremeniš življe-
nje tukaj in sedaj, da lahko vedno 
naredim spremembo,“ pravi.

Njena zgodba je lahko navdih 
za marsikoga. Zaradi bolezni je 
veliko stvari izgubila, vsega ne 
zmore, ugotovila pa je, da marsikaj 
pa lahko. Hvaležna je za vse izku-
šnje s svojim delom v Psihiatrični 
bolnišnici Ormož, za vse zgodbe, 
ki jih pacienti delijo z njo in da jim 
je toliko blizu, da ji zaupajo. Eno 

so učbeniki, drugo je, ko človeka 
začutiš. Renata v svojem poklicu 
nadvse uživa. 

»Moje življenje je lepo«
Če jo kdo vpraša, kaj pogreša v 

življenju, kaj ji manjka, odgovori, 
da ji ne manjka nič, niti nič ne po-
greša: „Moje življenje je lepo. Res 
pa je, da imam trenutke, ko se 
moja očala malo potemnijo in bi 
v tistem trenutku tudi komu zavi-
la vrat, a si rečem, moje življenje 
je življenje kot vsakega drugega, 
malo gor, malo dol. Tudi k meni 
prihajajo položnice tako kot k dru-
gim,“ odgovarja. 

Bolezen so ji diagnosticirali pred 
23 leti, težave je imela že prej. 
Nevrologi v Ljubljani so za njene 
težave imeli drugačne razlage, češ 
da šprica predavanja, da se ne želi 
učiti, da ji je lažje sedeti na nevrolo-
ški kliniki pet ur in čakati. Stanje se 
je za nekaj časa umirilo, zaključila 
je študij delovne terapije, poiskala 
pripravništvo v Psihiatrični bolni-
šnici Ormož, kjer so prvič resno 
prisluhnili njenim težavam. Hvale-
žna je nevrologinji Desanki Popov 
s Ptuja, ki je hitro ugotovila, da je 
obolela za multiplo sklerozo. Nje-
ne težave so se kazale v odpovedi 
desnega dela telesa: oslabljena 

desna noga in desna roka, dvojni 
vid, spremenjen občutek desne 
noge in roke. Dvojni vid pa je bil 
pika na i, ki je pokazal celotno kli-
nično sliko. Vse preiskave so potr-
dile multiplo sklerozo. Zelo hitro se 
je pokazal njen zelo močan razvoj, 
pojavljali so se zagoni, poslabšanje 
bolezni. To je trajalo dve leti. Zdra-
vila se je z najmočnejšim interfero-
nom, še vedno pa je imela dva- do 
trikrat na leto zagone bolezni. 

Začetek bolezni 
predstavlja veliko 
negotovost  

Mlada je bila, končala je priprav-
ništvo, začela ljubezensko zvezo, 
partnerski odnos. V mislih je imela 
veliko vprašanj glede svoje priho-
dnosti, socialne varnosti, kje bo ži-
vela, kako bo živela. Vsaka takšna 
misel ji je vlivala strah in predvsem 
negotovost. Nihče ji ni znal pove-
dati, kako bo njena bolezen napre-
dovala, na kaj lahko računa, kje se 
ji lahko zalomi, kaj bo izgubila s to 
boleznijo. Povsod je slišala: poča-
kajte, da vidimo, v kakšno smer se 
bo bolezen odpirala! To so bile ve-
like, nepredstavljive stiske, še po-
sebej ob misli, da zaradi multiple 
skleroze ne bo mogla imeti otrok. 

Ne, da njeno telo tega ne bi zmog-
lo, ampak da ne bo zmogla živeti z 
otrokom, skrbeti zanj, ga vzgajati. 
Kako naj partnerja, ki je bil takrat 
prav tako mlad kot ona, prepriča, 
da bo vse v redu. Oba sta se s seda-
njim možem podala v negotovost. 
Nobeden izmed njiju ni vedel, kako 
bodo šle stvari naprej. Odločila sta 
se za skupno pot. Po dveh letih 
njenega zdravljenja ji je nevrologi-
nja rekla, da če želi imeti otroka, je 
najboljše, da ga ima sedaj. Pozne-
je bo vse skupaj bistveno težje. Z 
možem sta se takrat odločila, da 

bosta imela otroka, skupaj bodo 
pač vsi trije šli čez določene preiz-
kušnje. Kakšne bodo, bodo videli. 
Bile so hude.

Med nosečnostjo se je 
bolezen potuhnila

„Brez nekih težav, zapletov sem 
rodila punčko Zojo. Porod je bil še 
najboljši od vsega. V nosečnosti 
sem se dobro počutila, kot bi bila 
brez multiple, tudi trebuh me ni 
oviral. Če me kdo vpraša, se rada 
pošalim, da bi bila lahko ves čas 
noseča. Tri mesece po porodu pa 

je multipla udarila z vso silo. Takrat 
je bilo res hudo. V tistem času so 
mi neverjetno pomagala biološka 
zdravila. Bila sem, kot da bi zače-
la na novo živeti. V službi so mi 
šli naproti. Dobila sem pogodbo 
za zaposlitev za nedoločen čas. 
Tega se spominjam z veliko hvale-
žnostjo, da so mi to omogočili. Z 
možem sva si postavila hišo, prila-
gojeno mojim omejitvam. Vse je v 
eni etaži, dovolj velika kopalnica, 
kuhinja, prilagojena za voziček, ni 
pragov, stopnic. Te prilagoditve 
so zelo praktične, koristimo jih 

Foto: Črtomir Goznik

„Kljub bolezni mi nikoli ni zmanjkalo radovednosti.“

Renata Žohar je zbolela za multiplo sklerozo. Njeno življenje ima več zgodb. V pogo-
voru sva se osredotočili na multiplo sklerozo, življenje in spopadanje z njo. Sicer pa 
pove, da multipla skleroza ni center njenega življenja. V psihiatrični bolnici Ormož 
je zaposlena kot delovna terapevtka, poročena, mama najstnice. Kljub bolezni ji ni 
nikoli zmanjkalo radovednosti.

Ormož � Renata Žohar, življenje z multiplo sklerozo 

„So trenutki, ko moja očala malo potemnijo...“

Ko smo iskali odgovore na vpra-
šanje o tem, kdo je skrbnik oz. od-
govoren za njihovo vzdrževanje, 
kdo bi ju moral varovati, četudi 
nista arheološka spomenika, jih 
nismo prejeli.

Travo so sicer redno kosili oz. 
skrbeli za cvetlično zasaditev, kaj 
več pa ne. Zato je toliko bolj raz-
veseljivo, da se je le našla rešitev 
za Gojkovičevo mojstrovino, ki jo 
je spodbudil občan Boris Miočino-
vić ob 80-letnici umetnika. Denar 
za obnovo je zagotovila MO Ptuj. 
Skulptura ni nikjer evidentirana, 
naj pa bi bila predmet delitvene 
bilance med občinami, kar pa se ni 
zgodilo. To je bila Gojkovičeva prva 
javna plastika, ki jo je Občina Ptuj 
naročila leta 1968 in je bila pos-
tavljena kot eno od obeležij 1900. 
obletnice prve omembe Ptuja v 
pisnih virih. Skulpturo Suženj aka-
demskega kiparja Matije Vukovića 
iz Beograda pa so odkrili 8. avgu-
sta leta 1972, takrat še občinskega 
praznika nekdanje velike občine 
Ptuj. Začetek obnove Gojkovičeve 
plastike je razveselil tudi stano-
valce blokov ob Volkmerjevi, ki so 

se prav tako vrsto let spraševali o 
tem, kdo naj bi jo vzdrževal. 

Akademskemu restavratorju 
Dejanu Pfeiferju se je pri obnovi 
skulpture pridružila magistra arhe-

ologije in tudi restavratorka Janja 
Gojkovič, sicer umetnikova hči. 
Zaradi vremenskih razmer in tudi 
slabega vzdrževanja, starosti pla-
stike, je prišlo do propadanja, do 

razpok, ki so največji problem in ki 
so se sčasoma razširile, kar je tudi 
povzročilo odpadanje njenih de-
lov. „Imamo srečo, da je v sanaci-
jo vključena tudi avtorjeva hčerka 

Janja Gojkovič, da imamo informa-
cije za obnovo iz prve roke, tudi 
njegove napotke, ker se je tudi 
sam ukvarjal z restavratorstvom. 
Lotili smo se utrjevanja, da plastika 
ne bo propadala naprej, domode-
lacije manjkajočih delov, kitanja 
razpok in same zaščite. Poskušali 
bomo povrniti strukturo in ton, ki 
jo je imela ob postavitvi. Takšna je 
tudi želja Viktorja Gojkoviča, ki je v 
teh dneh praznoval 80. rojstni dan. 
To bo tako tudi neke vrste darilo 
ob njegovem jubileju, da bo njego-
vo delo, njegova prva javna plasti-
ka, dobilo povrnjeno podobo,“ je 
povedal Dejan Pfeifer.

„Največji problem je, 
ker takšnih spomenikov 
nihče ne opazuje“

Delo na tej veliki vročini ni naj-
bolj prijazno, sreča pa je, da ima 
spomenik betonsko osnovo, ker 
če bi bil na apneni osnovi, njegove 
sanacije v teh razmerah ne bi bilo 
mogoče izvajati. Lovijo jutranje 
ure, še preden je material, ki ga 
uporabljajo, pregret. Še vedno pa 
morajo z delom hiteti, sproti pos-
krbeti za vlaženje saniranih delov, 
da ne bi prišlo do pokanja. Če bi z 
obnovo čakali še nekaj let, bi skulp-
tura razpadla na kose. Ob pra-
vilnem in sprotnem vzdrževanju 
takšni spomeniki dolgo vzdržijo, 

stroški pa so minimalni. „Največji 
problem je, da takšnih in podob-
nih spomenikov nihče ne opazuje, 
pravočasno ne opozori na to, da 
so se pojavile takšne in drugačne 
poškodbe, razpoke. Takšni prime-
ri propadanja javnih skulptur niso 
redki, z njimi se srečujemo v števil-
nih okoljih. Do sanacij pa po navadi 
pride na pobudo občanov, ki o tem 
obvestijo občine, ki nato poskrbijo 
tudi za izvajalce in plačilo sanacij, 
tako je bilo tudi v tem primeru,“ je 
še povedal Pfeifer. 

Izdelali bodo odlitek, 
original pa shranili v 
muzeju

Hčeri Viktorja Gojkoviča Janji 
Gojkovič je v čast, da sodeluje pri 
obnovi očetovega dela, spominja 
jo tudi na njeno zgodnjo mladost, 
ko so živeli v bloku na Volkmerjevi 
cesti in kjer je imel oče tudi atelje 
v kleti. V tistem obdobju sta nasta-
li dve skulpturi, ene danes več ni, 
druga pa se je ohranila na mestu 
postavitve. „V čast mi je, ker je res-
nično vrhunski kipar, ker je naredil 
tako dober kip, malo pa je ob tem 
še otroških spominov, ko smo se 
tu nekoč igrali,“ je povedala. V dru-
gi fazi sanacije bodo izdelali njegov 
odlitek, original pa bodo shranili v 
muzejski depo.

Foto: Črtomir Goznik

Ženski ležeči akt akademskega kiparja in magistra restavratorstva Viktorja Gojkoviča na zelenici med bloki na 
Volkmerjevi, ki je dolga leta propadal, so ob avtorjevi 80-letnici končno začeli obnavljati na pobudo Borisa Mioči-
novića. Na fotografi ji restavratorja Dejan Pfeifer in Janja Gojkovič.

Pred slabim letom smo v Štajerskem tedniku opozorili na propadanje kamnitih skulptur, javnih plastik na ptujskih 
zelenicah. Ni jih veliko, opazno pa je, da tam, kjer so, nekatere vidno propadajo. Med njimi ženski ležeči akt aka-
demskega kiparja in restavratorja Viktorja Gojkoviča, in spomenik pobratenja med nekdanjo veliko občino Ptuj 
in občino Arandjelovac v Srbiji. 

Ptuj � Še o kamnitih skulpturah na zelenicah

Če bi z obnovo Gojkovičeve skulpture čakali še malo, bi propadla
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V zadnjih letih je fi lozofi ja av-
toštoparstva obsojena na izumrtje, 
le tu ali tam se še kdo postavi ob 
cesti in dvigne palec, a mu po drugi 
strani ustavi le malo voznikov.

V raziskavi, v kateri je sodelova-
lo 2.200 posameznikov, so preveri-
li, kako ljudje potujejo na razdaljah 
do pet kilometrov, kajti na taki 
razdalji se še lahko odločajo za 
več oblik mobilnosti. Ugotovili so, 
da je vedno več uporabe avtomo-
bilov pri družinah z mladoletnimi 

otroki. Polovica vprašanih vsak 
dan uporablja osebni avtomobil za 
pot v službo, šolo, trgovino ali na 
obiske k prijateljem. Oziroma kar 
sedemkrat več ljudi za vsakodnev-
ne opravke uporablja avtomobil, v 
primerjavi z izbiro kolesa, pešače-
nja oziroma javnega prevoza (sku-
paj). Avtomobil je zlasti v uporabi 
pri ljudeh, ki opravljajo več različ-
nih nalog z več cilji, in ne samo poti 
od točke A do B.

Na kolo večinoma le v 
prostem času

Na drugi strani se s kolesom 
največ anketiranih odpravi na 
prostočasne dejavnosti ali špor-
tne aktivnosti, nekaj tudi na obisk 
k prijateljem oziroma z namenom 
druženja. Te razdalje so za večino 
anketiranih kolesarjev v povprečju 
krajše od pet kilometrov.

Peš pa smo danes pripravljeni 
prehoditi poti do treh kilometrov; 

najpogosteje na poti po opravkih 
prehodimo 1,5 kilometra oziroma 
vse skupaj traja 18 minut. Avtomo-
bil pride najbolj v poštev ob sla-
bem vremenu. Tisti, ki avtomobila 
ne uporabljajo ali ga uporabljajo 
redko, pa kot glavni razlog navaja-
jo, da svojega avtomobila sploh ni-
majo. Na kolo bi presedlalo več lju-
di, a kot pogoj navajajo izboljšane 
kolesarske infrastrukture, od kole-
sarskih poti do varnih kolesarnic za 
shranjevanje kolesa ali skiroja.

Potovalne navade se 
razvijajo že v otroštvu

Delež otrok, ki jih v šolo pripe-
ljejo z avtomobilom, je v zadnjih 
desetletjih izrazito narasel, čeprav 
so slovenski vrtci in šole praviloma 
umeščeni v okolje tako, da so do-
stopni peš. Polovica anketiranih 
je od šole ali vrtca oddaljena manj 
kot dva kilometra, to je razdalja, ki 
jo lahko peš opravimo v 25 minu-
tah ali s kolesom v osmih minutah.

Šoloobvezni otroci potujejo v 
šolo na različne načine, z avto-
mobilom je pripeljanih manj kot 
predšolskih otrok. Med desetimi 
osnovnošolci štirje v šolo hodijo 

peš, eden s kolesom, dva se peljeta 
z avtomobilom, dva s šolskim avto-
busom in eden z javnim prevozom. 
Pri tem pa strokovnjaki opozarjajo, 
da je samostojna hoja v šolo izje-
mnega pomena za zdravje, krepi-
tev samostojnosti in druženja.

Lažje se odrečejo 
alkoholu kot telefonu

Kot kažejo še druge raziskave, 
pa se danes mladi v prometu veli-
ko lažje odrečejo alkoholu kot na 
primer telefonu ali slušalkam na 
kolesu. Velik problem so telefoni 

– klicanje, pošiljanje SMS-sporočil, 
prenašanje vsebin, vse to preus-
merja velik del pozornosti v pro-
metu. Po drugi strani so danes mla-
di veliko bolj kot prejšnje generaci-
je naklonjeni okolju prijaznejšim 
načinom mobilnosti, še zlasti če 
lahko do njih enostavno dostopajo 
prek različnih aplikacij. Lastništvo 
avtomobila tako zanje ni več nujno 
simbol svobode in statusa, temveč 
le še obremenitev.

Mladi vozniki, ki imajo tudi manj 
izkušenj, pa so v povprečju trikrat 
bolj tvegani od izkušenih voznikov.

Slovenija � Potovalne navade Slovencev: ne glede na razdalje najraje z avtom

Z avtom povsod, peš ali s kolesom le na zelo kratke poti

Foto: ČG

Raziskava je pokazala, da Slovenci za vse poti (tako krajše kot daljše) najraje uporabljamo avtomobil.

Nekoč je bilo avtoštopanje nuja, predvsem za študente, ki so na ta način iskali ugoden prevoz. Največ interesentov je 
stalo ob cestah ob petkih, veliko se jih je na tak način odpravljalo tudi na morje ali na popotovanje po Evropi. Vendar 
to izumira, mobilnost mladih je danes ubrala povsem nove poti.

vsi. Nekega dne pa mi je doktorica 
dejala, da teh bioloških zdravil ne 
morem več imeti. Prešla sem na 
druga zdravila, preizkusila sem jih 
več, da smo ugotovili, katera mi 
odgovarjajo glede na potek bolez-
ni, predvsem pa reakcije telesa. V 
23 letih je farmacija na področju 
zdravljenja multiple skleroze zelo 
napredovala. Zelo majhen delež je 
tistih, ki sedaj zbolijo, da obnemo-
rejo, da so na vozičkih, so pa, tega 
ne smemo prezreti. Zelo veliko 
upanja in vere imam, da bo tistim, 
ki bodo danes zboleli, šlo nekako 
lažje skozi življenje. Ko govorim 
lažje skozi življenje, pa je spet 
tako, kaj je tisto, kar je lažje. Vsak 
dan prinese nekaj. Določeni simp-
tomi so pri multipli stalni, te moje 
omejitve, da težje hodim, desna 
noga, stopalo me ne ubogata, v 

desni roki nimam moči. Simptom 
bolezni je tudi utrujenost. Včasih 
je moja utrujenost takšna, da se 
lahko tank pelje proti meni, pa se 
ne bom umaknila. Tudi določeni 
občutki na telesu se spreminjajo, 
včasih močneje čutim, včasih ne 
čutim dela telesa, simptomi zelo 
prehajajo iz enega stanja v druge-
ga,“ je Renatina zgodba multiple 
skleroze.

Planiranje – sestavni 
del življenja

Bolezen ji je prinesla spoznanje, 
da mora čim dlje ostati taka, kot je. 
Na tem mora delati. Samoumevno 
je bilo, da bo na sebi začela dela-
ti malo drugače, tudi nase gledati 
malo drugače. Ali se bo sprejela ali 
pa bo res samo žalovala in čakala. 
Seveda je težko, da ne more sama 

v vodo, da ne more sama iz vode, 
ko so na morju, da težko pride v 
bazen, ko vedno gleda, kakšna so 
tla pod njenimi nogami, kje se bo 
zataknila, kje bo padla, ali bo lah-
ko prestopila, ali bo lahko prišla 
do WC-ja, kakšna je njihova do-
stopnost. Ne more kolesariti, ne 
more na daljše sprehode, sama si 
sploh ne upa na sprehod. Če pa že 
gre, že vnaprej misli o tem, da ne 
sme iti daleč, ker se mora vrniti, v 
mislih preigra pot, ker ta ni samo 
do tja, ampak tudi nazaj, ali lahko 
kje sede, ali je morda kje WC. V nje-
nem življenju je veliko planiranja. 
Kadar ve, da bo zelo težko prišla 
nekam, da bo utrujena, si enostav-
no dovoli počivati, če je doma. Vsi 
njeni domači vedo, da se takrat 
ne bo javila na telefon, ker takrat 
počiva.

„Tudi če bom na 
vozičku, bom vedno 
tvoja mama“

V družini Renate Žohar živijo 
kot vsaka druga družina. Hčerki ni-
koli ni tajila svoje bolezni. Ko jo je 
vprašala, ali bo kdaj na vozičku, ji je 
odgovorila, da ne ve, mogoče bo, 
mogoče pa ne. „Ampak, če bom, 
bom še vedno tvoja mama. Nič ne 
bo drugače,“ ji je dejala. „Skrbelo 
jo je, ali bom takrat lahko vozila 
avto. 'Nekako bomo uredili, da 
bom lahko vozila,' sem ji odgovori-
la, 'če ne, me bo vozil kdo drug.' Ni-
koli na neko težavo ne odreagiram 
panično. Multipla me je naučila 
potrpežljivosti, da moram počaka-
ti, da se simptom razvije do konca, 
ker le tedaj lahko gre nazaj, ne pa 
prej, nekje vmes. Tudi mož se je ne-

Foto: Freepik

Povezovanje na malo drugačen način
V društvu Spoznajmo multiplo sklerozo, ki ga vodi, se povezujejo 

na malo drugačen način, cele družine, ker kot poudarja, multipla 
skleroza je bolezen cele družine. Vsa srečanja, ki jih imajo, so 
srečanja za družine, da pridejo cele družine, da se cele družine 
začnejo med seboj povezovati. „To je zame zelo pomembno. Motilo 
me je deljenje, mi bolni, vi zdravi. Nismo mi – vi, mi smo vsi skupaj. 
Tudi zelo rada povežem ljudi z lokalno skupnostjo, da je lokalna 
skupnost zraven na naših dogodkih. Kot tudi želim, da bolniki sami 
izrazijo, kaj bi želeli delati. V našem društvu delamo to, kar si bolniki 
želijo, kar izražajo, spodbujamo jih k temu, da predlagajo teme, saj 
preko društva lahko naredimo veliko. Morda ne naredimo kvantitete, 
tisto, kar naredimo, pa je kvalitetno. In na to smo vsi ponosni,“ 
Renata Žohar pove o društvu Spoznavajmo multiplo sklerozo.

Foto: Črtomir Goznik

Renata Žohar: „Nikoli nisem obupala. Veste, z menoj bo konec takrat, ko bom umrla. Dokler bom živa, pa bom lahko še marsikaj dala sebi in drugim.“ 

V nastajanju posebna aplikacija 
Borut Gosar iz Vodic skupaj s Tomažem Semičem želi zag-

nati aplikacijo, ki je pravzaprav nadgradnja že znanih apli-
kacij, kot jih uporabljajo Uber, Lyft, Bolt in podobni. »Čeprav 
taksistom te aplikacije poenostavijo delo in zmanjšajo stro-
ške, pa ne prispevajo veliko k zmanjšanju gneče na cestah,« 
pravi Gosar. Posebnost njegove nadgradnje je, da bi aplikaci-
ja služila kot nekakšen »avtoštoparski vodič«. Voznik bi npr. 
v aplikacijo vnesel podatke, kdaj in kje bo potoval, potniki, ki 
bi se želeli peljati z njim, pa bi to videli v svoji aplikaciji in bi 
se na vožnjo lahko prijavili. »Omejiti bi morali plačilo, na npr. 
največ petino vrednosti stroška taksija. Tko bi se v avtomo-
bilih peljalo več ljudi hkrati. Vozniki bi bili denarno nagra-
jeni za pot, ki bi jo tako ali tako opravili, potniki pa bi dobili 
cenovno ugodne prevoze,« še pravi Gosar. Seveda mora ta 
aplikacija skozi vse birokratske mline, da bi zaživela v praksi.

kako naučil živeti z multiplo, ve, da 
imam določene težave, skupaj jih 
premagujeva. Hudo je gledati, ko 
ljubljeno osebo nekaj tako uniču-
je, da ne more na WC, da ne more 
sama jesti, pa ne moreš nič nare-
diti, imaš zvezane roke. To je zelo 
težko. Mož je bil zagotovo vedno 
v hudi stiski, ko sem imela zagone, 
nobeden ga nikoli ni vprašal, kako 
pa je on. V Sloveniji imamo bolniki 
z multiplo sklerozo dostop do vseh 
zdravil, ki so v svetu. Zavedati pa 
se moramo, da vsako zdravilo ni 
za vsakega. Čutim žalost, ko slišim 
ljudi, da je slovenski zdravstveni 
sistem zanič, kako zdravniki ne de-

lajo, kako sestre niso v redu, pa to 
in ono. Jaz nimam takšnih izkušenj, 
pa sem velikokrat potrebovala 
zdravniško oskrbo, kot tudi ne mo-
rem govoriti o tem, da sem privile-
girana, ker imajo tudi ostali bolniki 
iste izkušnje kot jaz. Samo včasih 
je treba nekatere stvari videti dru-
gače. Res pa je, da ko smo v stiski, 
je naša stiska najpomembnejša,“ iz 
izkušenj pove Renata. Četudi je ve-
liko stvari izgubila, ni nikoli obupa-
la. „Veste, z menoj bo konec takrat, 
ko bom umrla. Dokler bom živa, pa 
bom lahko še marsikaj dala sebi in 
drugim. Če ne drugega, nasmeh, 
besedo, dotik ...“
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Letnih vinjet za razred 2A, ka-
mor spadajo osebni avtomobili, 
je prodal 680.315 oziroma za pet 
odstotkov manj, vinjet za razred 
2B, kamor spadajo kombinirana 
vozila, 50.647 oziroma za štiri od-
stotke manj, vinjet za razred 1, ki 
vključuje motorna kolesa, pa 4604 
oziroma za dva odstotka več.

Od začetka leta do 23. junija so 
v okviru nadzora uporabe vinjet iz-
dali 44.558 plačilnih nalogov oziro-
ma za 35 odstotkov več kot v istem 
obdobju lani, so povedali na Darsu.

Manjša prodaja meseč-
nih in tedenskih vinjet

Mesečnih vinjet je Dars v tem ob-

dobju prodal skupno 339.692 ozi-
roma za šest odstotkov manj. Me-
sečnih vinjet za razred 2A je prodal 
319.207 oziroma za šest odstotkov 
manj, za razred 2B pa 20.485 oziro-
ma za osem odstotkov manj.

Tedenskih vinjet je bilo prodanih 
skupno 1,76 milijona oziroma za 1% 
manj. Tedenskih vinjet za razred 2A 
je bilo prodanih 1,63 milijona oziro-
ma za odstotek manj, za razred 2B 
119.254 oziroma toliko kot v tem 
obdobju lani, za razred 1 pa 15.636 
oziroma za tri odstotke več.

Polletnih prodali več
Za razred 1 je mogoče kupiti tudi 

polletno vinjeto. Teh je Dars v prvih 

petih mesecih letos prodal 194.975 
oziroma za sedem odstotkov več 
kot v tem obdobju lani.

Pojasnilo Darsa
Kot so ob tem pojasnili na Dar-

su, so bili lani vsi trije katoliški pra-
zniki, ki so v Avstriji, Nemčiji in ne-
katerih drugih državah dela prosti 
dnevi, maja, letos pa junija. »Okrog 
navedenih dni je promet na našem 
avtocestnem omrežju zelo pove-
čan, zlasti tranzitni tok iz smeri 
Avstrije proti slovenskemu in hr-
vaškemu primorju. Zato bo treba 
počakati tudi na junijske podatke o 
prodaji vinjet,« so dodali.

20 torek � 8. julija 2025Križem kražem
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Pogledam Martina, da bi mi mo-
rebiti ponudil kakšno razlago, a 
samo skomigne in iz prtljažnika po-
tegne kufre, Fazeh pa naju popelje 
v notranjost starega stanovanjske-
ga bloka. Tam nas pričaka soba z 
nenavadno visokim stropom, na 
kavču se ležerno naslanjajo tele-
sa, ki ob najinem prihodu planejo 
kvišku.

Fazeh nama predstavi svoje pri-
jatelje, nato pokaže prazen kot na 
koncu prostora: »Ob večerih bosta 
spala tukaj. Čez dan se odvijajo 
aktivnosti.« Pogleda kolegico, ki 

nama navdušeno kaže zobe. »Nas-
rin, ob kolkih pride gledališka sku-
pina?« –»Ne vem še. Ampak ne bo 
problema,« reče Nasrin. »Predsta-
va bo ob osmih.« –»A danes bo 
že predstava?« vpraša Martin. »A 
prav tukaj v tem prostoru? To je to-
rej ta umetniški kompleks? Izgleda 
kot navadno stanovanje.« –»Tako 
je,« pokima Fazeh, »tako tudi mora 
izgledati. Drugače bi bilo vse sku-
paj preveč sumljivo.«

Posedejo naju na kavč, nadrob-
no razložijo pravila igre. Ker iran-
ska vlada umetnost, ki ni v skladu 

z islamskimi vrednotami, neutrud-
no preganja in prepoveduje, se 
številni iranski umetniki zatekajo 
v avtonomne prostore, kjer svoje 
aktivnosti izvajajo skriti pred ra-
darjem države. Tako so se razvili t. 
i. podtalni umetniški kompleksi, v 
katerih se skrivaj uprizarjajo gleda-
liške in plesne predstave, literarna 
branja in pogovorni večeri. Previd-
ni organizatorji dobro premislijo, 
koga sploh povabijo na umetniški 
dogodek, gre v glavnem za zaprte 
skupine ljudi, ki jim ustvarjalci zau-
pajo.

Midva z Martinom sva si oči-
tno prislužila to zaupanje in bova 
odslej en mesec živela v prav ta-
kšnem stanovanju, ki dnevno služi 
kot umetniški kompleks – dogaja-
nje si želiva tudi posneti in združiti 
v temu namenjenem dokumentar-
nem fi lmu. »Torej,« povzamem, 

»kako nevarno je pravzaprav vse 
skupaj?« –»Brez skrbi,« odločno 
reče Fazeh, »to počnemo že tri 
leta. Poskrbeli bomo za vaju. Če 
bosta vse storila tako, kot bomo 
rekli, mislim, da ne bo težav.« Z 
Martinom se spogledava, a ne re-
čeva ničesar. »Danes nas čaka res 
ganljiva plesna predstava o umira-
nju v Gazi, tega ne smeta zamudi-
ti,« nadaljuje Fazeh. »Ampak zdaj 
vaju peljem v hostel.« –Z Martinom 
se spet spogledava, vse kar sva 
spala, je bilo kakšno uro na letalu. 
Ampak zaradi adrenalina nisva niti 
pomislila na spanje. »Nisva zaspa-
na,« priznava.

»Pa vseeno, pojdita tja,« reče 
Fazeh in naju že priganja iz 
stanovanja. »Vsak čas bodo klicali 
iz urada – če ne bosta v hostlu, se 
bodo spraševali, kje sta. To je prvo 
pravilo, bodita vladi na očeh. Ko 
nista, sta sumljiva. Nekje bo ostal 
dokument, ki bo pravil, da sta bila 
to noč v hostlu. Vrednosti takšnih 
listin ne gre podcenjevati.« –Zape-

lje naju dve ulici naprej, kjer nama 
receptorka v burki pofotka potna 
lista in, ko vidi, da se namerava-
va kar vreči v posteljo, vpraša: »A 
gresta spat? Ravno sem pripravila 
zajtrk.«

Slediva ji v kuhinjo, kjer se nad 
mizo sklanjajo študentke in trgajo 
ploščati kruh. Samo dve punci ne 
nosita hidžaba in med temnimi 
lasmi razkrivata sive pramene po 
zadnji teheranski modi. Negotovo 
sedeva med njih, ker imava glavi 
polni opozoril, ki sva jih prebrala 
na spletu, češ kako žensk tukaj 
moški ne sme ogovoriti ali se jih 
dotakniti. Pozneje bom vedel, da 
tiste punce, ki nosijo hidžab, naj-
verjetneje prihajajo iz drugih delov 
Irana, tiste, ki so dovolj pogumne, 
da hodijo naokoli brez njega, pa so 
najverjetneje iz Teherana. Z Marti-
nom se spogledava in čakava, da 
bo ta drug spregovoril, nato pa 
nama pozornost ukrade nenava-
dno dišeča juha na mizi.

Se nadaljuje …

 Foto: Aljoša Toplak

Pogled na eno izmed živahnih ulic Teherana

Fazeh zavije v stransko uličico in bočno postavi med dva avtomobila, sicer najprej skoraj trči v enega, potem pa 
se nevarno približuje drugemu, da se z Martinom pomenljivo spogledava. Ko stopim ven, pomislim, da je s svojo 
vožnjo pojasnila vse te praske in udrtine na starem golfu. Opazim tudi, da ji luči svetijo zeleno – tudi med vožnjo 
sem opazil, da prehitevamo vozila z vsemogočimi žarnicami, od modrih do oranžnih in rdečih. 

Besedilo in fotografi je: Aljoša Toplak � Tipa v Iranu

Podtalna umetnost (2)

 Foto: Aljoša Toplak

Zaradi ekonomske izolacije od zahodnega sveta so ulice Teherana polne starih modelov avtomobilov. Domača 
avtomobilska proizvodnja je slaba in se zanaša na zastarelo tehnologijo (ne preveč drugačno situacijo najdemo 
na Kubi).

Foto: R. Balen

Letnih vinjet je Dars v prvih petih mesecih prodal skupno 735.566, kar je za pet odstotkov 
manj kot v istem obdobju lani. 

Slovenija � Kolone na avtocestah pobirajo davek tudi pri Darsu

Prodaja vinjet za kar tri odstotke manjša

 Foto: Aljoša Toplak

Ženska v čadorju, tradicionalnem islamskem oblačilu. Sledi ji ženska s 
preprostim hidžabom oz. naglavno ruto, ki ji zgolj delno pokriva lase.
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Od torka do torka

Tadejev znakoskop
Sudoku � Sudoku

Izpolnite prazne kvadratke s številkami od 1 do 9. Pazite: vsaka številka se lahko v isti vodoravni ali navpični vrstici ter v istem manj-
šem kvadratu pojavi le enkrat.

Tednikova nagradna razrezanka � Kaj je na fotografi ji?

Sestavil: Tadej Šink, horarni astrolog

(velja za teden od 8. do 14. julija 2025)
1 znak – slabo, 2 znaka – dobro, 3 znaki – odlično

Ljubezen Posel Denar Zdravje
Oven � �� €€€ �
Bik ��� � €€ ���

Dvojcka �� ��� €€ �

Rak ��� �� € ��

Lev � ��� €€€ ��

Devica ��� �� € ���

Tehtnica � ��� €€€ ��

Škorpijon �� � €€ ���

Strelec � ��� € ��

Kozorog �� �� €€€ �

Vodnar ��� � €€ ���

Ribi �� ��� € ��

Tednikova nagradna razrezanka - kuponček

Ime in priimek: ______________________________________

Naslov: ____________________________________________

Pošta: _________________________________________

Telefon: __________________

�

Foto: ČG

Da boste lažje ugotovili, vzemite v 
roke škarjice, razrežite fotografi jo po 
črtah in nato na novo sestavite kva-
dratke ter jih nalepite na papirnato 
podlago.

Pravilno sestavljeno razrezanko 
s svojimi podatki pošljite na naslov 
Radio-Tednik, d. o. o., Osojnikova 3, 2250 Ptuj, do ponedeljka, 14. julija. 
Lahko jo tudi fotografi rate (skupaj s kupončkom z izpolnjenimi osebnimi 
podatki) in jo pošljete na elektronski naslov: tednik@radio-tednik.si.

Izmed vseh poslanih rešitev razrezanke bomo vsak teden izžrebali do-
bitnika, ki prejme pravljico Metulj Srečko in gozdna čarovnija. Nagrado po-
darja Talum, d. d., Kidričevo.

Zdaj pa veselo na delo! 
Srečna izžrebanka Tednikove nagradne razrezanke je:
Ivanka Kolarič, 2270 Ormož
Nagrado prejme po pošti. Iskrene čestitke!

Ansambel Refren je lani prosla-
vil 10-letnico delovanja. Prvič so 
nastopili leta 2014. Sedež ansam-
bla je v Vitomarcih, občina Sveti 
Andraž. Člani so: David Šalamun, 
Anja Zorjan, ki sta tudi ustano-
vitelja ansambla, in Aljaž Zlodej. 
Gre za klasični trio z večglasnim 
petjem. Za pravi ton pa poskrbi 
Anja, ko zatrobi v svoj bariton, so 
povedali. Slišimo ga lahko tudi v 
njihovi osmi avtorski skladbi Da-
nes slavje je pri hiši, ki so jo pred 
kratkim predstavili. Melodijo in 
aranžma sta ustvarila Anja Zorjan 
in Aljaž Zlodej. Besedilo je napi-
sala Anjina sestra Jasmina.

Polka Danes slavje je pri hiši je 
tudi naslovna skladba njihovega 
prvega CD-ja, ki so ga izdali ob svo-
ji 10-letnici z desetimi skladbami in 
ga predstavili na jubilejnem koncer-
tu oktobra lani v Vitomarcih. Pesem 
govori o ansamblu Refren, o njih, o 
tem, kako iskreno uživajo v glasbi, 
v družbi ljudi, ki jih razveseljujejo 
s svojim petjem in igranjem, slava 

jih ne zanima. „To smo mi: uživa-
mo v glasbi in razveseljujemo ljudi,“ 
je njihovo sporočilo ob predstavitvi 
njihove osme avtorske skladbe, za 
katero upajo, da se bo prav tako 
dotaknila ljudi kot že vse njihove 
prejšnje skladbe: Sreče dal mi ni 
denar, Lahko greš, Boječi snubec, 
Rože za mamo, Če vedel bi, Dekli-
ca za vse, Mamina kava. Zanjo so 
posneli tudi videospot, snemanje in 
montaža je bila v rokah Aljaža. Za 
ličenje je poskrbelo njegovo dekle 
Rebeka Koradej, ki je tudi poma-
gala pri snemanju. Anjino pričesko 
je oblikovala Anja Mikša. Videos-
pot so posneli na lepi lokaciji, na 
domačiji Šolinc, kjer se ukvarjajo s 
kmečkim turizmom, od tam prihaja 
tudi Davidova harmonika Rihard, s 
katero je bila skladba tudi posneta. 
Sicer pa so vsi člani ansambla mul-
tiinstrumentalisti, saj vsak od njih 
aktivno igra vsaj štiri instrumente.

Refrenovci bodo letošnje poletje 
nastopili na številnih odrih, ljudi 
razveseljevali ob različnih priložno-

stih. Največ bodo igrali na osebnih 
praznovanjih, nekaj bo tudi javnih 
prireditev. Na festivalskih odrih pa 
jih letos ne bomo videli. Za priho-
dnost imajo jasne cilje: želijo si čim 
več nastopov, narodno-zabavno sce-
no bogatiti s karseda kakovostno 
glasbo in novimi avtorskimi sklad-
bami, pod katere se podpisujejo vsi 
člani ansambla ter Anjina sestra Jas-
mina Regoršek. Ne povezuje pa jih 
samo glasba, temveč tudi iskreno 
prijateljstvo. Na fonogramu imajo 
ob že predstavljenih osmih avtor-
skih skladbah še dve, instrumental-
no polko in valček, ki ju prav tako 
želijo čim prej predstaviti ljubite-
ljem narodno-zabavne glasbe.

Zagotovo se bo v prihodnje našla 
tudi priložnost za kakšen festivalski 
nastop. Javnost pa bodo že v krat-
kem razveselili tudi s posnetkom 
njihovega jubilejnega koncerta, na 
katerem so si oder delili tudi z ne-
katerimi znanimi slovenskimi na-
rodno-zabavnimi ansambli, ki pa je 
imel tudi dobrodelno noto.Foto: zasebni arhiv

Ansambel Refren

Skrinja domačih viž — Ansambel Refren 

Uživajo v glasbi in razveseljujejo ljudi
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VSAK

TOREK!

Ne spreglejte v novi Jani

NNa izbranih prodajnih mestih na voljo v komplet

NN

Slovenska 
družinska revija

  
UTD se bojijo le elite: DENARJA JE VEČ KOT DOVOLJ!

št. 27
8. julij 2025
cena SLO 3,30 EUR
cena HR 5,71 EUR 

Dejana Nežić, svetovna 
prvakinja brez rok
Dekle s krili

Grega Kraljevski 
in zakladi Zemlje
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Anka Tominšek
ZAHTEVAJMO

Saj zato pa imamo 

demokracijo!

FOTOGRAFIRAJ, 

POKLIČI, MIRUJ!
Kako pravilno 

ravnati 

ob ugrizu kače

Recept za uspeh: 
kri, znoj in udarci
Športnice se tepe, mar ne?

Nerina Darman 
o čudežnem protokolu 

dr. Johanne Budwig

Skuta in lan, 
da ne boš bolan

Urška in
Jan Kozamernik 
o svoji mladi družini
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Jedrsko orožje 
in umetna inteligenca

ČLOVEK, ZADNJI BRANIK 
PRED KONCEM SVETA

Slovenska 
družinska revija

št. 27
8. julij 2025
cena SLO 3,30 EUR
cena HR 5,71 EU71 EUR 

Žan Kidrič 10 let po 
možganskem tumorju
NIKOLI NI REKEL: 
MAMA, BOLI!

Recept za uspeh: 
kri, znoj in udarci

ŠPORTNICE SE
TEPE, MAR NE?
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Lepi spomini ne blLepi spomppL

kiki so z

Umrli so: Miran Vlašič, Senešci 36, roj. 1966 – umrl 22. junija 
2025; Darinka Žnidarič, roj. Firbas, Gorišnica 100, roj. 1958 
– umrla 25. junija 2025; Karl Zafošnik, Ptuj, Kraigherjeva ul. 
17, roj. 1944 – umrl 28. junija 2025; Alojzija Pučko, roj. Kralj, 
Ormož, Ul. Dr. Horvata 10a, roj. 1930 – umrla 28. junija 2025; 
Dušan Bezjak, Gorišnica 58, roj. 1954 – umrl 28. junija 2025; 
Antonija Hvalec, roj. Gabrovec, Gorišnica 91, roj. 1953 – umrla 
28. junija 2025; Jožef Pernek, Vičava 113, roj. 1929 – umrl 28. 
junija 2025; Ivana Žnidarič, roj. Kukovec, Gorišnica 40, roj. 
1944 – umrla 29. junija 2025; Rozalija Črešnik, roj. Črešnik, 
Bukovci 10, roj. 1947- umrla 29. junija 2025; Ida Piškur, roj. 
Kos, Žetale 28a, roj. 1952 – umrla 29. junija 2025; Cecilija 
Palčar, roj. Kozar, Kidričevo, Njiverce, Ob gozdu 2, roj. 1931 
– umrla 30. junija 2025; Katarina Draškovič, roj. Medved, 
Cirkovce, Dragonja vas 17, roj. 1952 – umrla 1. julija 2025; 
Elizabeta Šegula, roj. Šegula, Polenšak, Hlaponci 45a, roj. 
1957 – umrla 2. julija 2025; Terezija Vuk, roj. Vuk, Ptuj, Ciril-
Metodov drevored 15, roj. 1937 – umrla 2. julija 2025.

Umrli so 

www.reporter.si

P R I  P R O D A J A L C I H  Č A S O P I S O V

IZ 

NOVE 

ŠTEVILKE

USODNI TRUMPOV DIKTAT
Kako je slovenski zet Donald Trump spravil v težave Roberta Goloba

INTERVJU: SAMO UHAN, SOCIOLOG
V slovenski politiki je sredina generator politične korupcije

NOVA NACIONALIZACIJA 
Planincem, lovcem, ribičem in tabornikom država jemlje zemljišča

PASTI KOALICIJE
Premier opravlja umazano delo za Levico in SD

eljka do pe kaOd ponedeljka do petka 
od 5.30 nao 0 naprej

Vidim tvoj obraz,
slišim tvoj glas.
Še korak mi je znan,
ko sprašujem zaman ...
Zakaj te več ni?
Le spomin še živi ...
Tega razdalja ne rani ...

V SPOMIN
7. julija je minilo eno leto, odkar nas je zapustila naša draga 
mama, tašča in babica

Elizabeta Šegula
IZ GRADIŠČ 12

Hvala vsem, ki se za trenutek ustavljate pri njenem zadnjem 
domu in počastite spomin z lepo mislijo, ji prinašate cvetje ter 
prižigate sveče.

Sin Martin z družino

Mali oglasi
STORITVE

PRODAJAMO razcepljena bukova 
drva vseh dimenzij in bukovo hlodovi-
no ter zelo kakovostne smrekove pele-
te, brezplačna dostava, ugodna cena. 
HORVAT WOOD, d. o. o., Moškanjci 
1i. Tel. 051 667 170.

RAZNO

POTREBUJEJO pomoč na domu za 
starejšo osebo – žensko – na Ptuju. 
Pokličite na telefon 040 22 88 22.

KMETIJSTVO

KUPIMO traktor, traktorsko prikolico, 
cisterno za gnojevko, krožne brane, 
cepilnik za drva in preostalo kmetijsko 
mehanizacijo. Telefon 041 923 197.

52.
GOBARSKI PRAZNIK

SOBOTA, 12. 7. in
NEDELJA, 13. 7. 2025

Ans. SLOVENSKI

ZVOKI

skupina

MAMBO K
INGS

ns.ŽLAHTNEŽI
in ansambel
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ansambel

ŽLAHTNEŽI

12. GOBARJADA - ob 13.30 uri

tekmovanje v kuhanju gobovega golaža

Otroške animacije celoten dan

Ansambel ŽLAHTNEŽI

in SKUPINA
MAMBO KINGS

A

Srečanje mopedov Tomos - ob 11. uri

na športnem igrišču Žamenci

Nastop harmonikarskega

orkestraMODRAS

Otroške animacije celoten dan

Otvoritev gobarske razstave



Štajerski TEDNIK torek,  8. 7. 2025     COLOR CMYK stran 24

torek � 8. julija 2025Kronika24

Jutri bo spremenljivo oblačno, 
občasno bodo krajevne plohe in 
posamezne nevihte. Zapihal bo 
severnik, ki bo ponekod sprva 
okrepljen. Najvišje dnevne tempe-
rature bodo od 17 do 23, na Pri-
morskem do 25 °C.
OBETI
V noči na sredo bo v večjem delu 
Slovenije prehodno deževalo. Ob 
morju bodo možne nevihte. V sredo 
in četrtek bo delno jasno, popol-
dne bo kakšna ploha ali nevihta. 

Vir: ARSO

Napoved za Podravje

Rojstva: Sara Jerenko Kirbiš – deček Oskar; Vesna Bencek – deklica 
Kaja; Doroteja Halec – deček Liam; Nina Cvek – deček Domen; Ta-
mara Fistravec – deček Erik; Lana Klemenčič – deček Nial; Monika 
Arnuš – deklica Žanin; Vanesa Sabol – deklica Senna; Nadja Žerak 
– deček Teo; Tina Tič – deček Cene; Leonida Godec – deklica Iza; 

Iljazi Osmani Arlinda – deček Eid; Špela Ulbin – deklica Ela; Sandra 
Juračič – deček Mars.

Poroki – Ptuj: David Holc, Zagorci 5, in Polona Druzovič, Drbetinci 
26; Jan Miložič, Miklavž na Dravskem polju, in Tamara Kamenšek, 

Cesta v Njiverce 34.
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Napoved za Pod

Če je Aleš (17.) suhoparen in suh, 
si napravi za zimo topel kožuh.

»Ocenim lahko, da je pomanjka-
nje vode vplivalo na 30 % količin na-
molzenega mleka,« pravi Ida Vin-
diš Belšak iz Spodnjega Leskovca.

Zavita in sivo zelena koruza, ki je 
ponekod na robovih listov že dobi-
la rumene odtenke, žito, ki je prisil-
no dozorelo, rumene zaplate nek-
daj zelene trave ... Prva polovica 
leta 2025 je prinesla nadpovprečne 
temperature in 20 % manj padavin 
kot običajno. Že januar je bil najto-
plejši doslej, vročinski val v juniju 
pa je močno prizadel rastline.

V Podravju je do konca junija 
vodni primanjkljaj dosegel 150 mm. 

Pomanjkanje vode pa ni vplivalo 
le na rast in razvoj rastlin, temveč 
tudi na zaloge pitne vode. »Naš 
sistem je bil na limitu, in ko dvig-
nemo tlake, cevi pokajo. Upravlja-
mo sistem, ki je star 60 let. Zaradi 
strojeloma v Vareji je kmetija v 
Spodnjem Leskovcu ostala brez 
vode,« je posledice suše, obenem 
pa dotrajanega sistema razkril di-
rektor Komunalnega podjetja Ptuj 
Janko Širec. Dodatno je pojasnil: 
»Ni toliko problem ravninski kot 
haloški del, kjer so cevi speljane 
navkreber in pride nato do zračnih 
mehurjev. Ko pride do tega pro-

blema, moramo najprej ugotoviti, 
kje na sistemu je zračni mehur nas-
tal, nato gredo naši zaposleni od 
hidranta do hidranta, da spuščajo 
zrak iz sistema.«

Namolzli 30 % manj 
mleka 

Do poškodbe cevi na vodovod-
nem sistemu, ki poganja vodo 
proti Leskovcu, je prišlo v popol-
danskih urah v prvih dneh julija, ko 
so temperature krepko presegle 
30 stopinj Celzija. Izpad oskrbe z 
vodo je še posebej prizadel kmeti-
jo Ide Vindiš Belšak, ki redi več kot 

200 glav govedi, osrednja panoga 
pa je prireja mleka. Na količino 
namolzenega mleka pomembno 
vplivajo krma, zdravstveno stanje 
živali in seveda voda! Ključno je, 
da ima krava molznica dostop do 
vode, saj je popije tudi 100 litrov in 
več na dan, količina je odvisna od 
zunanjih temperatur in mlečnosti 
krav. In pomanjkanje vode ob pre-
visokih temperaturah je vplivalo 
na količino namolzenega mleka na 
kmetiji Ide Vindiš Belšak. »V deležu 
lahko rečem, da je namolzenega 
mleka za približno tretjino manj. 
Znajti smo se morali tudi glede 
pomivanja opreme, na srečo smo 
imeli nekaj zalog vode. Ob polnoči 
je sicer voda prišla, vendar v skro-
mnih pretokih, nato je do petih 
zjutraj tekla povsem počasi, od pe-
tih zjutraj do nekje 10. ure pa znova 
vode ni bilo. Menim, da je problem 
v vodohranu v Vareji, ki je premaj-
hen, oz. na splošno v sistemu, saj 
se večkrat zgodi, da je pretok slab. 
Obsojam Komunalno podjetje Ptuj 
in občino, ker ne uredijo sistema 
tako, da bi deloval nemoteno.«

Direktor Janko Širec je poudaril, 
da načrtovanje vodohrana in vodo-
vodnega sistema ni v domeni Ko-
munale. Komunalna podjetja so na-
mreč le upravljavci sistema, lastniki 
pa so občine. O samem primeru 
loma in očitkov glede dolžine dela 
pa je odvrnil, da so zaposleni delali 
do enih ponoči, hodili od hidranta 
do hidranta, nato pa se v jutranjih 
urah ponovno vrnili na delo. 

Foto: Mojca Vtič

Dobra krava molznica potrebuje pri zelo visokih temperaturah tudi več kot 150 litrov vode dnevno. Krava povpreč-
no popije 5–8 litrov vode na minuto, lahko pa tudi 18–25 litrov vode na minuto.

EU, Slovenija � Iz poročila Evropske agencije za okolje 

Slovenija rekorderka: 
8.733 evrov škode 

na prebivalca zaradi 
vremenskih nesreč

Ekstremni dogodki, povezani z vremenom in podnebnimi 
spremembami, stanejo Evropo vsako leto milijarde evrov. 
Po izračunih Evropske agencije za okolje (EEA) je gospodar-
ska škoda zaradi takšnih dogodkov v obdobju 1980-2023 v 
38 evropskih državah skupaj presegla 790 milijard evrov. 
Preračunano na prebivalca je bila najvišja v Sloveniji.

Foto: A. Petelinšek

Agencija je v analizo vključila podatke iz 27 članic EU in enajstih 
tesno povezanih držav, vključno s Švico in šestimi državami Zahod-
nega Balkana. Ta je pokazala, da je bila gospodarska škoda zaradi 
vremenskih in podnebnih dogodkov med letoma 1980 in 2023 naj-
višja v Nemčiji (180 milijard evrov). Sledijo Italija (135 milijard evrov), 
Francija (130 milijard evrov), Španija (97 milijard evrov) in Poljska (20 
milijard evrov).

Preračunano na število prebivalcev pa so ekstremni vremenski 
dogodki v zadnjih 44 letih največ gospodarske škode povzročili v 
Sloveniji. Znašala je 8.733 evrov na prebivalca.

V tej primerjavi sledijo Luksemburg (2.694 evrov), Švica (2.685 
evrov), Italija (2.330 evrov) in Španija (2.279 evrov). Države z najniž-
jo gospodarsko škodo na prebivalca v opazovanem obdobju pa so 
Kosovo (10 evrov), Črna gora (41 evrov), Islandija (87 evrov), Turčija 
(104 evrov) in Malta (129 evrov).

Prav tako je EEA Slovenijo uvrstila v vrh lestvice držav z največjo 
gospodarsko škodo zaradi vremenskih in podnebnih dogodkov na 
kvadratni kilometer. V tem primeru je znašala 866.467 evrov na kva-
dratni kilometer. Sledijo Belgija (553.942 evrov), Nemčija (504.812 
evrov), Švica (481.820 evrov) in Italija (446.788 evrov). Na drugi stra-
ni te lestvice so Islandija (249 evrov), Kosovo (1.713 evrov), Črna gora 
(1.786 evrov), Finska (7.041 evrov) in Estonija (7.489 evrov). Opaziti 
je jasno razliko: zahodno- in srednjeevropske države imajo običajno 
večjo škodo na km2 kot države na vzhodu in severu Evrope.

Glede na analizo so največ škode povzročili poplave, nevihte, 
veter in toča. Premalo te škode je zavarovane, je ob tem opozorila 
agencija. 

Haloze, Podravje � Neupoštevanje omejitev rabe vode in zastarel sistem povzročila poškodbe cevi

Kmetija z več kot 200 glavami živine 
v najbolj vročih dneh ostala brez vode
Komunalno podjetje Ptuj je junija uporabnike najprej pozvalo k racionalni rabi pitne vode, nato pa proti koncu meseca 
sprejelo prepoved rabe pitne vode za nenujne potrebe. Kljub sprejetim ukrepom, ki so jih nekateri v celoti, drugi manj ali 
sploh ne upoštevali, se je pripetilo, da se je kmetija z več kot 200 glavami goveda od petih popoldan do naslednjega dne do 
10. ure soočala s pomanjkanjem vode. 

Foto: Črtomir Goznik

Komunalno podjetje Ptuj v Spodnjem Podravju s pitno vodo oskrbuje 
72.000 uporabnikov.
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Težave imajo tudi leskovški gasilci
Predsednik KS Leskovec in predsednik PGD Leskovec Peter 

Jagarinec priznava, da občasno prihaja do motenj z oskrbo z 
vodo. »Gasilci smo omejeni pri črpanju vode iz hidrantov. S 
Komunalnim podjetjem Ptuj smo se dogovorili, da za pranje 
cest in rabo vode za druga opravila na hidrant namestimo 
uro in reducir, da voda iz hidranta teče počasneje, da ostalim 
prebivalcem ne povzročamo težav, obenem pa tudi vso 
načrpano vodo plačamo. Ob intervencijah seveda reducirja ne 
uporabljamo, pride pa takrat do težav na sistemu.« 
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